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ŽUPANOV UVODNIK

SPOŠTOVANI!

Pred letošnjo trgatvijo
Foto: D. Jákol

Poletje se poslavlja z neizmerno nagli-
co, saj so ga pričeli odganjati in preganjati 
mrzli in deževni dnevi. Nizke temperature 
so s pričetkom novega šolskega leta nazna-
nile odhod meteorološkega poletja, in že 
smo pomislili, da je tukaj jesen. Pa le ni 
tako. Danes, ko pišem ta uvodnik, je res 
oblačen in turoben dan. Vremenske napo-
vedi pa so ohrabrujoče in napovedujejo, 
da se bo v bližnji prihodnosti vreme iz-
boljšalo in nas obsijalo z vročimi sončni-
mi žarki. 

Tudi zasluženi dopusti in vroče raz-
košne počitnice naših najmlajših so se 
končale. Kdor si je letošnji dopust plani-
ral v juliju ali avgustu, ko smo bili priča 
nadpovprečnim temperaturam, se je vr-
nil z zelo temno poltjo na svoji koži. Prav 
tako pa smo si nabrali veliko novih moči 
in energije za nadaljevanje dela na svojih 
delovnih mestih, pa naj si bo to na poljih 
ali v kakršnikoli drugi službi oziroma na 
delovnem mestu.

Tudi pri nas na občini smo v poletnih 
mesecih imeli polne roke dela, saj smo 
morali pripravljati različno dokumentaci-
jo - tako za javne razpise kot tudi za nate-
čaj za pridobitev sredstev iz Regionalnega 
razvojnega sklada. Kot vam je verjetno že 
znano, pripravljamo programe oziroma 
kandidiramo za koriščenje sredstev v ob-
dobju 2007 do 2013; dodeljena so nam 
bila v višini 1,535.323 € . V obdobju 2007 
do 2009 pa imamo iz tega fonda na raz-
polago 490.861 €. Po programu naj bi ta 
sredstva uporabili predvsem za izgradnjo 
sekundarne kanalizacije v občini. 

Torej si lahko obetamo, da bo komu-
nalni priključek na kanalizacijo po go-
spodinjstvu stal bistveno manj, kot smo 
prvotno načrtovali. Zato bodo tisti, ki so 
po pogodbah že plačali priključek na ka-
nalizacijo v celoti ali pa delno (v Zlato-

ličju in Prepoljah), dobili presežek plačil 
povrnjen že letos v jeseni. 

Z vsemi preostalimi občani pa 
bomo sklenili pogodbe za priklju-
ček po novi nižji ceni. Ta znesek 
bo možno odplačevati tudi na 
obroke. Sicer bo tako ali tako to 
odločitev sprejel občinski svet. 
Seveda bo za priključek enotna 
cena ne glede na kraj v naši ob-
čini. 

Prav tako je dobro, da vas 
obvestim preko našega glasi-
la, čeprav je bilo omenjeno že v 
dnevniku »VEČER«, da smo iz-
brali najugodnejšega ponudnika 
za gradnjo večnamenske stavbe, 
v kateri bodo stanovanja, zdrav-
stvena ambulanta in vse ostalo, 
kar sem že omenjal v prejšnjem 
glasilu. Ker pa pišem ta uvodnik 
4. septembra, vam lahko povem, 
da bomo do 18.  9. 2007 podpisali 
pogodbo z izbranim izvajalcem, 
to je GP Radlje. Z gradbenimi deli 
naj bi pričel takoj po podpisu, 
stavba  pa naj bi bila končana po 
pogodbi v roku enega leta. Lahko 
se nadejamo, da bomo prihodnjo 
jesen že imeli novo zdravstveno 

ambulanto in zraven tudi lekarno, kar bo 
marsikomu prihranilo čas in dodatne stro-
ške za prevoz do lekarne v Miklavž ali kam 
drugam. 

Tako kot vsako leto bomo tudi letos 
organizirali že tradicionalno jesensko pri-
reditev, ki bo potekala na prostoru med OŠ 
Starše in cerkvijo, z imenom »POZDRAV 
JESENI«. Razlika bo v tem, da je letos orga-
nizacija in izvedba prireditve predana Tu-
rističnemu društvu Starše. Zato pozivam 
vsa društva in posameznike tako iz naše 
občine kot tudi sosednjih občin, ki so za-
interesirani in bi želeli sodelovati in soob-
likovati podobo prireditve, da se pravočas-
no prijavijo Marjanu Maleku (predsedniku 
turističnega društva) ali pa tudi na Občino 

Starše Cvetki Mohorko, kjer boste dobili 
več dodatnih informacij. Seveda velja za 
vse vas povabilo že sedaj, saj se bo osred-
nja prireditev odvijala na nedeljo po maši 
(ob 11. uri). 

Tudi to jesen se nam že ponovno bliža-
jo volitve. Kot izgleda, bomo v tem man-
datu imeli skoraj vsako jesen volitve. V 
tem letu predsedniške, v naslednjem letu 
parlamentarne in tako bo kaj hitro prišlo 
do lokalnih. Mislim, da bomo tudi na teh 
volitvah pokazali, koga si želimo za pred-
sednika države in kdo naj nas predstavlja 
v naslednjih petih letih.

Na koncu samo še lep pozdrav in na-
svidenje ob izidu naslednje številke naše-
ga glasila.

Župan 
VILI DUCMAN

OBVESTILO

ČLANKE za 48. številko 
GLASILA OBČINE STARŠE

ODDAJTE DO PETKA, 
16. NOVEMBRA 2007,  
ali pošljite na naslov:

OBČINA STARŠE - uredništvo, 
Starše 93, 2205 Starše; 

elektronski naslov: obcina@starse.si.

Priložite fotografije (z imeni avtorjev); 
če boste le-te poslali po el. pošti, 
jih pripravite posebej v priponki 

(v JPG formatu …).
Še vedno velja, da rokopise oz. članke,

ki niso posneti na disketi ali CD-ju,
zaradi prepisovanja oddate vsaj 

teden pred navedenim datumom.
                   

                                   UREDNIŠTVO

Foto: D. Jákol

mailto:obcina@starse.si
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BESEDA IZ UREDNIŠTVA

Foto: N. Jákol

Danes najprej še malo poklepetam z 
vami, popoldne pa se peš odpravim do 
bližnjega mostu pri elektrarni in kanalu - 
saj sedaj že veste, da sem iz Zlatoličja - in 
naredim nekaj zadnjih posnetkov za novo, 
47. številko glasila. S tem zaključim prvi 
del svojega dela in vso gradivo pripravim 
za oblikovanje na Ptuju. Tam bodo z njim 
ves drugi teden in mi ga delno oblikova-
nega (po navodilih, ki sem jih pripravila) 
dostavili v petek popoldne. Nato bom s 
članki čez vikend - brala, še oblikovala in 
dodajala malenkosti - ter nadaljevala po 
popoldnevih skupaj z oblikovalcem v na-
slednjem tednu. (Dino, pozdravček, če to 
bereš!) Po pouku oz. redni službi, seveda, 
da ne bo pomote. Po večerih in v nočnih 
urah doma bom ponovno brala in obliko-
vala, da bom lahko drugi dan spet na Ptuju 
in bo delo teklo po planu ter bo čim prej 
pripravljeno za v tiskarno. 

Morda se po fotografiranju sprehodim 
še po vasi okoli in okoli, da malo razgibam 
svoje telo. (Saj vem, da preveč sedim, med 
premikanjem iz kraja v kraj tudi v avtu.) 
Ob tem pa morda še direktno pokramljam 
z vami, če boste slučajno v tem času kje 
na dvorišču in prišli k ograji. Prav pogre-
šam »ta domači čvek ob plotu«, ki občasno 
resnično dobro dene. Sicer nisem tiste vr-
ste oseba, ki bi ob ograjah preždela preveč 
časa ter zato vedela ali želela vedeti še za-

OH, TE PRESNETE PODRAŽITVE
DAŠA JÁKOL, odgovorna urednica

dnje podrobnosti o tem in onem. Zato pa 
velikokrat gre kaj mimo mene ali kaj tudi 
pomembnega izvem z zamikom - morda 
celo od koga iz drugih vasi ali na občini. 
Ponavadi z besedami: »Pa si Zlatoličanka 
in tega ne veš?« »Zato pa vem tudi kaj z 
one strani kanala, česar morda ti ne veš,« 
se je glasil eden zadnjih odgovorov v bran. 
Tam, v šoli Marjeta, se namreč že polnih 
13 let nahajam med tednom po dopoldne-
vih, ko vlivam učenost malim devetletnim 
nadebudnežem. Z učenci vred se tudi kdaj 
pa kdaj ustavim ob katerem od plotov pri 
hišah one strani kanala ali voščim vsaj po-
zdrav. In vedno dobim zelo prijazen odgo-
vor! Da na srečanju s starši spoznam tudi 
cele družine otrok, tako ni treba posebej 
omenjati. Seveda ne smem pozabiti ome-
niti celega kupa uradnih srečanj, v okviru 
občine in šole, kjer poteka vse uradno - že 
tudi čisto navaden klepet je nekaj drugega. 
Ni tako domač in sproščen kot tisti ome-
njeni v domači vasi in z ljudmi, ki jih po-
znaš že iz zgodnjega otroštva in so ti zato 
še bolj prirasli k srcu. 

Beseda v zadnjem času rada nanese na 
»čudežne« podražitve, predvsem kruha in 
pekovskih izdelkov, ki so jih naši politiki 
in trgovci tako vestno skrivali pri prehodu 
na evre. Ko je od slednjega minilo nekaj 
časa, so cene podivjale, omenjeni pa seve-
da valijo krivdo drug na drugega. Pa kako 
so obljubljali, da ne bo večjih podražitev, 
se spomnite? Seveda sedaj nihče ni niče-
sar kriv! 

Kako je to lepo, če/da se dá krivda pre-
dati iz enih ramen na druge?! To velja tudi 
za številna druga področja, ali ne? Že npr., 
ko ne upoštevamo več nekoč veljavnih in 
zapisanih dogovorjenih sklepov ali rokov. 
(Nekateri gotovo mislijo, da »po novem« 
tega pač ni več treba! Ali pa smo si po več 
letih že preveč domači!?) Tudi ustne oblju-
be so pri nekaterih le še bob ob steno; ob 
tem pa znamo poiskati številna opravičila, 
ki razen z vsebino besede z njimi nimajo 
prav nobene zveze. Še celo prav otročje 
zvenijo. In naj bi ob tem šlo za odgovorne 
osebe, se sprašujem.

Da nadaljujem misli o podražitvah. 
Kako bomo ustavili brezglavo drvenje 
cen? Kupci, ki - zaradi ustaljene navade 
- še vedno kupujejo vse po vrsti, mor-
da tudi najdražje, gotovo ne. Na policah 
bomo zato raje iskali najcenejše izdel-
ke in še te kupili, če bo res nujno treba. 
Ob napadu sladkega poželenja bomo, kot 

včasih, namesto čokolade, ki tako vabi, na 
košček kruha na debelo namazali domačo 
marmelado. Te se bo gotovo še kaj našlo, 
morda od lani ali predlani, ko je bilo več 
sliv in smo le-te dobro unovčili. Tudi méd 
že enako vabi. Kruh bomo seveda pekli 
doma, domač je še boljši, da veste, moko 
pa po sprejemljivi ceni kupili direktno v 
mlinu. Več bomo sadili na vrtovih, v ta na-
men v grede predelali še kakšno zelenico. 
Tako bomo tudi več na zraku, kar bo spet 
dobro za naše zdravje. Ob tem nam bo 
prišel prav kakšen nasvet Miše Pušenjak 
(avtorice knjige Zelenjavni vrt in naših 
člankov). Ko bomo trgovcem dali vedeti, 
da nujno NE POTREBUJEMO vsega, kar 
nam z različnimi vabljivimi (in že »teč-
nimi«) oglasi ter navideznimi v nebo vpi-
jočimi popusti želijo vsiliti, se bodo cene 
postavile na realna tla. Z njimi pa tudi vsi, 
ki nam jih krojijo.

Še obvestilo, preden se s fotoaparatom 
odpravim na pot. Članke za letošnjo za-
dnjo številko glasila pa le pripravite, in 
to pravočasno, do petka, 16. novembra 
2007, saj se bo do takrat dogajalo še veliko 
zanimivega. Tako bomo imeli okoli novega 
leta, ko so dnevi najdaljši in okoli božiča 
najlepši, poleg pripravljanja dobrot še kaj 
početi. 

Pa srečno! 

Jutro … Nedelja ob 7.32. Pogled skozi okno. Zgleda, da bo tokrat končno sonce - po toliko deževnih 
in hladnih, če že ne mrzlih dneh. Skoraj premrzlih za septembrski čas, vsaj zame. Tudi v stanovanju se 

je kar dodobra shladilo … In če je narava tvojega dela, da moraš kar precej zaporednih ur sedeti (ali 
raje ždeti) na enem mestu, ob računalniku, postane pod nogami že kar preveč mrzlo. Tudi ušesa in ko-
nice prstov se ti čudežno hladno zarobijo. Nič ne pomaga, če te ob tem kdo dobronamerno tolaži, češ, 
saj še ni tako mrzlo, kot praviš, in ti povrh še svetuje, da se oblečeš. Ti pa si že skrit v najbolj toplem 

oblačilu, ki ga premoreš … No, raje pustimo prehodni čas. 

Ob trgatvi
Foto: D. Jákol
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OBČINA

IZ DELA OBČINSKEGA SVETA   
       STANKA VOBIČ

7 svetnikov je najprej potrdilo zapisnik 
4. redne seje, 4 svetniki so glasovali proti 
potrditvi. 

Stanka Vobič sem prisotne seznanila, 
da so sklepi 4. redne seje realizirani, odgo-
vore, ki jih še nismo dobili, bomo svetni-
kom posredovali na naslednji redni seji.

Zaključni račun Javnega medobčin-
skega stanovanjskega sklada Maribor za 
leto 2006 sta predstavila Bogdan Štebih 
in Vida Guštin. V razpravi so sodelovali 
župan, ki je prisotnim povedal, da bomo 
v občini Starše v letošnjem letu začeli z 
gradnjo 15 stanovanj, pri katerih bo sode-
loval tudi JMSS.

Marjan Malek je dejal, da če se naš ob-
čan prijavi na njihov razpis za stanovanje 
izven naše občine, dobi odgovor, naj se 
prijavi, ko bo razpis za občino Starše. Od-
govorili smo mu, da to ni res, ker če ustre-
za pogojem razpisa, lahko stanovanje dobi. 
Če se kateri od  občanov obrne za stanova-
nje na občino, ga napotimo na JMSS.

V razpravo se je vključil tudi mag. Ja-
nez Ekart (LDS), ki ga je zanimalo, zakaj se 
je pri prodaji osnovnih sredstev planiralo 
več, kot se je porabilo. Želel je razlago na-
kupa nadomestnih stanovanj in zemljišč, 
kjer je bilo planiranih 100, porabilo pa 
se je 162 mio. Bogdan Štebih mu je gle-
de prodaje osnovnih sredstev povedal, da 
je to zato, ker se je zamaknila zadeva na 
Poljanah, glede pridobivanja projektne do-
kumentacije in gradbenega dovoljenja in 
potem tudi samega javnega razpisa za iz-
vedbo. Zaradi tega dinamika gradnje ni šla 
tako, kot je bilo pričakovano. Glede nakupa 
nadomestnih stanovanj in zemljišč mu je 
bilo razloženo, da se pri prodaji planira na 
osnovi ocenjene knjigovodske vrednosti. 
Prodaja poteka po postopku javne dražbe 
in je kupnina lahko višja, kot je bilo priča-
kovano. Vida Guštin je povedala, da so se 
odhodki povečali, zato ker so se za vsoto 
prodaje stanovanj kupila druga stanovanja 
in so se ta sredstva prekanalizirala v na-
kup stanovanj. Na koncu razprave  so pri-
sotni svetniki sprejeli sklep:

Občinski svet Občine Starše sprejme 
predlagan zaključni račun za leto 2006 
Javnega medobčinskega stanovanjskega 
sklada Maribor: bilanca stanja, izkaz od-
hodkov in prihodkov, stanje in gibanje ne-
opredmetenih dolgoročnih sredstev, stanje 
in gibanje dolgoročnih kapitalskih naložb 
in posojil, izkaz računa finančnih terjatev 
in naložb, izkaz računa financiranja, letno 
poročilo o delu z realizacijo finančnega 
načrta in inventurni elaborat za obdobje 
1. 1. 2006 - 1. 12. 2006.

Razlago Odloka o lokacijskem načrtu 
za gradnjo kanalizacijskega sistema fekal-

Povzetek seje po zapisniku

nih odpadnih vod v naseljih Starše, Loka 
in Rošnja je podal Bojan Grus. Prisotne 
je seznanil, da smo se prijavili na razpis 
za sekundarno kanalizacijo v vrednosti 
1.900.000 EUR, od tega za 996.873 EUR 
nepovratnih sredstev. Za izvedbo potrebu-
jemo potrjen lokacijski načrt.

V razpravo se je vključil Marjan Malek, 
ki je predlagal, da se, preden se nadaljuje 
izgradnja kanalizacije, uredijo zadeve z 
lastniki, kjer je pričakovati zaplete. Me-
nil je tudi, da bi morali občane obvestiti 
o aktivnostih, ki tečejo v okviru izgradnje 
kanalizacije. Župan je odgovoril, da smo v 
okviru kohezije že pridobili soglasja last-
nikov, kjer gre kanalizacija preko privatnih 
zemljišč, vendar je gre večina po lokalnih 
cestah.

Mag. Janeza Ekarta (LDS) je zanimalo, 
ali so vse parcele navedene v 3. členu jav-
no dobro. Bojan Grus mu je odgovoril, da 
v glavnem so, kakšen vod je speljan po uli-
ci, ki ni dana v javno dobro, je pa vseeno 
kategorizirana kot javna cesta.

Ivan Pišek je predlagal, naj komisija, če 
bo prišlo do kakšnih poškodb, poslika, da 
ne bo prišlo do problemov.

Janez Ekart (SDS) pa je želel vedeti, ali 
so jaški,v katerih so črpalke za prečrpava-
nje, dovolj veliki. Župan mu je odgovoril, 
da je vso kanalizacijo in te jaške načrto-
vala stroka. Na koncu razprave so prisotni 
svetniki soglasno sprejeli sklep:

Lokacijski načrt in Odlok o lokacij-
skem načrtu za gradnjo kanalizacijskega 
sistema fekalnih odpadnih vod v naseljih 
Starše, Rošnja in Loka se sprejmeta.

Stanka Vobič sem povedala, da nam je 
Državni zbor RS posredoval predloge Za-
kona o pokrajinah, Zakona o volitvah v po-
krajine ter Zakona o financiranju pokrajin 
s pozivom, da občinski sveti do 29. junija 
2007 posredujejo svoje mnenje.

Župan je v svojem razpravi dejal, da 
občinski svet sicer lahko poda svoje mne-
nje in pobude, vendar pa po njegovem lah-
ko vplivamo samo na ime regije, vse ostalo 
pa je že določeno.

V razpravi so sodelovali Marjan Malek, 
Srečko Gorinšek, mag. Janez Ekart (LDS), 
Janez Ekart (SDS), Anton Lončarič, Ivan 
Lenart, Ivan Pišek in Nataša Petek ter na 
koncu sprejeli sklep: 

Občinski svet Občine Starše predlaga, 
da se pokrajina pod zaporedno številko 
7 predloga Vlade imenuje »Štajerska«, ki 
obsega območja občin: Benedikt, Cerkve-
njak, Duplek, Hoče-Slivnica, Kungota, 
Lenart, Lovrenc na Pohorju, Makole, Ma-
ribor, Miklavž na Dravskem polju, Oplot-
nica, Poljčane, Pesnica, Rače-Fram, Ruše, 
Selnica ob Dravi, Slovenska Bistrica, 
Starše, Sveti Jurij v Slovenskih goricah, 
Sveta Trojica v Slovenskih goricah, Sveta 
Ana in Šentilj, s sedežem v Mariboru.

V predlogu zakona o pokrajinah je 

Občinski svet Občine Starše se je 27. 6. 2007  sestal na 5. redni seji. 
Prisotnih je bilo 12 članov občinskega sveta.

Foto: D. Jákol

Pogled na vurberški grad
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OBČINA

Foto: D. Jákol
»Na cesti je lahko nevarno!«

premalo poudarjena vloga lokalnih skup-
nosti ter razmerja med lokalnimi skup-
nostmi ter pokrajino.

Stanka Vobič sem prisotnim povedala, 
da je v proračunu za leto 2007 v razvojnem  
programu planirana investicija oddelka 
jaslic v obeh vrtcih. Dokument identifika-
cije investicijskega projekta, ki so ga preje-
li svetniki, je potreben za prijavo na javni 
razpis na področju predšolske vzgoje.

V razpravi je Franc Žunkovič vprašal, 
ali imamo v proračunu zagotovljena sred-
stva za ta projekt. Dobil je odgovor, da jih 
imamo. 

Adolf Šerdoner pa je želel vedeti, ali 
bomo, če na razpisu ne uspemo, kljub 
temu menjali streho na vrtcu.

Na koncu razprave so prisotni svetniki 
sprejeli sklep:

Občinski svet Občine Starše potrjuje 
Dokument identifikacije investicijskega 
projekta za dozidavo in adaptacijo mon-
tažne stavbe vzgojno-varstvene enote 
Pikapolonica Marjeta, Marjeta na Drav-
skem polju 3 / a.

Predlog financiranja letnega programa 
športa sem prisotnim predstavila Stanka 
Vobič ter jim povedala, da je pripravljen 
na osnovi obravnave na Komisiji za šport 
ter Komisiji za negospodarske dejavnosti.

V razpravi sta sodelovala Ivan Pišek, 
ki ga je zanimala vrednost točke, ter Ivan 
Ornik, ki ga je zanimala višina sredstev 
za ŠD Prepolje za investicije. Na koncu 
razprave so vsi prisotni svetniki sprejeli 
sklep: 

V letu 2007 se bodo financirali na-
slednji športni programi:

Stanka Vobič sem prisotne seznanila, 
da bi PGD Zlatoličje želelo imeti v najem 
zemljišče ob HE Zlatoličje. To je nezazi-
dano stavbno zemljišče, in ker so že bile 
izražene želje za gradnjo, predlagamo, da 
bi se jim dalo v najem zemljišče ob depo-
niji in tehtnici HE Zlatoličje. V razpravi so 
sodelovali: Ivan Pišek, mag. Janez Ekart 
(LDS) in Franc Žunkovič. Župan je priso-

tnim predlagal, da bi 
v sklepu zapisali, da 
PGD lahko to zemljiš-
če uporablja tako dol-
go, dokler se ne bo kaj 
gradilo. Vsi prisotni 
so se s takšnim pred-
logom strinjali in spre-
jeli sklep:

Sprejme se posa-
mezni program uprav-
ljanja občinskega 
stvarnega premoženja 
z dopolnitvijo.

Investicijski pro-
gram za izgradnjo sta-
novanjsko-poslovne 
stavbe v Staršah so 
svetniki že potrjeva-
li, vendar je prišlo do 
dopolnitev oziroma 
manjših sprememb. 
Prisotni svetniki so so-
glasno sprejeli sklep:

Občinski svet po-
trjuje Investicijski 
program za izgradnjo 
stanovanjsko poslov-
ne stavbe v Staršah, 
prikazan ločeno z ozi-
rom na uporabnike 
- dopolnitev.

Seje občinskega 
sveta sta se udeležila 
predsednica Nadzor-

nega odbora Nada Teskač in član Gorazd 
Potisk ter predstavila program dela.

V razpravi je Adolf Šerdoner vprašal, 
ali se bo sedaj pošiljalo gradivo za občin-
ski svet samo predsedniku. Dobil je odgo-
vor, da bomo gradivo, kot do sedaj, tudi v 
bodoče pošiljali vsem članom.

Mag. Janez Ekart (LDS) je želel pojas-
nilo glede izločitve člana NO. Gorazd Po-
tisk mu je razložil, da do izločitve pride v 
primeru, če bi bila nadzorovana oseba v 
sorodu s članom NO. 

Pri pobudah in vprašanjih so sodelo-
vali:

Ivan Ornik je vprašal, ali se bo popra-
vil vodovod v KS Prepolje. Zanimalo ga je 
tudi plačilo popravila jame na cesti v Pre-
poljah pred njegovo hišo, ki so jo sanirali. 
Razložil je, da so samo odrezali asfalt ter 
na novo asfaltirali. Niso pa dvignili jaška 
in tako je jama ostala. Dobil je odgovor, 
da bomo poklicali nadzorno in opravili 
ogled.

Ivan Pišek je prisotne seznanil, da na 
osnovi 52. člena poslovnika zahteva do-
beseden prepis 9. točke magnetograma 4. 
redne seje. Povedal je tudi, da so svetniki 
SDS in pa svetnik SD podali pismeno za-
htevo za sklic izredne seje glede proble-
matike telovadnice. Ker seja ni bila sklica-
na, je povedal, da bodo podpisani svetniki 
to naredili sami po dopustih. Zanimalo ga 
je, ali bo dobil dokumentacijo, ki jo je za-
hteval (uporabno dovoljenje za telovadni-
co, dokumentacijo glede trgovine v Loki, 
pismen odgovor za poslansko pisarno, do-
kumentacijo, ali so KS pravne osebe ali ne 
in dokumentacijo o zmanjšanju dotacije 
ŠD Brunšvik). Vprašal je, ali na zbirnem 
centru že sprejemajo salonitne plošče. Žu-
pan mu je odgovoril, da so vse informacije 
o tem v glasilu, ki ga bodo občani dobili 
v naslednjih dneh, plošče pa bomo začeli 
sprejemati 15. 07. 2007. Postavil je vpra-

NOGOMET cicibani U 8
ml. dečki U 12
mladina
člani
veterani
ženske ekipe

REKREACIJA moški, ženske

KOŠARKA kadeti
člani

KEGLJANJE člani
upokojenci

TENIS člani

PROGRAMI 

OSNOVNE ŠOLE STARŠE

projekt zlati sonček, 
krpan (dejanski stroški),
nogomet, odbojka, 
planinci, rokomet

IZOBRAŽEVANJA

po dejanskem strošku 
v višini 75% računa za 
kader, ki ima sklenjeno 
pogodbo z društvom za 
najmanj dve leti.

»Babica že ve, kje me pelje!«
Foto: D. Jákol
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šanje, ali je bila v sredini maja občina kot 
oškodovanka obveščena o odločitvi tožil-
ke, s katero je prenesla neko zadevo na so-
dišče, če ja, za kaj gre. Od župana je dobil 
odgovor, da ne ve, o čem govori.

Srečka Gorinška je zanimalo, ali je 
PGD Starše prišlo podpisat pogodbo. Do-
bil je odgovor, da ne.

Dejan Bandur je vprašal, ali je v po-
godbi kakšna sankcija, če eno od društev 
ne financira gasilske zveze. Župan mu je 
odgovoril, da je do sedaj vse potekalo ko-
rektno.

Natašo Petek je zanimalo, ali je PGD 
Starše občino pismeno obvestilo, da ne 
bodo podpisali pogodbe in zakaj ne. Do-
pis smo prejeli, vendar šele, ko so ostala 
društva že podpisala pogodbo. Povedala 
je, da bi želela poslušati posnetek 3. redne 
seje občinskega sveta. Dobila je odgovor, 
da lahko. Prav tako pa je želela vedeti, če 
smo dobili odgovor od Snage za večkraten 
odvoz ločenih odpadkov. Dobila je odgo-
vor, da lahko naročimo večkraten odvoz, 
vendar je to tudi višji strošek.

Marjan Malek je dal pobudo, da bi ure-
dili novo obvoznico Loka - Rošnja - Dobro-
vce ali Dravski Dvor ter da bi se v zvezi s 
tem povezali s sosednjo Občino Miklavž 
na Dravskem polju. Zanimalo ga je tudi, 
kdo ureja javne poti v naši občini in kdo 
izvaja nadzor nad izvedbo in stanjem teh 
poti. Prav tako je dal pobudo, da bi se ure-
dil enosmerni promet na javni poti v Star-
šah od Selinška proti osnovni šoli. Vprašal 
je tudi, ali se lahko preveri informacija, da 
bi za telefon dobili vrnjena finančna sred-
stva samo tisti, ki so individualno sklenili 
pogodbo. Zanimalo ga je, ali si lahko pri-
dobimo podatek, koliko pacientov je pri-
javljenih v ambulanti Starše, ker je slišal, 
da zdravnica zavrača nove paciente. V 
imenu stranke DeSUS je občinski upravi 
predlagal, da bi skupaj s Statutarno-pra-
vno komisijo pripravila spremembo Sta-
tuta Občine Starše v določilih, ki urejajo 
status KS. Želel bi tudi odgovor, kaj je 
vodilo PGD Zlatoličje, Prepolje in Trniče, 
da so podpisale novo pogodbo na podlagi 
novega spremenjenega odloka o financira-
nju gasilskih društev, ter predlagal, da se s 
PGD Starše opravi razgovor.

Franc Žunkovič je v svoji razpravi ugo-

tavljal, da Gasilska zveza Starše še nikoli 
ni na občinskem svetu poročala o porabi 
sredstev, vprašal pa je, ali ima organizira-
no kakšno enoto, če pride do kakšne ne-
sreče v dopoldanskem času, ker vemo, da 
so gasilci po večini zaposleni. Župan mu 
je odgovoril, da PGD v občini zagotavljajo 
požarno varnost 24 ur.

Anton Lončarič je vprašal, če je na 
občino prispel dopis Bojana Marčiča gle-
de problematike prehitre vožnje v Marje-
ti. Odkar so pri šoli ležeči policaji, se je 
ogromno prometa preusmerilo na zgornjo 
cesto, zato so se obrnili na občino, ker 
vozniki tam divjajo, in bi želeli, da se ta 
problem nekako reši. Župan mu je odgo-
voril, da je dopis prispel in bomo preučili 
situacijo. Vprašal je tudi, kako daleč je s 
sanacijo temeljev v cerkvi v Marjeti.

Terezija Mohorko je prisotne sezna-
nila, da je na občinsko upravo prispela 
zahteva stranke SDS, da se jih seznani s 
potekom komasacije ter da želijo imeti gra-
fično karto. Pripravila je poročilo o poteku 

komasacije v Zlatoličju. Povedala je, da je 
grafična karta na občini in si jo vsak lahko 
pride pogledat. Ivan Pišek je vseeno vztra-
jal, da bi dobil grafično karto, ker ga ljudje 
ogromno sprašujejo glede komasacij. Do-
bil je odgovor, da naj vsakega občana, ki 
se glede te problematike obrne na njega, 
pošlje na občino, kjer bo dobil najbolj toč-
ne podatke.

Mag. Janez Ekart (LDS) je dal pobudo, 
naj se pritožbe za  komasacijo rešujejo spe-
cifično, ker so primeri različni. Prav tako 
je prisotne seznanil, da je na Svetu Osnov-
ne šole Starše dal predlog, da bi se šola 
vključila v EKO šolo, vendar je bil njegov 
predlog zavrnjen z obrazložitvijo, da ima 
Osnovna šola Starše toliko aktivnosti na 
področju ekologije in okolja, da jim EKO 
šola ni potrebna. Predlagal je, da bi se na 
eno izmed naslednjih sej povabila pred-
stavnica osnovne šole, da bi občinskemu 
svetu predstavila ta program.

Svetovalka za področje financ Jelka 
Hanžurej je prisotnim povedala, da Odlok 
o spremembi Odloka o proračunu Občine 
Starše za leto 2007 zajema samo spremem-
be na postavkah v zvezi s predlagano pro-
dajo delnic Nigrada. 9 prisotnih svetnikov 
je sprejelo sklep:

Sprejme se Odlok o spremembi  Od-
loka o proračunu Občine Starše za leto 
2007.

Stanka Vobič sem prisotnim svetnikom 
predstavila Program prodaje rednih delnic 
Občine Starše v delniški družbi Nigrad. 

Občinski svet Občine Starše je imel 1. izredno sejo 29. 08. 2007. 
Prisotnih je bilo 11 članov občinskega sveta.

Občina Starše je solastnik kapitala 
delniške družbe Nigrad d.d., knjigovod-
ska vrednost tega deleža pa znaša 126.41-
0,00 EUR. Občina Starše je svojo naložbo 
v gospodarski družbi pridobila na podlagi 
Dogovora o delitvi skupnega premoženja 
Občine Maribor. Kupnina v tej višini je 
planirana kot prihodek proračuna za leto 
2007. S proračunom 2007 je določena tudi 
namenska poraba teh sredstev v komunal-
no infrastrukturo. Predlagali smo, da pro-
dajo finančnega premoženja opravimo na 
način, ki zagotavlja preglednost postopka 

prodaje, in po metodi, ki zagotavlja naju-
godnejši ekonomski učinek prodaje, pri tem 
pa je primarni cilj prodaje doseganje čim 
višje kupnine. Kot metodo prodaje smo zato 
predlagali javno zbiranje ponudb. Delnice 
bi prodali le v primeru, če dosežemo knjigo-
vodsko vrednost.

V razpravi je Nataša Petek menila, da 
bo vrednost delnic ne glede na trenutno 
situacijo enkrat narasla in je pričakovati 
dobiček, zato se ne strinja s prodajo. Ivan 
Pišek je soglašal. V kolikor pa se bo vseeno 
šlo v prodajo delnic, je menil, da je boljši 

Foto: D. Jákol
»Tako, uredimo še okolico ...«
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Gradnja poslovno stanovanjskega  
objekta v Staršah
BOJAN GRUS

Z veseljem vam sporočamo, da bomo 
(ob izidu glasila bi moralo pisati »smo«) 
začeli z gradnjo Poslovno stanovanjskega 
objekta v Staršah. Na javnem razpisu, ki 
je bil izveden v letošnjem poletju, je naju-
godnejšo ponudbo oddalo Gradbeno pod-
jetje Radlje d. d. (ponudbe so oddali štirje 
ponudniki). Merilo za izbiro izvajalca je 
bila najnižja cena in delovne izkušnje (za 
maksimalno število točk je moral ponud-
nik v preteklih petih letih zgraditi vsaj 10 
podobnih objektov).

Več podatkov o objektu smo vam po-
dali že v naši 45. številki glasila, konec av-
gusta pa je bil daljši članek objavljen še v 
časniku Večer. Gradbeno dovoljenje je bilo 
izdano konec maja 2007, gradnja pa bo tra-
jala največ 12 mesecev, zato pričakujemo, 
da bo zdravstvena postaja odprta že proti 
koncu leta 2008, ko bo zdravstveni dom 
Adolfa Drolca Maribor dobavil še opremo. 
Pričakujemo, da bo istočasno urejena in 
odprta tudi lekarna. 

Osem stanovanj (dve dvoinpolsobni, 

dve dvosobni, tri enosobna in dvosobno 
stanovanje za funkcionalno ovirano ose-
bo) bo občina gradila skupaj z Medobčin-
skim stanovanjskim skladom Maribor ter 
jih prodala po sistemu javno zasebnega 

partnerstva. Ostalih sedem stanovanj v 
mansardi (štiri dvoinpolsobna ter tri eno-
sobna) pa bo izvajalec del zgradil za trg. V 
kleti objekta bo na voljo tudi 10 garaž za 
osebna vozila.

V proračunu za leto 2007 zagotavljamo 
sredstva za dijake in študente za regresira-
nje prevozov.

Sofinanciramo nakup mesečne vozov-
nice v višini 15 % ter 30 € mesečno za di-
jake in študente, ki se šolajo v bolj oddalje-
nih krajih (npr. Ljubljana) in ne stanujejo 
doma. 

Dijakom in študentom, ki kupujejo 
mesečne vozovnice, ni potrebno storiti 

OBVESTILO - 
SUBVENCIONIRANJE PREVOZOV
STANKA VOBIČ

ničesar, saj se jim pri nakupu vozovnice 
zmanjša plačilo za 15%.

Dijaki in študentje, ki se šolajo v bolj 
oddaljenih krajih in ne stanujejo doma, pa 
morajo do 30. 9. 2007 poslati potrdilo o vpi-
su za šolsko leto 2007/2008 ter izpolnjeno 
izjavo za subvencioniranje prevoza. Izjavo 
dobite na sedežu občine v času uradnih ur 
ali pa na www.starse.si (vloge).

način od zbiranja ponudb licitacija.
Dejan Bandur je želel vedeti, ali so že 

prispele kakšne ponudbe in ali jih bo ob-
činski svet videl. Župan mu je odgovoril, 
da jih lahko vidijo, vendar se bo prodalo 
najboljšemu ponudniku. Dejan Bandur je 

povedal, da se bo glasovanja vzdržal, ker 
meni, da bi delnice morali prodati najbolj 
primernemu ponudniku.

Marjan Malek je povedal, da se strinja s 
prodajo, vendar ne Mestni občini Maribor, 
ker po njegovem mnenju niso primerni.

Anton Lončarič se je vključil v razpra-
vo ter povedal, da bo glasoval proti proda-
ji, ker ne želi, da bi bili občani prizadeti.

Na koncu razprave je 5 prisotnih svet-
nikov glasovalo za prodajo delnic, zato 
predlagani sklep ni bil sprejet.

Svetniki  so sprejemali Posamični pro-
gram prodaje 5185 rednih delnic Občine 
Starše v delniški družbi Nigrad, Javno 
komunalno podjetje d.d. Na 1. izredni 
seji Občinskega sveta Občine Starše je 
občinski svet sprejel rebalans proračuna, 
v katerega je vključil namenski prihodek 
od prodanih 5185 zgoraj omenjenih del-
nic. Logična posledica sprejetega rebalan-
sa proračuna je tako dejanska prodaja teh 
delnic. 

Predlagan je bil naslednji sklep:

Občinski svet Občine Starše sprejme 
posamični program prodaje 5185 navad-
nih prosto prenosljivih imenskih delnic 
Občine Starše v delniški družbi Nigrad, 
Javno komunalno podjetje, d.d.

Za sklep je glasovalo 7 svetnikov, 5 jih 
je glasovalo proti.

3. korespondenčna seja Občinskega sveta Občine Starše 
je potekala med 31. 8. 2007 in 5. 9. 2007.

Foto: D. Jákol
Vse v cvetju

http://www.starse.si
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Foto: D. Jákol

ZAŠČITA KAKOVOSTI PODTALNICE 
DRAVSKEGA IN PTUJSKEGA POLJA

BOJAN GRUS

Kot smo že večkrat poročali, so bila Občini Starše skupaj še z osta-
limi sodelujočimi občinami (Ptuj, Hajdino, Markovci, Gorišnico, Ki-
dričevim in Vidmom) odobrena nepovratna sredstva EU (iz 
kohezijskega sklada) za izgradnjo primarnega kanalizacijske-

PODATKI O KVALITETI PITNE VODE 
IVAN DOBNIK, univ. dipl. inž.

Odjemno mesto: Starše, 9. 8. 2007

Parameter dovoljeno izmerjeno
pH 6.5-9.5 7.6
Elektroprevodnost 2500 µS/cm 460 µS/cm
Oksidativnost 5 mg/l O2 <0,5 mg/l
Kloridi 250 mg/l 6,0 mg/l
Amonij 0,5 mg/l <0,02 mg/l
Nitriti 0,5 mg/l <0,007 mg/l
Nitrati 50 mg/l 23,2mg/l
Atrazin 0,1 µg/l 0,08 µg/l
Desetil atrazin 0,1 µg/l 0,07 µg/l

Odjemno mesto: Zlatoličje, 9. 8. 2007

Parameter dovoljeno izmerjeno
pH 6.5-9.5 7.6
Elektroprevodnost 2500 µS/cm 508 µS/cm
Oksidativnost 5 mg/l O2 <0,5 mg/l
Kloridi 250 mg/l 11,0 mg/l
Amonij 0,5 mg/l <0,02 mg/l
Nitriti 0,5 mg/l <0,007 mg/l
Nitrati 50 mg/l 38,6 mg/l
Atrazin 0,1 µg/l 0,10 µg/l
Desetil atrazin 0,1 µg/l 0,10 µg/l

Parametri so skladni s pravilnikom o pitni vodi (Ur. l. RS št. 19/2004).

  Umrli občani OBČINE STARŠE od 10. 06. 2007 do 2. 9. 2007

Št. Ime in priimek Rojen (a) Umrl (a)

1. Mojca ŠOLAR ZLATOLIČJE 66 25. 3. 1948   3. 7. 2007

2. Stanislava BERANIČ BRUNŠVIK 83 26. 4. 1932 23. 7. 2007

3. Ivan FUREK ZLATOLIČJE 11/N 30. 1. 1924 16. 3. 2007

4. Konrad KIRBIŠ PREPOLJE 71 12. 1. 1955   2. 9. 2007

 V SPOMIN …

Podatke zbrala SUZANA HVALEC

ga omrežja, rekonstrukcijo in razširitev centralne čistilne na-
prave na Ptuju (CČN) ter posodobitev vodovodnega omrežja. 
V prvi fazi je za našo občino predvideno 185.000 € za obnovo 
in posodobitev vodovodnega omrežja, 650.000 € za CČN in 
2.314.000 € za izgradnjo primarne kanalizacije. Za te investi-
cije mora naša občina zbrati 10% lastnih sredstev (318.000 €), 
2.058.000 bo nepovratnih EU sredstev, ostalo 25% (792.000 
€) pa bo primaknila RS iz proračuna - v ta del je vključena 
tudi taksa za obremenitev okolja zaradi onesnaževanja voda. 
Sredstva je potrebno porabiti do konca leta 2010.

V teku je oddaja gradbenih del - odpiranje ponudb je pred-
videno 10. septembra (postopek je bil po dveh neuspelih po-
izkusih odpiranja ponudb prekinjen zaradi pritožb ponudni-
kov na razpisno dokumentacijo in revizije razpisa). Izvajalci 
za izvajanje strokovnega nadzora in za obveščanje javnosti pa 
so že izbrani. Javne razpise izvaja Mestna občina Ptuj, ki je 
vodilna članica tega projekta.

V letošnjem letu je bil objavljen javni razpis za 
prednostno usmeritev »Regionalni razvojni programi« 
v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih 
razvojnih potencialov za obdobje 2007 - 2013, raz-
vojne prioritete »Razvoj regij«. Občini Starše pripada 
1.535.323,66 € oz. 1,15%, ki so bila dodeljena Podrav-
ski regiji. Občina Starše bo 490.860,93 €, ki jih mora 
izkoristiti do konca leta 2009, porabila za gradnjo se-
kundarne kanalizacije v naseljih Marjeta na Dravskem 
polju, Trniče, Brunšvik (manjkata še dva kanala) in 
dva kanala v Staršah ter priključitev na primarne ka-
nale. Ker razpisi v letošnjem letu razpisujejo sredstva 
le do leta 2009, se bo Občina Starše za sofinancira-
nje izgradnje sekundarne kanalizacije v naseljih Loka, 
Rošnja in Starše prijavila na razpise, ki bodo objav-
ljeni v naslednjih letih - po sedanjih izračunih lahko 
računamo še na okoli 873.500 €, saj je maksimalna do-
nacija lahko le 85% neto stroškov (torej brez DDV).
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3. 08. 2007  smo s strani Občine Starše na Ministrstvo za obrambo, uprava za zaščito in 
reševanje, prijavili okvirno oceno škode, ki jo je na kmetijskih posevkih povzročila suša. 

OBVESTILO O ŠKODI
CVETKA MOHORKO

Pomanjkanje vlage in nadpovprečne 
temperature že v juniju so na poljščinah 
(tudi nad 50 %) in travinjah (od 25 - 40 
%)  pustile nepopravljivo škodo. Največ 
škode od suše se pričakuje v k.o. Prepolje, 
Marjeta na Dr. polju, Podova, Gorica (to je 
v naseljih Brunšvik, Marjeta na Dr. polju, 
Trniče in Prepolje). Suša je povzročila ško-
do tudi na ostalih območjih Občine Star-
še, vendar v manjšem odstotku (Zlatoličje, 
Starše, Loka in Rošnja). Finančno oceno 
škode bomo lahko dali šele, če bomo zbi-
rali prijave oškodovancev.

Najbolj je  prizadeta koruza, ki se je na 
peščenih in prodnatnih tleh že posušila in 
ji še tako obilno deževje ne bo več poma-
galo. Močno so prizadete buče, ki zaradi 
pomanjkanja vlage niso oblikovale semen, 
krompir je prisilno dozorel, klavrno podo-
bo pa kažejo tudi strniščni dosevki, zaradi 
zgodnejše žetve so jih letos zasejali neko-
liko prej, vendar je bil vznik zdesetkan, 
za ponovno setev pa je prepozno. Zaradi 
suše bodo posledice čutili tudi živinorejci, 
ki jim bo primanjkovalo krme za živino. 
Že prvi odkos trave je bil pičel, naslednjih 
odkosov pa na prizadetih območjih sploh 
ne bo. Zaradi izpada pri koruzi se bodo 
cene krme zagotovo povečale, to pa bo še 
poslabšalo že tako slab ekonomski položaj 
v živinoreji. Na podlagi posredovane pri-
jave in obrazložitve je Regijska komisija 
za ocenjevanje škode opravila ogled na 

terenu in podala končno 
oceno škode 27. 08. 2007. 
Zapisnik o oceni škode se 
posreduje na Ministrstvo 
za obrambo, Uprava za za-
ščito in reševanje Republi-
ke Slovenije.

Regijska komisija je po-
dala naslednje ocene škode 
na posameznih kmetijskih 
posevkih:

Zgornja dravska terasa 
(k.o. Loka, Rošnja, Starše, 
Zlatoličje, Prepolje, Trniče, 
Marjeta, Gorica, Podova): 
koruza za zrnje 70-80 %, 
silažna koruza 65-75 %, 
buče do 65 %, žita do 35 
%, krompir do 50 %, seja-
no travinje do 40 %.

Spodnja dravska terasa (k.o. Loka, 
Rošnja, Starše, Zlatoličje): koruza za zrnje 
in silažo 28 do 55 %, buče do 50 %, trajno 
travinje do 35 %, sejano travinje 35 - 40 % 
in žita  od 25 - 30 %.

Na podlagi prijave s strani Občine 
Starše ter ocene Regijske komisije nam je 
bil s strani Ministrstva z obrambo, Uprava 
za zaščito in reševanje dne 5. 09. 2007 iz-
dan sklep o pričetku zbiranja vlog oškodo-
vancev, ki so imeli škodo zaradi posledic 
suše v letu 2007.

Obveščeni so bili vsi lastniki oz. na-

jemniki kmetijskih površin, ki so večje 
od 1 ha primerljivih površin (1 ha njiv ali 
vrtov ali 2 ha travnikov ali ekstenzivnih 
sadovnjakov ali 4 ha pašnikov ali 0,25 ha 
plantažnih sadovnjakov ali drevesnic, trs-
nic in matičnih hmeljišč ali 8 ha gozdov 
ali 5 ha gozdnih plantaž ali 6 ha barjan-
skih travnikov ali drugih površin). 

Zapisnike o oceni škode v tekoči kme-
tijski proizvodnji na pridelkih, povzro-
čenih po naravni nesreči, smo zbirali do 
12. 09. 2007. Po pregledu in vnosu vseh 
podatkov oškodovancev v aplikacijo AJDA  
(računalniški program, ki ga je pripravilo 
Ministrstvo za obrambo, Uprava za zašči-
to in reševanje RS) pričnejo s pregledova-
njem podatkov  pristojne službe s področja 
regije in države.

Kakšne bodo odločitve o končni oceni 
škode, danes ni možno vedeti. Ko bodo od-
ločitve znane, vas bomo z njimi seznanili.  

V kolikor se izkaže, da oškodovanec 
posreduje lažne podatke, z namenom, da 
neupravičeno pridobi sredstva za odpravo 
škode v kmetijstvu, bo regijska ali državna 
komisija za ocenjevanje škode s kršitvijo 
seznanila pristojni inšpektorat.

Ocene poškodovanosti so se opravile 
za vse poljščine, za katere lastniki to za-
htevajo oz. za katere je regijska komisija 
škodo priznala in ki so večje od 1 ha pri-
merljivih površin (1 ha njiv ali vrtov ali 2 
ha travnikov ali ekstenzivnih sadovnjakov 
ali 4 ha pašnikov ali 0,25 ha plantažnih 
sadovnjakov ali drevesnic, trsnic in matič-
nih hmeljišč ali 8 ha gozdov ali 5 ha gozd-
nih plantaž ali 6 ha barjanskih travnikov 
ali drugih površin). 

Vse informacije s področja kmetijstva 
so vam dostopne na spletnih straneh Ob-
čine Starše: www.starse.si.

Foto: D. Jákol

Foto: D. Jákol

http://www.starse.si
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AKTUALNO

ODBOR CIVILNE DRUŽBE OBČIN OB TRASI BODOČE
AVTOCESTE MARIBOR - GRUŠKOVJE

Miklavž, Starše, Hajdina, Videm, Podlehnik, 20. junija 2007
CVETO ZAVRŠKI, član odbora

IZJAVA ZA JAVNOST
(tako kot zadevo vidimo v naslovu 

imenovanem odboru civilne družbe)

»Lopata« je v gradbeništvu pojem za-
četka nastajanja nečesa novega v našem 
bivalnem okolju. S podpisom izvajalskih 
pogodb za izgradnjo odsekov »A« in »C« 
I. etape avtoceste Maribor - Gruškovje so 
podani vsi pogoji za izgradnjo manjkajo-
čega dela evropske Phyrnske magistrale 
preko R Slovenije! Ta trenutek smo pre-
bivalci občin ob sedanji cesti čakali več 
kot 40 let.

Ne moremo pa mimo preteklosti, ki je 
sedaj še realnost: skozi naselja Miklavž, 
Loko, Rošnjo, Starše, Zlatoličje, Slovenjo 
vas, Hajdoše, Skorbo, Hajdino, Tržec in 
vse do Podlehnika in Gruškovja se ne-
posredno pred tisočerimi vhodi v stano-
vanjske hiše, gospodarske objekte, kme-
tije, šole … poleg vse večjega lokalnega 
prometa valijo iz dneva v dan nepretr-
gane kolone osebnih vozil, tovornjakov 
in avtobusov mednarodnega prometa. 
V vseh dolgih desetletjih naraščajočega 
prometa po cesti, ki je lahko v najboljšem 
primeru državna cesta ali mestna ulica, 
je bilo med udeleženci in prebivalci na-
selij veliko nesreč z materialno škodo in 
tudi smrtnih žrtev. CESTNI DAVEK JE 
BIL OGROMEN!

Sklenemo lahko, da so bila vsa leta R 
Slovenije v sklopu bivše države do osa-
mosvojitve za slovenske avtoceste mače-
hovska, saj je najbolj razvita republika 
na področju izgradnje avtocest najbolj 
zaostajala, kar je bila tudi velika »co-
kla« v gospodarskem razvoju in eden od 
ključnih gospodarskih razlogov za tako 
velik uspeh na referendumu za osamo-
svojitev 23. decembra 1990!

Po osamosvojitvi R Slovenije in bal-
kanskih vojnah v 90-tih letih, ki so div-
jale v južnih republikah, je tako med-
narodni kot lokalni promet enormno 
upadel, sledilo pa je ca. 4-letno »promet-
no zatišje«, ki je odvrnilo načrtovalce av-
tocest od Phyrnskega koridorja. Vendar 
se je po koncu »balkanske morije« pro-
metni režim na relacijah Šentilj in Dolga 
vas - Gruškovje (z Y v Mariboru) vrnil s 
povečano intenzivnostjo. Tako je po letu 
2000 PDLP (povprečni dnevni letni pro-
met) dosegel že do 30.000 vozil, na med-
narodnem mejnem prehodu Gruškovje 
pa so beležili v konici že ca. 70.000 pre-
hodov vozil dnevno!

Kot posledica tako nastalih promet-
nih razmer so načrtovalci AC programa 
zopet začeli razmišljati o Phyrnskem ko-
ridorju. V javno obravnavo je bilo danih 

več variant možnih tras, ki smo jih po-
znali pod imeni: »Obkanalska, Framska, 
Kidričevska …«. Mnenja »igralcev« v po-
stopku odločanja so se začela kresati, se 
po moči razdelila, nastala pa je situacija 
»pat«. V »centralah odločanja« so bili 
verjetno veseli, češ: Štajerci se med seboj 
ne morejo zmeniti, bodo pač stvari pre-
ložili v bodočnost!!!

Vendar se zadeva tu ni končala.  Ker 
so nastali največji problemi v občini Haj-
dina (bili so tudi po drugih občinah), so 
se občani Skorbe v občini Hajdina 16. 
12. 2001 na zboru v domu krajanov, ki 
se ga je udeležilo več kot 70 občanov, do-
govorili, da bodo ustanovili »CIVILNO 
INICIATIVO ZA IZGRADNJO AVTO-
CESTE«. Izvolili so tudi odbor, ki so se 
mu  pridružili tudi posamezni vplivni in 
delavoljni občani iz ostalih občin od Mi-
klavža do Podlehnika s podporo svojih 
okolij.

Člani odbora smo navezali veliko 
kontaktov s funkcionarji in strokovnja-
ki, ki so v preteklosti kreirali avtocest-
ne programe, in tistimi, ki le-to počne-
jo danes. Tako smo pridobili zelo širok 
krog različnih mnenj, na osnovi katerih 
smo lahko ustvarili, kolikor je bilo to le 
mogoče, objektivno sliko projekta, ki ga 
ponuja stroka. Na osnovi vsega navede-
nega smo se odločili, da bomo zastopali 
naslednja stališča:

1. Podprli bomo traso, ki bo po pred-

videvanjih sprejemljiva in bo dobila 
podporo vseh občinskih svetov.

2. V komuniciranju z organi odloča-
nja bomo delovali strpno, ustvarili kon-
struktivno sodelovanje, upoštevali real-
nost pri postavljanju zahtev in kulturo 
dialoga.

3. Kolikor je le mogoče, bomo zasto-
pali nenasilnost dejanj. V primeru, če 
v naših prizadevanjih nikakor ne bomo 
upoštevani, bomo seveda predlagali upo-
rabo metod državljanske neposlušnosti.

4. Vse delovanje članov odbora mora 
biti neobremenjeno s političnimi motivi 
ne glede na opredeljenost posameznih 
članov. Zastopali bomo torej skupni cilj, 
to je izgradnjo avtoceste v izvedbi, ki jo 
zastopa stroka, in v dogovorjenih termi-
nih!

5. Preko časopisov (tudi občinskih 
glasil), TV oddaj … smo obveščali jav-
nost o delovanju odbora v času največ-
jih aktivnosti izvajalcev pri pripravi 
projekta. Zavedali smo se, da je pripra-
va tako obsežnega posega v prostor, kot 
je izgradnja nove avtoceste, dolgotrajen 
proces, zato je potrebna tudi velika mera 
strpnosti in vztrajnosti.

S tako opredeljenim pristopom smo 
navezali konstruktivno sodelovanje z 
ekipami treh vlad in dveh mandatov 
poslancev Državnega zbora! Objektivno 
moramo priznati, da je bilo za izgradnjo 
celotne trase od Maribora do Gruškovja 

Promet skozi Starše
Foto: D. Jákol
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Družba DEM nadaljuje s prenovo 
HE Zlatoličje z zaustavitvijo prvega agregata

Prenova Hidroelektrarne (HE) Zlato-
ličje, največje hidroelektrarne v Sloveni-
ji, ki proizvede skoraj 5 % vse slovenske 
energije, poteka v skladu z načrti. V so-
boto, 30. junija, so zaustavili 1. agregat, 
saj je treba zaradi dotrajanosti zame-

njati generatorsko in turbinsko opremo, 
zaustavitev 2. agregata pa načrtujejo v 
naslednjem letu. V družbi Dravske elek-
trarne Maribor (DEM) zaradi zaustavitve 
agregata pričakujejo tudi posamezne po-
večane pretoke reke Drave med Maribo-
rom in Ptujem, zato ne bo odveč malce 
več previdnosti ljudi pri njihovih aktiv-
nostih ob njeni strugi. Vsak od agregatov 
bo zaustavljen predvidoma 9 mesecev. 
Zaključek prenove, katere vrednost bo 

znašala 63 milijonov evrov, je načrtovan v 
letu 2009. V sklopu prenove bodo izvede-
na tudi vsa dela na jezu Melje, dela na do-
vodnem kanalu ter v sami HE Zlatoličje.  

»Zaradi zaustavitve enega agregata v 
HE Zlatoličje gre brez dvoma pričakovati 
občasna povečanja pretoka do 200 m³/s v 
strugi Drave. Omenjeni pretoki bodo ob-
časno primerljivi s tistimi ob dežju, po-
membna razlika bo v tem, da bodo spre-
membe pretokov nenadne in ne postopne 
kot pri dežju. Nekateri se bodo tega brez 
dvoma razveselili, a povečana previdnost 
v poletnih mesecih zagotovo ne bo odveč,« 
je poudaril Jožef Hebar, vodja projekta 
prenove HE Zlatoličje. 

V HE Zlatoličje bodo poleg zamenjave 
obeh hidroagregatov opravljena tudi elek-
tro-strojna in gradbena dela ter prehod HE 
na daljinsko vodenje. Že od lanskega leta 
pa potekajo dela na dovodnem kanalu, kjer 
bo skoraj v celotni dolžini kanala na obeh 
straneh nameščen varovalni zid na krono 
nasipa dovodnega kanala. Vzporedno bo v 
okviru del na jezu Melje in v njegovi nepo-
sredni okolici povečana stabilnost in trd-
nost jezu Melje, saniran in dodatno utrjen 
varovalni in prelivni zid ter izgrajena mala 
HE. 

 
Dodatne informacije: 

- Jožef Hebar, vodja projekta prenove 
HE Zlatoličje 

Tel.: 02 300 5 270 
- Andrej Tumpej, odgovorni nadzornik 

projekta prenove HE Zlatoličje 
Tel.: 02 300 5 180
Povezave:  

http://www.dem.si 
Sporočilo na spletni strani Spem

največ narejenega v zadnjih treh letih.
Naštevanje vseh aktivnosti odbora bi 

bilo preobsežno, zato lahko sklenemo:
1. Odbor bo še naprej spremljal iz-

gradnjo 1. etape in vse aktivnosti pri pri-
pravi in izgradnji celotne avtoceste od 
Maribora do Gruškovja.

2. Pričakujemo, da bo 1. etapa od 
Slivnice do Draženc predana prometu 
koncem leta 2008, za 2. etapo od Dra-
ženc do Gruškovja bo v prvih mesecih 
leta 2008 v DZ sprejet DLN, izgradnja pa 
končana v letu 2010.

Na koncu ne moremo mimo dejstev, 
da moramo dati vse prizna-
nje (tedanjima) ministroma 
za promet ter okolje in pros-
tor, mag. Janezu Božiču in Ja-
nezu Podobniku, ki sta naše 
predstavnike nekajkrat spre-
jela na razgovore, ki mnogo-
krat z naše strani tudi niso 
bili »najbolj nežni«, vendar 
je vedno prevladala strpnost 
in razum!!! Z ministrstva za 
promet moramo  posebej po-
udariti izredno plodno so-
delovanje z vodjo sektorja 
za avtoceste mag. Gregorjem 
Fickom, predsednikom upra-

ve DARS-a Rajkom Siročičem, poslance-
ma DZ Brankom Mariničem in Srečkom 
Hvaucem ter župani vseh občin od Mi-
klavža do Podlehnika.

Dejstvo, da smo dočakali »LOPATO«, 
je plod skupnih prizadevanj. V odboru 
civilne družbe smo se trudili prispevati 
naš skromni delež, ki bo pripomogel k 
dvigu kvalitete življenja prebivalcev v 
Dravski dolini!

SKOZI TRPLJENJE V LEPŠE  
ŽIVLJENJE!

Odločitev za podajo izjave za javnost 
smo sprejeli na sestanku odbora 18. juni-
ja 2007 v Hajdošah.

Odbor v sestavi: Ivan Vogrinec, pred-
sednik in člani: Drago Štrafela, Franc 
Mlakar, Andrej Zelenik, Ludvik Maučič, 
Sebastian  Toplak, Cveto Završki in Mak-
similjan Babič.

Foto: D. Jákol

Foto: D. Jákol

http://www.dem.si
http://www.spem.si/nsredisce.asp?id=1574


13

GLASILO OBČINE STARŠE, 9/2007, št. 47

ELEKTRARNA

Izvedba del na odvodnem  
kanalu HE Zlatoličje
MATEJ BOŽIČ, univ. dipl. inž. grad., za Konstruktor VGR d.o.o.

Gradnja se izvaja z namenom sona-
ravne ureditve degradiranega območja 
ob kanalu in povečanjem pretoka ter 
s tem moči za proizvodnjo električne 
energije hidroelektrarne Zlatoličje. Z iz-
kopom gramoza na mestih razširitve se 
bo tudi zmanjšala obremenitev okolja v 
gramoznicah, ki so bile predvidene za 
zagotavljanje gramoza za avtocesto Ma-
ribor - Gruškovje.

Odvodni kanal je bil zgrajen leta 1967 
in ob njegovem načrtovanju so bile upoš-
tevane predvsem tehnične zahteve, tako 
da ima kanal izrazito tehnično trapezni 
profil, ki se slabo vključuje v ravninsko 
pokrajino Dravskega polja. Z razširitvijo 
kanala bo tako degradirani prostor postal 
mesto za oddih in rekreacijo ter prostor 
za naselitev rastlinskih in živalskih vrst.

V tehničnem smislu se bo poseg iz-
vajal v dolžini 6,1 kilometra, v širini od 
30 do 120 metrov, celotna količina izko-
panega materiala pa bo znašala 2,8 mi-
lijona kubičnih metrov. Za izvedbo del 
so bile narejene vse potrebne študije in 
pridobljena vsa soglasja in dovoljenja. 
Izvedba del bo pod stalnim okoljevar-
stvenim nadzorom. V času gradnje se 
bodo izvajale stalne meritve podtalnice, 
hrupa, prahu in tal. 

V okviru investicije bodo na kanalu 
izvedena tudi dela na sanaciji poškodo-
vanih objektov hidroelektrarne Zlato-
ličje. V tem okviru bosta tako sanirana 
oba mosta za lokalni promet v Slovenji 
vasi in Hajdošah, obnovljeno podslapje 
in prestavljen električni daljnovod. Po 
dokončanju del bo vzdolž kanala v upo-
rabo predana nova 4,7 kilometrov dolga 
asfaltna cesta ter nov kartodrom. Po kon-
čanih delih se bo s celotnega območja 
odstranila celotna količina komunalnih 
odpadkov, ki so bili nekontrolirano odlo-
ženi na območju kanala v preteklosti, in 
izvedla parkovna in sonaravna zasaditev 
drevesnih in grmovnih vrst.

Levi breg kanala bo tako po končani 
gradnji urejen kot prostor sonaravne ure-
ditve. Potek ureditvenih del je v grobem 
razdeljen na tri sklope. Med mostom v 
Zlatoličju in mostom v Slovenji vasi se 
kanal razširi za 30 metrov. V neposredni 
bližini mosta v Slovenji vasi bo zgrajen 
nov kartodrom. Med mostovoma v Slo-
venji vasi in Hajdošah, kjer se bo poseg 
izvedel do širine 120 metrov, se bo izve-
dla večja parkovno rekreacijska površina 
na višini 2 metrov nad koto vode, večji 
zaliv globine do 2 metrov, umetni otok in 

Konstitutivna seja nadzornega 
sveta Dravskih elektrarn Maribor 
BORIS NOVAK, predsednik nadzornega sveta

V Dravskih elektrarnah Maribor 
(DEM), d.o.o., se je 31. 8. 2007 na svoji 
konstitutivni seji sestal nadzorni svet v 
novi sestavi. 

Za predsednika nadzornega sveta je 
bil izvoljen Boris Novak, za namestnika 
predsednika nadzornega sveta pa dr. Žan 
J. Oplotnik. Tretji član nadzornega sveta 

ostaja Bojan Majhenič, predstavnik zapo-
slenih. 

Nadzorniki so se seznanili s skup-
ščinskimi sklepi ter s poročilom poslo-
vodstva o delu za čas med obema seja-
ma. V nadaljevanju seje so nadzorniki 
sprejeli informacijo o realizaciji sklepov 
predhodnih sej.

Odvodni kanal HE Zlatoličje
Foto: D. Jákol

V mesecu avgustu je podjetje Konstruktor VGR d.o.o. pričelo z deli na širitvi odvodnega 
kanala hidroelektrarne Zlatoličje. Investitor Dravske elektrarne Maribor d.o.o. 
bo v naslednjih štirih letih uredil in razširil levi breg odvodnega kanala.

jezerce. Od mosta v Hajdošah pa do so-
točja s staro strugo Drave se bo obstoječi 
kartodrom porušil, urejen bo večji zaliv 
z razširitvijo do 100 metrov in zaklju-
ček širitve kanala pred sotočjem. S tem 
bo okolje ob kanalu postalo zanimivo s 
športno rekreacijskega in turističnega 
vidika.

Glede na to, da bo končna ureditev 
okolja kanala koristila tudi lokalnemu 
prebivalstvu, predvsem v smislu prido-
bitve kvalitetnejšega naravnega okolja, 
prosimo za potrpljenje v času gradnje ter 
se v naprej opravičujemo za vse neprijet-
nosti, ki jih bo gradnja vnesla v okolje.
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130 let šole Starše in 
200-letnica šolstva v Staršah

NATALIJA KUSTEC, vodja odbora za pripravo prireditve 

V letošnjem šolskem letu obhajamo 
kar dve pomembni obletnici - 130 let šole 
(stare stavbe) in 200 let šolstva v Staršah. 
Ob tej priložnosti bodo na Zavodu OŠ 
Starše skozi celo šolsko leto potekale raz-
lične dejavnosti, povezane z omenjenima 
obletnicama. 

Ker za pripravo raznih razstav, zgiban-
ke, izdajo almanaha, nenazadnje sceno … 
potrebujemo veliko zanimivega materiala, 
vas vljudno naprošamo, da nam pomaga-
te. 

Potrebujemo zanimive informacije, 
slikovno gradivo (stare fotografije šolske 
zgradbe, učilnic, učencev ipd.), ohranjena 
spričevala in ostale šolske dokumente, sta-
re učbenike, zvezke, pisala …, skratka vse, 
kar je povezano »s šolo«. 

Če ste nam pripravljeni posoditi vaše 
stvari, se, prosim, oglasite na šoli pri čla-
nih odbora, ki pripravljajo dejavnosti in 
prireditev (Natalija Kustec, Franci Kekec, 
Tanja Šimek, Tatjana Karba), ali pa jih po-
šljite po vaših otrocih, ki bodo stvari pri-
nesli v šolo svojemu razredniku. Posojeno 
gradivo opremite, prosim, z vam znanimi 
podatki. Zagotavljamo vam, da bomo po-
sojeno gradivo čuvali in vam ga v najkraj-
šem času vrnili.

Za pomoč se vam vljudno zahvalju-
jemo, hkrati pa vas že sedaj vabimo, da 
spremljate dejavnosti - okvirni program 
dejavnosti bo objavljen v šoli na t.i. Info 
tabli - in pridete na prireditev, ki bo pred-
vidoma konec novembra. 

Nagradni izlet v Avstrijo
MAJA HVALEC, učenka 9. b 

Poslopje šole letos staro 130 let

21. 6. 2007 smo se vsi učenci, ki smo 
bili to šolsko leto nagrajeni z zlatim ali 
srebrnim priznanjem, ali pa smo osvojili 
katero drugo nagrado, odpravili na izlet v 
Avstrijo.

Pot nas je vodila v Celovec. Tam smo 
obiskali Minimundus ali »svet v malem«, 
kot mu radi rečemo, ogledali pa smo si 
pomembne zgradbe z vsega sveta, v po-
manjšani obliki - seveda. Vse zgradbe so 
25-krat pomanjšane, izdelane pa so iz ori-
ginalnih materialov, ki so do potankosti 
dodelani. Ogledali smo si tudi delavnico, 
v kateri nastajajo te enkratne zgradbe.

V Minimundusu najdemo tudi našo 
Plečnikovo univerzitetno knjižnico, ka-
tere original je v Ljubljani. V sklopu Mi-
nimundusa je tudi planetarij, kjer smo si 
lahko, in to celo s slovenskim komentar-

jem, ogledali zanimivosti o zvezdah in 
planetih.

Vendar tu izleta še ni bilo konec, obis-
kali smo tudi Vrbsko jezero ter si ogledali 
čudovito okolico. Videli smo kopalce, ki 
so se hladili v teh vročih poletnih dneh. 
Malo nam je bilo žal, da se tudi mi nismo 
kopali, saj je jezero izredno čisto.

Naša točka ogleda je bil še knežji ka-
men kot pomemben spomenik za našo 
zgodovino, zato ne bi bilo prav, če bi iz-
pustili priložnost, da si ga ogledamo.

Po vseh ogledih je sledila še dolga pot 
domov. Ta čas smo zapolnili s pogovori, da 
nam ni bilo dolgčas. Domov smo se vrnili 
polni dobrih vtisov in novih spoznanj.

Za konec pa mi dovolite, da se zahva-
lim vsem, ki so omogočili ta nagradni iz-
let.

Vsak dan si rečem: 
svet je moj, izkoristi ga, 
spremeni ga, toda hitro, 

saj se prehitro znoči 
in ničesar ni moč 

popolnoma dokončati.

GORE VIDAL

V 1. razredu z učiteljico Kristino Štrubelj - 26. 3. 1968
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MALI PIŠČEK 
BOJANA KUHAR,  med. sestra s spec. znanji  

To je motivacija za otroke, kakor tudi za 
učitelje, ki vse šolsko leto z nami sodeluje-
jo in redno dnevno skrbijo za ustno higie-
no otrok v šolah. To so bili učenci tekmo-
valnih razredov akcije, ki je potekala skozi 
vso šolsko leto. Tekmovali so učenci od 2. 
do 5. razreda devetletke.

Akcija ima velik pomen za ohranitev 
oralnega zdravja, saj se je  v tem času zob-
no zdravje naših otrok dvignilo na evrop-
sko raven. 

V Osnovni šoli Starše so se zmage 
veselili otroci iz 5. b razreda z učiteljem 
Bojanom Peklarjem, na Podružnični šoli 
Marjeta pa je zmagal 2. b razred z učitelji-
co Silvo Hrnčič.

Čeprav je od takrat minilo že kar nekaj 

Nekega sončnega dne prične Mali Piš-
ček someščane opozarjati na veliko ne-
varnost, ki jim grozi, kar sproži vsesplošno 
paniko in kaos. Ko se strah nekoliko poleže, 
jim Mali Pišček razloži, da je nebo pričelo 
padati na Zemljo. Seveda mu nihče ne ver-
jame, toda Mali Pišček je odločen, da doka-
že svoj prav. Ko se zares pričnejo dogajati 
čudne stvari, so mali piščanček in njegovi 
rahlo čudaški prijatelji edini, ki lahko reši-
jo svet, če bodo le uspeli zbrati dovolj po-
guma …

To je kratek povzetek vsebine filma, ki 
si ga je ogledalo približno 1000 otrok ma-
riborskih osnovnih šol za nagrado akcije 
Tekmovanja za čiste in zdrave zobe ob 
zdravi prehrani.

V zdravstveno vzgojni in preventivni 
dejavnosti v zobozdravstvu se že 25 let 
trudimo na področju vzgoje in preventive. 
Naša prizadevanja so obrodila neprecen-
ljive dosežke, saj osnovne šole zapuščajo 
mladi, ki so vzgojeni, samozavestni in 
imajo bleščeč nasmeh in pozitiven odnos 
do svojega zdravja ter zdravja ustne votli-
ne.

Na ta način nadaljujemo proces zgod-
nje preventive, ki se prične že v času no-
sečnosti in se izvaja skozi vse osnovno-
šolsko obdobje. Z zdravstveno vzgojnim 
programom želimo razviti zobozdravstve-
no prosvetljenost in vzgojenost otrok, jih 
poučiti o škodljivih dejavnikih za zobno 
zdravje in jim razviti ustrezne higienske 
navade. Zaradi boljše motivacije otrok so 
le-ti vključeni v akcijo Tekmovanje za 
čiste in zdrave zobe ob zdravi prehrani, 
ki poteka na osnovnih šolah po Sloveniji 
pod pokroviteljstvom Stomatološke sek-
cije Slovenskega zdravniškega društva. 
Vsako šolsko leto zaključimo akcijo tako, 
da otroke in njihove učitelje nagradimo za 
celoletni trud.

Dne 5. 6. 2007 si je približno 1000 
otrok za nagrado ogledalo filmsko predsta-
vo Mali Pišček v kinu Kolosej v Mariboru. 

Denarna pomoč ob 
vstopu v šolo

MARIJA BEDNJANIČ

Nakup šolskih potrebščin, delovnih 
zvezkov, obrabnina za učbenike, zavaro-
vanje, tisk, malica pomeni velik družinski 
izdatek v začetku novega šolskega leta. 
Veliko staršev zaradi brezposelnosti ali 
nizkega osebnega dohodka tega ne zmore. 
Že nekaj let Občina Starše, Krajevni orga-
nizaciji RK Starše in Marjeta ter Župnijska 
Karitas Starše uspešno pomagajo staršem, 
ki so pomoči potrebni. 

Občina Starše plača desetim otrokom 
kosila ter omogoči v poletnih počitnicah 
okrog 30 otrokom letovanje v Poreču in 
Punatu. 

Krajevni organizaciji RK Starše in 
Marjeta prispevata sredstva za končno 
ekskurzijo v 9. razredu, za tisk in stroške 
prevozov za naravoslovne, tehniške in 
športne dneve.

Župnijska Karitas Starše je v septem-
bru nabavila zvezke za 14 učencev in pri-
spevala denarna sredstva za nezgodno za-
varovanje učencev.

V imenu staršev se vsem zahvaljujemo 
za razumevanje in denarno pomoč.

mesecev, vsega tega še nismo pozabili, saj 
v razposajeni otroški družbi postane živ-
ljenje čudovita pustolovščina.

Carpe diem, quam
minimum credula postero.

Užij ta dan, čim manj
zaupaj jutrišnjemu.

HORACIJ



16

GLASILO OBČINE STARŠE, 9/2007, št. 47

OSNOVNA ŠOLA

LETOVANJE V POREČU 
IN PUNATU

MARIJA BEDNJANIČ                                                                            

Med poletnimi počitnicami so učenci 
OŠ Starše in podružnične šole Marjeta le-
tovali v Poreču in Punatu. V Poreč je odšlo 
na enajstdnevne počitnice 15 učencev in 
v Punat na štirinajstdnevne prav tako 15 

Bil je ponedeljek, 25. 6. 2007, in zju-
traj smo se z družino pripeljali na glavno 
avtobusno postajo v Mariboru.

Zbrali smo se po skupinah, posedli 
v avtobus in se odpeljali proti Hrvaški. 
Vozili smo se približno 5 ur in ob 13. uri 
prispeli v Virc, to je kraj pri Poreču, kjer 

smo letovali preko ZPM. Vzeli smo kov-
čke in odšli v paviljone, kjer smo se pre-
oblekli in odšli na kosilo. Po kosilu smo 
šli na plažo ter uživali v morju.

Zvečer smo imeli t. i. »spoznavni ve-
čer«, kjer se je vsaka skupina predstavila. 
Naslednji dan smo imeli budnico ob 7.30 
uri. Oblekli smo se in umili ter odšli na 
zajtrk. Po zajtrku smo imeli eno uro časa, 
da pospravimo sobe. Odšli smo na plažo, 
tam smo se kopali v morju, metali vodne 
balone, igrali karte in se hladili s slado-

Poreč
LARA PERNEK, učenka 6. a   

Izobraževanje ob začetku šolskega leta
MARIJA BEDNJANIČ                                                                     

Vsakdanji tempo življenja prinaša ved-
no več stresnih situacij. Zato smo se na 
šoli odločili, da organiziramo na začetku 

učencev. Občina Starše je vsem sofinan-
cirala letovanje in jim tako polepšala po-
letne dni. 

Spomini na prijetno druženje še niso 
zbledeli, čeprav so počitnice minile.

Kako je preživela počitnice v Poreču, 
nam je opisala Lara Pernek.

ledom. Ko smo se vrnili s plaže, smo imeli 
kosilo, po kosilu je sledil počitek in ob 15. 
uri so se pričele delavnice. Nato še enkrat 
na plažo in večerja. Zvečer smo imeli »po-
kaži, kaj znaš« in vsaka skupina je nekaj 
zaigrala, zapela in  zaplesala. 

Približno tako so minevali tudi ostali 
dnevi. V Poreču smo neizmerno uživali in 
prehitro je prišel dan, ko smo morali po-
spraviti kovčke in se vrniti nazaj domov. 

šolskega leta za učiteljski zbor seminar z 
naslovom Kako premagati stres. Vodila ga 
je priznana psihologinja, doc. dr. Zdenka 

Zalokar Divjak. Nova spoznanja, ideje, no-
vosti bomo lahko uporabili za ohranitev 
duševnega zdravja. Foto: F. Kekec
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Foto: D. Jákol

Spomin na oddih v Opatiji

Počitnice učencev 4. b
Moj spis pripoveduje, kako sem počit-

nice preživela pri svoji babici, čeprav sem 
bila tudi na morju. No, pa začnimo.

Med počitnicami me je mami peljala k 
babici. Tam sem se zabavala in sem bila 
tudi poredna. Zato sem bila skregana in 
sem bila jezna. Ampak smo se takoj pobo-
tali. Potem mi je babica povedala, da ima 
pujske. Tako sem bila navdušena, da sem 
jih hotela videti. Ko sem stopila v hlev, so 
se mi zdeli tako srčkani, da se jih nisem 
mogla nagledati. 

Potem smo šli po suhi kruh za ribe. Šli 
smo k enemu velikemu ribniku. V njem je 
bilo toliko rib, da jih niti prešteti nisem 
mogla, čeprav so se videle ven iz vode. 
Nato smo se odpravili spat. Drugo jutro 
sem spakirala in šla domov. 

To so bile moje počitnice pri babici.

SABINA BREZNER

Moje počitnice so bile res lepe. S pri-
jatelji sem skoraj vsak dan igral nogomet. 
Dobil sem tudi novo kolo, zato sem tudi 
večkrat kolesaril. Bil sem tudi na počitni-
cah pri sorodnikih v Novem mestu. Tam 
sem si ogledal Kostanjeviško jamo. V jami 
je bilo zelo zanimivo. 

Počitnice so bile zelo lepe in so hitro 
minile. 

NEJC BOHAK

Moje počitnice so minile hitreje, kot 
sem si želela. Veliko dogodkov se mi je 
vtisnilo v spomin, a le en dan je bil prav 
poseben. 

Po prihodu s počitnic na morju sem se 
najbolj veselila dneva, ko smo se odpravi-
li na naš vikend, kjer imamo velik ribnik. 
Ati je storil to, kar mi je obljubil. Naredil 
mi je skakalnico v vodo. Skoki v vodo so 
čudoviti. Bratec je žal premajhen, da bi 
skupaj skakala, zato ga v čolničku peljem 
naokrog, oba pa uživava v vožnji.

Počitnice so bile res krasne in takšne si 
želim še v prihodnje.

KAJA PETROVIČ

Med počitnicami smo se z našim av-
tom odpeljali v Dugo Uvalo. 

Ko smo odložili stvari, smo se odpe-
ljali na plažo. Atiju je v morju spodrsnilo 
na kamnu in je stopil na ježa. Ker ni bilo 
elektrike, smo igrali karte ob plinski sve-
tilki. Prvič sem spal v prikolici. Okrog nas 
je letalo veliko os. Nastavili smo jim pasti. 
Ampak ena je pičila mamo. 

Ko smo pospravili, se nam je  pokvaril 
avto. Domov smo se vrnili z vlečno služ-
bo.

DAVOR ORNIK

Moje počitnice so bile zelo zanimive. 
No, v  začetku naj vam povem skriv-

nost, ki sem jo dolgo skrivala. Malo, čisto 
malo se bojim višine. Je pa to dovolj, da na 
dopustu v Termah Čatež nisem hotela na 
noben velik in hiter tobogan. In ker je moj 
bratec takšen mali junak, sem morala z 
njim. On se je že spustil, a sama sem osta-
la zgoraj. Nekateri so bili za mano, zato 
sem se morala spustiti. In sem se! Postalo 
je zabavno. Zvečer sem šla celo na prosti 
padec! Padla pa sem tudi na tekaški stezi 
in bratec se je zaletel v koš za smeti! Med 
prostim časom sem hodila na izlete in se 
veliko, veliko kopala. 

Pa je počitnic že bilo konec. Začela se 
je šola in mi se učimo, ampak učiteljica je 
dejala: »Šola ni šala, čeprav se v šoli tudi 
šalimo!«

URŠKA KOKOT

Preživel sem lepe počitnice. Ob začet-
ku in koncu sem bil na morju. Prvič sem 
se peljal na avionu, od blizu pa sem videl 
kamele in krokodile.

Ostali del počitnic sem preživel pri ba-
bici in dedku na deželi. S prijatelji sem ob 
sredah preko ZPM hodil na izlete po Slo-
veniji. Kopal sem se pri Aljažu, Davorju in 
Manji. Dosti časa sem preživel tudi na ko-
lesu, ker grem v soboto na maraton. Da ne 
pozabim, tudi mamici sem pomagal.

Tako so minile počitnice. Prehitro!

TIM RAVNJAK

Z babico in ded-
kom sem bila na Ma-
lem Lošinju. Naš hotel 
se je imenoval Helios. 
Plaža je bila čisto bli-
zu našega hotela. 

Bilo je zelo zelo 
lepo in zelo kratko, 
ampak sladko.

Mali 
Lošinj
VALENTINA BRUMEN, 

učenka 3. a
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Prvi gledališko-glasbeni   
abonma v Staršah
JOŽE EKART

V novi dvorani v Staršah se bodo odvijale gledališke predstave, koncerti in druge prireditve. Ena od prireditev bo tudi dobro-
delna! Predstavili se bodo različni izvajalci (društva, skupine, ansambli, pevci, plesalci, itd.). V prvi sezoni smo izbrali sledeči 
abonmajski program:.                       �

 
1. Monolog »DEVETSTO« - v izvedbi Bojana MAROŠEVIČA - SNG Maribor
 (nedelja, 30. september)
2. Komedija v treh dejanjih »ŽENSKA KMETIJA« - KUD »Ivan Lončarič«, Trniče
 (nedelja, 28. oktober)
3. Komedija v štirih dejanjih »MICKI JE TREBA MOŽA« - KD »Urška«, Prepolje
 (sobota, 17. november)
4. Koncert »VESELO V PRAZNIČNE DNI« - BIG BAND in Pihalni orkester Duplek z gosti
 (nedelja, 2. december)
5. Dobrodelni koncert »Z DOBROTO DO SRCA« - s številnimi nastopajočimi od  
        blizu in daleč … (sreda, 26. december - štefanovo)
6. Koncert ob 100-letnici organiziranega petja v Staršah: »OHRANIMO                                                    
       SLOVENSKO PESEM« - KD »Alojz Colnarič« in gostje (sobota, 19. januar 2008)
7. Koncert »MI ZNAMO PA TAKO« - kulturno zabavna prireditev OŠ Starše
 (petek, 8. februar 2008)
8. Mednarodna kulturno zabavna prireditev »NAJ ZVENI LJUDSKA VIŽA IN   
       PESEM, S PLESOM, GLASBO IN IGRO« - KUD »Franc Ilec« in gostje iz   
       domovine in tujine  (nedelja, 9. marec 2008)  
9.    Koncert ob materinskem dnevu »MAMA JE ENA SAMA« - KGD »Ptičica« in 
       gostje (velikonočni ponedeljek, 24. marec 2008)
10. Komedija v treh dejanjih »NAŠI TRIJE ANGELI« - KUD »Velika Nedelja«
 (nedelja, 20. april 2008)
11.  Zaključna abonmajska prireditev - kot presenečenje (v maju 2008)

Prepričani smo, da je izbrani program 1. GG ABONMAJA pester, raznolik in zabaven ter da bodo vse prireditve (predstave, 
koncerti, prireditve) na zavidljivi kakovostni ravni.

Za vse prireditve je določena enotna cena vstopnic 5 EUR!  
Do 29. septembra bo mogoče kupiti abonmajsko karto z 20% popustom. Cena za vseh 11 prireditev znaša le 44 EUR! Abonmaj-

sk�
Prepričani smo, da bomo razveseljevali obiskovalce ter bogatili in ohranjali slovensko pesem, glasbo in besedo. Vabimo, da se 

nam pridružite!
Foto: D. Jákol

V želji, da razgibamo in obogatimo kulturno dejavnost v Občini Starše in tudi na širšem 
območju Dravskega polja, organizirata KD URŠKA in KGD PTIČICA 1. GLEDALIŠKO-GLASBENI 
ABONMA (GG ABONMA), ki bo potekal od septembra 2007 do maja 2008!
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FS KUD »FRANC ILEC« NA  
FOLK FESTU SEMBERIJA V BIJELJINI

MARJAN MALEK

Z drugega mednarodnega folklornega 
festivala Semberija Folk fest »Ritem Ev-
rope« v Bijeljini (4. 08. 2007) se je vrnila 
folklorna skupina KUD »Franc Ilec« Loka-
Rošnja. 

Rošenjčani so bivali skupaj z ostalimi 
folklornimi skupinami iz Izraela, S. Cipra, 
Grčije, Slovaške, Srbije ter Bosne in Herco-
govine v zelo dotrajanem dijaškem domu 
v Bijeljini, skratka, bivali so v zelo slabih 
razmerah. Kljub temu pa so njihovi vtisi 
lepi, saj se je organizator ob zavedanju tega 
problema do skupin obnašal zelo korektno, 
prijazno, vljudno, nudil vso pomoč ter ko-
municiranje v vseh jezikih. Rošenjčani so 
bili zelo lepo sprejeti s strani organizatorja, 
posebno pa še ob nastopih v tri kilometre 
dolgi povorki, ki jo je spremljalo zelo veli-
ko ljudi. Skupino pa je ob izvajanju odrske 
postavitve strokovnega vodje Vasje Samca 
ponesla odzivnost publike, saj je bila spre-
jeta zelo toplo in z navdušenjem - že dol-
go ni bila v taki pozornosti. Organizator je 
kljub majhnim finančnim sredstvom pri-
pravil primeren prireditveni prostor, za-
dnji dan festivala tudi v živo prenos na TV. 
Folklorniki organizatorja so poskušali biti 
na vsakem koraku prijazni in ustrežljivi, 
posebej lahko naša skupina pohvali oba 
spremljevalca naše skupine.

Tudi spremljajoči program je bil kar 
pester, možnost ogleda znamenitosti mesta 
Bijeljina, disco program, kopanje na kopa-
lišču, ogled etnološke vasi »Stanišic«, pa 
do folklornih večerov, kjer so posamezne 
skupine predstavile svoje plese in glasbo. 
Prav v tem so Rošenjčani prekašali ostale 
skupine z ustvarjanjem štajerskih plesov, 
spoznali pa so več ljudskih plesov iz so-
delujočih skupin. 

Direktorju festivala je s sodelavci in 
njihovo FS uspelo združiti in povezati vse 

sodelujoče FS, kar je tudi namen takšnih 
mednarodnih srečanj. Na vsakem koraku 
je donela slovenska pesem ali viža »frajto-
narice« in klarineta. V povorkah  so pred-
stavili etnografski lik »koranta«, ki je bil 
tako za domačine in sodelujoče FS velika 
atrakcija in deležen velike pozornosti, kot 
tudi odrski postavitvi »bikova ohcet« in 
»gostija«. 

V umetniškem vtisu pa so našo skupi-
no zelo pozitivno ocenili umetniški vodje 
sodelujočih FS na festivalu.

Vse dni so folklorne skupine med seboj 

izbirale princeso in princa festivala, na ve-
liko presenečenje je bila izbrana Štajerka iz 
Zlatoličja Andreja Ekart. Za nagrado je pre-
jela praktično darilo in v naslednji številki 
beograjskega folklornika bo njena fotogra-
fija na prvi strani.

Če boste bralci tega članka potovali v 
tem delu pokrajine Bosne in Hercegovine, 
domačini jo imenujejo Semberija ali Srb-
ska krajina, vam priporočam, da si nekaj 
kilometrov pred Bijelijino ogledate etno 
vas »Stanišic«.

Seveda so si člani folklorne skupine 
ogledali tudi Beograd, njegove posebnosti 
pa jim je predstavil kar voznik avtobusa 
prevoznika Tajhman Toursa iz Maribora.                                            

Foto: M. Malek
Folk fest Semebrija

O B V E S T I L O

Marjan Malek  je 18. 6. 2007 na svečanosti v Kazinski dvorani v Mariboru 
za 20-letno delovanje v društveni dejavnosti, za razvoj folklorne dejavnosti, 

uspešno delovanje folklorne skupine KUD »Franc Ilec«, ki reprezentančno pred-
stavlja delo v širši Sloveniji na državni ravni in mednardnem pomenu, za širšo 
organizacijsko delovanje na področju kulture v občini Starše in Mariboru, za 

ustanovitev kulturnega društva in organizacijo kulturnih prireditev (pobudnik 
bianalnega srečanja pevskih zborov za Colnaričevo plaketo), delovanje v orga-

nih Zveze kulturnih društev Maribor
prejel 

SREBRNO MEDALJO,
priznanje Zveze kulturnih društev Maribor 

za organizacijsko delo v društveni dejavnosi Starš in Maribora.

DUŠAN DREVENŠEK,
član folklorne skupine KUD Franc Ilec

Uživaj v drobnih stvareh; 

morda se boš nekoč

 ozrl in spoznal, 

da so bile velike.

NEZNANI AVTOR



20

GLASILO OBČINE STARŠE, 9/2007, št. 47

SPOZNAJMO SE

AVSTRALSKA STARŠANKA LOJZKA
MARTA STEPIŠNIK

1. Kje ste preživeli svoje zgodnje otro-
štvo in kaj vam je ostalo najbolj v spo-
minu?

Zgodnje otroštvo sem preživela v Star-
šah številka 56 pri svoji stari mami in bo-
tri Liziki. Osnovno šolo sem obiskovala do 
4. razreda v Staršah, nato pa sem odšla v 
Kidričevo k svoji mami in tam zaključila 
šolo. Lepe in žive spomine imam na vas 
Starše. Spominjam se druženja z vrstni-
ki, igranja na vasi, plavanja v reki Dravi. 
Izjemno lepi spomini me vežejo na mojo 
staro mamo, ki sem ji pravila mamika. Za 
vedno mi je ostala v spominu njena dobro-
ta, ki me je spremljala skozi življenje in mi 
pustila tudi življenjski pečat.

2. Kdaj in zakaj vas je pot kot mlado 
dekle vodila v daljno deželo, kot je Av-
stralija?

Življenje je bilo včasih drugačno kot 
danes. Mladim nam ni bilo omogočeno 
šolanje, ni bilo zaposlitev, denarja v druži-
nah je bilo komaj za preživetje. Leta 1957, 
stara sem bila 18 let, sem se odpravila na 
pot v Avstrijo, z željo, da spoznam svojega 
očeta. Želja se mi je izpolnila. Iz Avstrije 
me je pot vodila v Avstralijo. 

27. januarja 1957 sem z mnogimi dru-
gimi ljudmi iz Italije z ladjo odpotovala 

proti Avstraliji. Pot je bila zanimiva, v 
meni je bilo polno pričakovanj. Tja smo 
prispeli 1. marca.

3. Ko ste kot mlado dekle prispeli v 
povsem tuj svet, kakšni so bili vaši občut-
ki? Kako se je razpletla vaša življenjska 
zgodba?

Bila sem vesela, pogumna in trdno od-
ločena, da si v deželi tam spodaj ustvarim 
svoje življenje. Preko slovenske ambasade 
sem dobila službo, postala sem varuška 
otrok. Služba mi je odgovarjala, ljudje 
so bili prijazni. Istega leta sem spoznala 
svojega moža in poročila sva se leta 1960. 
Leto kasneje se nama je rodila hčerka Ta-
nja, leta 1962 pa sin Robert. Ko sem se po-
ročila, sem ostala doma pri otrocih. Bila 
sem srečna, ker sem si ustvarila družino, 
dom. In življenje je teklo naprej.

4. Verjetno ste imeli domotožje, kaj-
ne? Kako ste ga premagovali in kako ste 
ohranjali stike z domačimi?

Družina je bila tista, ki mi je dajala po-
gum in mi pomagala premagovati domo-
tožje. S svojimi domačimi sem ostala v sti-
kih preko pisem. Največ sem pisala svoji 
dragi mamiki, torej stari mami. Življenje je 
bilo bistveno drugačno, a sem se navadila 

na drugačne navade. Zelo izstopajoče se 
mi je zdelo, da so ženske v Avstraliji pre-
cej boljše zaščitene kot v Sloveniji. Zakon 
ne dovoljuje niti vpitja moških nad žen-
skami. 

5. Kdaj ste prvikrat obiskali svoje do-
mače?

Prvič sem se ponovno vrnila v Slove-
nijo l. 1981, torej po 24-ih letih, in sicer k 
svoji mami v Hajdino. Povedati moram, da 
na začetku enostavno nisem prepoznala 
svojega domačega okolja. Ko pa sem pri-
šla v Starše, sem takoj vedela, kje je kdo 
doma. Spomini so nenadoma oživeli.

6. Kako je danes, ko je minilo 50 let?
1. junija 2007 sem prišla v Slovenijo 

spet po 26-ih letih, torej je od prvega od-
hoda od doma minilo že 50 let. Ne morem 
verjeti. Potovala sem z letalom na linijah 
Melbourne - Singapur - Amsterdam - Du-
naj - Maribor. 

Stara sem 68 let in še vedno hodim v 
službo. Delam kot kuharica v restavraci-
ji, čeprav bi lahko bila že 13 let v pokoju. 
Rada pomagam svoji družini. Hčerka Ta-
nja je danes stara 46 let in je zaposlena v 
mornarici. Tudi ona bi lahko bila že upo-
kojena, saj moraš v Avstraliji v državni 
službi delati 20 let. A ona nadaljuje z de-
lom. Ima 3 sine in eno hčerko. Sin Robert 
je leto mlajši, vendar ni v državni službi. 
Je neke vrste menedžer pri nabavi mesa 
za cele vrste trgovin. Ima enega sina. Moji 
otroci razumejo slovensko, vendar govori-
jo angleško. Vnuki mi pravijo mamika, kot 
sem jaz pravila svoji dragi stari mami.

7. Kako bi primerjali življenje v Slo-
veniji in Avstraliji?

Avstralija je mešanica veliko narodov. 
Živim v bližini mesta Melbourne. V bliži-
ni so velike farme, farmarji imajo do 1800 
ha zemlje. Problem je voda. Sredi leta je 
suho in vidimo samo prah. Za Slovenijo bi 
rekla, da je zelo lepa, zelena dežela. Ljudje 
so prijazni, odprti, na hece … Veliko dajo 
na medosebne odnose. Ko sem se peljala v 
starško trgovino, me je pozdravila nezna-
na gospa. Tega tam ne doživiš.

8. Kdo so vaši gostitelji danes?
Tokrat so moji gostitelji botra Liza, se-

strična Anica, njen mož Peter in njun sin 
Armin, ki namerava priti v bližnji prihod-
nosti k meni na obisk. Sam pravi, da se 
že veseli, saj bo tako najlažje utrdil zna-
nje angleščine. Hvaležna sem jim, ker so 
me popeljali na izlete po Sloveniji. Ogle-

V Staršah jeseni
Foto: D. Jákol

Lojzka Milojevič, rojena Lozinšek, se je po dolgih letih ponovno vrnila v Slovenijo. Rodila se je 15. 6. 
1939 v Staršah, materi Mariji Lozinšek iz Starš. Ko sem pristopila k njej, visoki, pokončni, suhi ženski, in 

ji podala roko, so me preplavili prijetni, topli občutki. Z njenega obraza in oči je bilo razbrati veliko zado-
voljstvo, pravzaprav srečo. Kdo je pravzaprav Lojzka, oseba, ki se mi je zdela zanimiva, da jo spoznajo 

tudi ljudje občine Starše?
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Foto: M. Stepišnik
Gostja iz Avstralije na obisku v Staršah (na fotografiji druga z leve) 

dala sem si mesta Maribor, Ptuj, Velenje, 
Ormož, prelepo Pohorje, Vurberk … Še 
poseben vtis je name pustilo staro mesto 
Ptuj, ptujski grad in ormoške gorice. Ve-
liko stvari sem posnela s kamero, da bom 
lahko doma pokazala.

9. Kakšen poseben dogodek še pose-
bej pomnite?

Na domu sestrične Anice me je obiskal 
sošolec Franček Dobnik in - ne boste verje-
li - prinesel mi je domačo kuro za juho in 
domače češnje.

10. In kaj pravi Lojzkina sestrična 
Anica?

Pred  obiskom sem imela tremo, kako 
bom pripravljala hrano, saj Lojzka dela v 
restavraciji, vendar se je pokazalo ravno 
nasprotno. Lojzka je zadovoljna z našo 
hrano. Dodala je, da je hrana pri nas kvali-
tetna in skrbno pripravljena.  

Letos je Lojzka z nami praznovala svoj 
68. rojstni dan. Dogovorili smo se, da bo 
prišla zdaj vsaki 2 leti, in morda bo z nami 
v letu, ko bo praznovala 70. rojstni dan.

(Da je  Anica odlična kuharica in gosti-
teljica, sem se prepričala tudi sama, saj je 
imela na mizi  vse vrste dobrot: od sloven-
ske domače orehove potice, potratne poti-
ce, domačih keksov, dobre kapljice …)

11. In še Lojzkine želje.
Želim si srečno vrnitev v Avstrali-

jo. Svojim najdražjim pa želim povedati, 

Na poti med domom in trgovino
 se skrivajo drobne radosti: 

ptica, vrt, srečanje, otroški smeh, 
muca, ki se sonči in bi rada, 

da jo pobožaš. 
Lahko jih opaziš ali prezreš. 
Vedno je odvisno od tebe.

PAM BROWN

kako je sedaj v Sloveniji, jim pokazati sli-
ke. Nasploh se želim še vrniti v Slovenijo 
na obisk.

Tudi jaz sem ji zaželela srečno pot in 

da se ji uresničijo skrite želje o svoji stari 
in novi domovini.

Srečno, Lojzka, in kmalu nasvidenje 
v Sloveniji.

Lahko dosežeš vse,
kar želiš, 

če želiš dovolj močno.
Če je hotenje tako silovito, 
da izbruhne iz kožnih por

in se zlije z ustvarjalno
energijo sveta.

SHEILA GRAHAM
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Karel Breznik - Puža
PREDAN NOGOMETU
ALEŠ TIHEC

Letos mineva natančno 40 let od zgodovinske  uvrstitve nogometašev Maribora v takratno prvo zvez-
no jugoslovansko ligo, eno najkakovostnejših lig v Evropi.  Med jugoslovansko nogometno elito je barve 
vijoličastih branil tudi Karel Breznik - Puža.  Obiskali smo ga na njegovem domu v Loki ter se zapletli v 
zanimiv pogovor o njegovi nogometni karieri. 

Karel Breznik je svojo nogometno pot 
začel leta 1955 pri pionirjih mariborskega 
Železničarja. Z resnim delom je začel pri 
14-ih letih.  

»Nogomet je moja velika ljubezen. 
Najprej smo ga igrali kar na ulici z žogo 
iz cunj, kasneje sem postal član Železni-
čarja. Na treninge sem hodil peš. S  Po-
brežja, kjer sem stanoval, do 
igrišča je bilo uro hoje,« 

se svojih prvih nogomet-
nih korakov spominja popu-
larni Puža, ki še danes ne ve, 
od kot njegov vzdevek. 

»Kar zgodilo se je in tako 
je ostalo vse do danes.« 

V tem času je bil član si-
jajne mlade generacije, ki je 
konec petdesetih let osvojila 
naslov mladinskega prvaka 
ter članskega pokalnega prva-
ka Slovenije. 

»Naslov pokalnih prvakov 
Slovenije nam je odprl vrata 
tudi na jugoslovansko nogo-
metno sceno, kjer nam je žreb 
namenil slovito Crveno Zvez-
do. Beograjčani so imeli takrat 
odlično ekipo, na čelu s Šeku-
larcem, Zobcem, Džajičem 
in vratarjem Bearo. Tekma je 
bila odigrana leta 1959 v Ma-
riboru, izgubili smo jo s 3 : 1.«  

Tega leta  je bil tudi 
član mladinske repre-
zentance Slovenije, ki 
je osvojila tretje mesto v 
Jugoslaviji, pripadla pa 
mu je tudi čast, da je bil 
edini Slovenec v ožjem 
izboru za mladinsko 
reprezentanco Jugosla-
vije. 

Pomemben mejnik v 
njegovi karieri se je zgo-
dil leta 1961, ko je bil 
ustanovljen  NK Mari-
bor. Klub je imel visoke 
ambicije in Breznik je 
takoj sprejel nov izziv. 

»Z vijoličastimi sem 
podpisal prvo profesio-
nalno pogodbo v kari-
eri. Dogovorili smo se 
za triletno sodelovanje. 
Čeprav se takrat v no-

gometu in nasploh v športu ni vrtel tak-
šen denar kot danes, smo dobro zasluži-
li. Spominjam se, da sem imel natančno 
šestkrat večjo plačo od očeta.«

Breznik je barve Maribora branil do 
leta 1965. Vijoličasti so v tem obdobju na-
stopali v 2. jugoslovanski ligi, kjer so se 

Foto: A. Tihec
Karel Breznik - Puža

NK Maribor leta 1961 (Karel Breznik - Puža tretji zgoraj z desne)

kosali s sarajevskim Železničarjem, Pro-
leterjem iz Zrenjanina, Svobodo iz Tuzle 
itd.

»Nogomet je bil v Mariboru šport šte-
vilka 1. Stadion v Ljudskem vrtu je bil 
praktično vedno poln, mislim, da si je v 
povprečju tekme ogledalo okrog 10.000 
gledalcev.« 

To so bili tudi časi, ko se je začelo 
nogometno rivalstvo med Mariborom in 
Ljubljano.

»Iz tega obdobja mi je še posebej 
ostala v spominu tekma z ljubljansko 
Olimpijo. To je bilo leta 1963, preden 
sem odšel na služenje vojaškega roka. 
Za Ljubljančane je takrat igral tudi Peter 
Ameršek. Igral sem odlično, dosegel dva 
gola, na koncu smo zmagali s 3 : 0,« 

se spominja Breznik. 
Puža je dve leti kasneje dobil ugodno 

ponudbo iz Nemčije ter prvič v karieri za-
pustil Ljudski vrt. K vijoličastim se je vr-
nil leta 1969, ko je ekipa tekmovala v prvi 
zvezni jugoslovanski ligi. Barve Maribora 
je branil leto in pol, nato pa je sprejel po-
nudbo iz sosednje Avstrije. V tem času 
je pomemben korak naredil tudi v zaseb-
nem življenju, saj se je z družino preselil 
v Loko. 

»V Loki sem si ustvaril dom po čistem 
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naključju. Glavni »krivec« za to je moj 
sedanji sosed Alojz Dikavčič, katerega 
sem spoznal leta 1970 na počitnicah na 
hrvaškem otoku Pagu. Ker sem ravno 
iskal primerno parcelo za gradnjo, mi je 
predlagal, da pridem pogledat parcele 
tudi v Loko. Tukaj mi je bilo takoj všeč 

in v Loki sedaj živim že 34. leto.« 
Breznik je v Avstriji »oddelal« še za-

dnji del svoje profesionalne kariere. Tri 
leta je nastopal v prvi ter šest let v dru-
gi ligi, leta 1979 pa je nogometne čevlje 
postavil v kot. Seveda je tudi po koncu 
aktivne kariere ostal tesno povezan z no-
gometom, saj je opravil trenerski izpit in 
se preselil med trenerje. 

»V NK Maribor sem trikrat opravljal 
funkcijo pomočnika trenerja. V osemde-
setih letih sem bil desna roka trenerje-
ma Hlavaču ter Simeunoviču, leta 1994 
pa še Branku Horjaku. Ob tem sem bil 
glavni trener v sosednji Avstriji, vodil pa 
sem tudi skoraj vse klube na Dravskem 
polju, od Miklavža, Rogoze, do Rošnje-
Loke. Ker me nogomet še vedno veseli, 
sem v lanski sezoni prevzel vodenje NK  
Brunšvik, s katerim bi se rad letos pre-
bil na vrh prvenstvene razpredelnice v 
1. ligi MNZ Maribor.«

Puža je tesno povezan z nogometom 
več kot pol stoletja. 

»Težko je primerjati nogomet nekoč 
in danes. Vse se je spremenilo. Včasih 
smo igrali na popolnoma drugačen na-
čin. Danes je igra precej hitrejša, pouda-
rek je na moči, agresivnosti, rezultatu, 
manj lepi igri.«  

Čeprav bo letos dopolnil 66 let, pravi, 
da na trenerski klopi še ni rekel zadnje 
besede. 

»Trenerski posel je zahteven, v to sem 
se v zadnjih desetletjih dobro prepričal 
tudi na lastni koži. V prvi vrsti si želim 
veliko zdravja. Če bo na tem področju 
vse v najlepšem redu, potem želim še ne-
kaj časa ostati v nogometu, saj je to zame 
najlepša sprostitev,« 

je pogovor zaključil Karel Breznik - 
Puža. 

Ne vrednoti svojega 
življenja le po uspehih 

ali neuspehih na svoji poti …
 Rajši sprejmi vse, 
kar ti pride na pot. 
Uživaj v cvetlicah, 

prepusti se sončnim zahodom, 
smehu majhnih otrok, 

dežju in ptičjemu petju. 
Vse to vsrkaj vase.
 Ni poti do sreče; 

sreča je pot.

DR. WAYNE W. DYER

Moštvo in vodstvo NK Maribor Branik v sezoni 1995/96

Vse je enkratno, 
v življenju se nič 
ne zgodi dvakrat.

Nepozabno ljubljenje 
z žensko ali slastna jed, 

ki si jo nekoč zaužil
- nič ni ponovljivo 

in nič ni primerljivo.

EDMOND IN JULES GONCOURT

Dlje ko živim, 
bolj sem prepričana, 

da so
največje 

življenjske
napake 

ljubezen,
ki je nismo 

podarili,
sposobnosti, 
ki jih nismo 
uporabili,
in sebična 

preudarnost,
zaradi katere 

nismo
ničesar tvegali …

MARY CHOLMONDELEY
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Foto: M. Tenko
Pred trgovino je dovolj parkirnega prostora

TUŠ MARKET TRNIČE
MARICA TENKO

Tako je leta 1994 tudi Gordana Lah iz 
Miklavža v Marjeti na »Gmajni« odprla 
manjšo trgovino pod firmo Gorotex, d.o.o. 
Gordana je ekonomska tehnica, vendar je 
v svojem poklicu delala samo tri leta. Že 
ko mlado dekle si je želela biti samostoj-
na, želela je imeti svoje podjetje. V tistih 
časih, ko so mnogi izgubili zaposlitev in 
prenekateri tudi zapuščali svoje službe 
in ustanavljali svoja podjetja, se je za to 
odločila tudi Gordana. Mnoga podjetja so 
propadla, mnoga so zrasla v velikanske 
korporacije, tudi Gordanina mala trgovi-
nica se je razširila v sodoben market. Od 
dveh zaposlenih delavk na začetku jih je 
danes v marketu zaposlenih deset. 

Iz Marjete je Gordana svojo trgovino 
preselila v Trniče na št. 22 - Trgovina pri 
kapeli. Na tej lokaciji je delovala do leta 
2007. Tudi prostori v Trničah so zaradi 
velike obiskanosti te trgovine postali pre-
majhni. Trgovinica je bila sicer zelo pri-
jazna, imela je široko izbiro, vendar je le 
bila premajhna. Že leta 2002 je Gordanina 
trgovina prešla pod pokroviteljstvo slo-
venske veletrgovine TUŠ. To odločitev so 
narekovale velike ugodnosti za stranke, 
saj TUŠ nudi tedenske akcijske prodaje 
najnujnejših proizvodov, od prehrane do 
čistil. Poleg tega je pod pokroviteljstvom 
TUŠ-a tudi zagotovljena redna dobava, 
ugodnejše poslovanje, nižje cene in tudi 
večji asortiman izdelkov.

Kakor je bilo povedano, je tudi trgo-
vinica v Trničah postala premajhna. Gor-
dana se je podala v veliko investicijo in 
zgradila dokaj veliko trgovsko poslopje, 
tudi v Trničah, kakor je večini naših ob-

čanov tako ali tako znano, ob cesti iz Tr-
nič v Starše. Nova stavba je bila zgrajena 
v slabih petih mesecih, gradnja se je pri-
čela v februarju t.l., otvoritev pa je bila 
že 13. junija. Trgovina ima: klet, pritličje 
in nadstropje. Prodajalna meri 260 m² in 
ima poleg razstavnih regalov še 10 m hla-
dilnih vetrin, 8 m zamrzovalnih omar in 
4 m delikatesne vetrine za sveže mesne 
proizvode. Poleg prodajalne je v pritličju 
še bife, ki meri 30 m², in priročno skla-
dišče. V kleti je predvsem skladišče, v 
nadstropju pa poslovni prostori. Skladiš-
ča merijo 300 m² . Torej je prostora nepri-

merno več kot v mali trgovinici pri kapeli. 
V trgovini jih je zaposlenih osem, v bifeju 
pa dve delavki. 

Vprašala sem jo, če načrtuje še kakš-
no širjenje v prihodnosti. Nasmehnila se 
je in dejala, da je bila nova stavba dovolj 
velik zalogaj in je tudi tukaj še treba mar-
sikaj narediti. Poleg tega pa ima v načrtu 
še mesnico v trgovini. 

Ko sem jo vprašala, če se boji konku-
rence in če se je z odprtjem trgovine Jager 
v Staršah krog strank bistveno zmanjšal, 
je odgovorila, da se konkurence ne boji 
in tudi krog strank se ni zmanjšal. Pravi, 

Ko so se v devetdesetih letih sedaj že prejšnjega tisočletja po vaseh po vrsti zapirale trgovine z 
najpotrebnejšimi prehrambnimi in drugimi proizvodi, je bil pravi blagoslov, da se je kdo odločil in 

za začetek odprl vsaj manjšo trgovinico z najnujnejšimi potrebščinami. 

Kolektiv trgovine v Trničah (»šefica« zgoraj v sredini)
Foto: M. Tenko

»Le kaj naj izberem?«
Foto: M. Tenko
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PREDSTAVIMO DEJAVNOST

Kako pridelamo in  ohranimo  
vitamine in minerale v naši zelenjavi 

MIŠA PUŠENJAK, kmetijska svetovalka KGZS Zavod Maribor

KAKO PRIDELATI ZELENJAVO POL-
NO VITAMINOV IN MINERALOV

Vsaka rastlina najbolje uspeva v svo-
jem času. V zadnjih letih smo se prav 
grdo navadili, da rastline prisiljujemo, 
da rastejo v mesecih ali celo letnih časih, 
v katerih v naravi nikoli ne bi uspevale. 
Tako so te rastline vedno v stresu, pogo-
sto so občutljive na bolezni in škodljiv-
ce, ne uspevajo tako, kot bi si želeli, zato 
posegamo po različnih kemičnih pripo-
močkih, da bi jim pomagali. S tem pa še 
dodatno porušimo naravno ravnotežje. 
Tako na primer solata, vzgojena pozimi v 
rastlinjakih, vsebuje zelo veliko vode. Ker 
je premalo svetlobe v času, ko raste, ne 
more porabiti vsega dušika, ki ga vsrka, 
zato vsebuje veliko nitratov. Ker pa ni do-
volj svetlobe, saj je dan spomladi še pre-
kratek, je vitaminov zelo malo. Plodovke 
zaradi pomanjkanja svetlobe ne tvorijo 
veliko sladkorjev, zato paradižnik ali pa-
prika, pridelana pozimi v rastlinjakih, ni-
mata ne okusa, ne vonja, samo vodo. Zato 
nikar ne silimo plodovk, da bi rasle čez 
svojo naravno rastno dobo s škopljenjem 
in uporabo fitofarmacevstkih sredstev. 
V začetku septembra paradižnik prikraj-
šamo, da plodovi, ki so na njem, v miru 
dozorijo. Sproti pobiramo od bolezni na-
padle liste, škropiva pa ne uporabljamo.

da se trudi na vse načine za zadovoljitev 
strank, od čim hitrejše nabave iskanih ar-
tiklov do prijaznosti in postrežbe, ter to 
zahteva tudi od svojih delavcev. Res je, da 
včasih pride do manjših težav, vendar se 
s prijaznostjo in ustrežljivostjo da vse po-
ravnati. Če so stranke zadovoljne, je za-
dovoljen tudi prodajalec. Interes vsakega 
prodajalca je, da čim več proda, toda pro-
dani izdelek mora zadovoljiti tudi stran-
ko, saj je v nasprotnem primeru vsako 
poslovanje le na kratek rok. V trgovino, 
kjer se prodaja slaba roba in so prodajalci 
neprijazni, se stranka ne vrača.

Gordana meni, da se delavci dobro 
počutijo pri njej, saj doslej večjih težav ni 
imela. Probleme, ki nastanejo v vsaki tr-
govini, pa rešujejo skupno. Pri zaposlova-
nju daje prednost tistim kandidatom, ki 
hitro dojamejo bistvo svojega dela, ki so 
poslušni in, če je le mogoče, z izkušnjami 
v take vrste trgovini. Kolektiv je homogen;  
Gordana ne skrbi samo za to, da jih redno 
plačuje, da jim redno odvaja prispevke za 
zdravstveno in socialno varnost, temveč 
jim tudi pripravi zabavo. Vsake toliko 

časa jih ob nedeljah, ko 
zaprejo trgovino, pelje na 
izlete, vsake prvomajske 
praznike pa na celodnev-
ni sindikalni izlet. Tako 
se poravnajo tudi možna 
nesoglasja lahko že na 
bolj mehek in družaben 
način. Imajo celo svojo 
himno, ki jo prepevajo na 
izletih in jo je sestavila 
Magda.

Na Trniče oz. na našo 
občino (saj Market Tuš v 
Trničah obiskujejo stran-
ke iz celotne občine) se je 
Gordana tako navezala, 
da bo tudi svoj dom pre-
selila v Trniče, na staro 
lokacijo trgovine pri ka-
peli. Torej se bo še bolj 
povezala s svojimi strankami. Rekla sem 
ji, da je to lahko zelo pozitivno, lahko pa 
prinese tudi negativnosti. Gordana meni, 
da ne more biti nič narobe, saj krajane Tr-
nič že tako dolgo pozna, da se niti malo ne 

boji živeti v njihovi soseščini. Nasprotno: 
komaj čaka, da se preseli v Trniče. Tako 
bo še bolj povezana s svojimi strankami.

Foto: M. Tenko
Trgovina je lepo založena

Jutranje megle, veliko krajši dan, tudi rumenenje listov, na vrtu pa pojav nekaterih bolezni, 
vse to nas spominja, da prihaja jesen. Jesen je čas spravila pridelka. Pogosto pri tem preveč hitimo, 

zato lahko uničimo veliko tega, kar nam zelenjava, pa tudi sadje ponujata.  

POBIRANJE VRTNIN

Najbolj pomembno je, da vrtnine po-
biramo sproti in jih tudi sproti pospra-
vimo. Nikakor jih nimamo v hladilniku 
dalj časa, kakor je potrebno. 

To pomeni, da gremo vsak dan na vrt 
in odrežemo svežo solato. Predvsem pri-
de to pravilo do izraza v jeseni. Takrat se 
nam pogosto mudi pospraviti vrt, ga pre-
kopati in za nekaj časa pozabiti nanj. Pa 
ni prav tako. Takoj ko listnato zelenjavo 
odrežemo, se pričnejo procesi, katerih 
posledica je vedno manj vitaminov v ras-
tlini. 

Pri pobiranju vrtnin se izogibamo 
uporabe kovinskih predmetov, tudi nožev 
in škarij. Predvsem pri tistih zelenjadni-
cah, pri katerih uživamo liste: solatnice, 
špinačnice. Kovina rada povzroča kemij-
sko reakcijo, ravno vitamini pa so dokaj 
nestabilni in hitro reagirajo. 

Tudi kasneje pri pripravi zelenjave 
pazimo, zelenjavo čistimo samo pod te-
kočo vodo, kolikor je le mogoče hitro. 

SHRANJEVANJE VRTNIN

Kot je že omenjeno, je najboljše skla-
diščenje kar na vrtu. Zelje, ohrovt, radič 
hranimo na vrtu, mogoče ga za nekaj časa 
celo zavarujemo s slamo ali pa s koreni-

nami vred presadimo v zaprte grede. 
Peteršilj, blitva, črni koren prezimijo 

na prostem, pokrijemo jih s plastjo sla-
me, da zemlja ne zamrzne, in jih lahko 
tudi pozimi kopljemo in uporabljamo. 

Zasipnice in vlaganje v pesek so naj-
boljši način hranjenja korenčnic, zamr-
zujemo jih le v skrajni sili. 

Naravno kisanje je druga najboljša 
možnost konzerviranja vitaminov in mi-
neralov, žal pa pri nas na tak način hrani-
mo samo zelje in repo. Ponekod na podo-
ben način kisajo tudi kumarice. 

Vlaganje v kis pa poznamo pri mno-
gih vrtninah, predvsem plodovkah, pa 

Miša Pušenjak
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JESEN NA VRTU

Foto: M. Pušenjak
Sušenje česna z listi vred

tudi korenček, bučke, stročji fižol lahko 
hranimo tako. Pomembno je le, da vlaga-
mo sveže vrtnine. To pomeni, da zelenja-
vo vložimo v kis kar najhitreje po obira-
nju. Če jo kupujemo, je to najbolje storiti 
na najbližji kmetiji, in sicer tisti dan, ko 
vemo, da imamo dovolj časa, da jo bomo 
tudi vložili.  

Zamrzovanje naj poteka čim bolj na 
hitro, zato nikoli ne zamrzujemo velikih 
količin zelenjave naenkrat. Tudi za za-
mrzovanje uporabimo samo svežo zele-
njavo, ne tiste, ki je bila že nekaj dni v 
hladilniku, pa je nismo pojedli. 

Mnogi mogoče menijo, da barva ze-
lenjave nima nobenega pomena. Pa se 

motite, vsaka barva pomeni nekoliko 
drugačen sestav mineralov in vitaminov. 
Predvsem Slovenci smo zelo znani po 
tem, da vztrajamo pri rumeno zelenih 
solatah, rumeni papriki, rdečem radiču. 
Grenkoba solatnega radiča nas moti. Pa je 
ravno ta grenkoba tista, ki nam lahko do-
datno koristi. Grenkobo lahko poživimo s 
kombinacijo s paradižnikom in trdo ku-
hanim jajčkom. Nikakor pa ne z vročim 
krompirjem. 

Če si namesto zelene solate pripra-
vimo pisano skledo vseh barv listov, od 
rdečih do temno zelenih, nakodranih in 
ravnih, zraven naribamo še korenček, 
bomo zaužili veliko širši spekter vitami-

nov in mineralov, predvsem če ne bomo 
pri solati izločili vseh zelenih listov in 
porabili samo notranje, obeljene liste, ki 
so najmanj koristni. 

PRED UPORABO NI POTREBNO 
PREBRATI NAVODIL

Nekje sem prebrala, da je več vredno 
zdravilo, ki zdravje ohranja, kakor tisto, 
ki bolezen preganja. Ravno zelenjavo 
lahko uvrstimo v tisto prvo kategorijo. 
Vendar moramo nekaj za to narediti tudi 
sami.

Tako kot sem začela, bom tudi kon-
čala. Zelenjavo uživamo v njej name-

Foto: M. Pušenjak
Čebulnice so dar jeseni

Rdeč glavnati radič ostane na vrtu do božiča
Foto: M. Pušenjak

Čebula je zrela, populimo jo
Foto: M. Pušenjak

Listnati ohrovt je odlična zimska zelenjava 
Foto: M. Pušenjak
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Izšla knjiga Miše Pušenjak 
ZELENJAVNI VRT

DAŠA JÁKOL

NASVETI 

Vrt naj bo zdrav in barvit, je ena od mis-
li avtorice v predgovoru na začetku obsež-
nega in poučnega branja. To je tisto čtivo, 
ki poleg avtoričinih zelo lepih in nazornih 
fotografij prinese številne uporabne na-
svete za čas, ki ga v sodobnem hitenju in 
drvenju le prebijemo v naravi, in ob delu 
združimo prijetno s koristnim. Je priroč-
nik, napisan zelo poljudno, v želji naučiti 
in pomagati veščim in tudi manj veščim 
»mravljicam« na vrtu. Pa naj povzamem še 
nekaj avtoričinih besed, ki veliko izdajo o 
vsebini knjige - o načinih dela na vrtu in 
njenem odnosu do rastlin in narave.

»Da vam bo delo na vrtu v veselje, sem 
za pomoč napisala to knjigo, ki ni name-

vrtu, Vrtnarimo po pameti, Prehrana ras-
tlin, Kako obogatimo vrtna tla, Vrstenje vrt-
nin ali kolobarjenje, Seme in sadike, Seme 
in setev, Vzgoja sadik, Pridelava vrtnin v 
zavarovanem prostoru, Dober setveni na-
črt, Bolezni in škodljivci na vrtu, Naravni 
pripravki za varstvo rastlin, Voda na vrtu, 
Posebne vrtnarske tehnike za radovedne 
vrtnarje, Pobiranje in skladiščenje vrtnin, 
Stročnice, Kapusnice in sorodnice, Plodov-
ke, Korenovke, Špinačnice, Solatnice, Če-
bulnice, Gomoljnice, Druge vrtnine.

Gotovo vas zanima tudi cena. Za iz-
vod plačate 28 €. Več informacij pa lahko 
poiščete na: www.kmeckiglas.com. 

njena biološkemu vrtnarjenju. Sama na-
mreč nisem bila nikoli posebna privrženka 
skrajnosti. Po dolgih letih dela in opazova-
nja narave pa sem ugotovila, da je narava 
pametnejša od človeka. Če se ravnamo po 
njenih pravilih, jo opazujemo in posnema-
mo, ne pa iščemo bližnjic in jo skušamo 
preslepiti, potem je lahko vrtnarjenje na 
vrtu zelo blizu vsem pravilom, ki so si jih 
postavili ekološki vrtnarji.«

In kaj prinaša vsebina omenjene knji-
ge? Odločila sem se, da zapišem naslove 
poglavij, ki že sami po sebi povedo do-
volj:

Vrt naj bo zdrav in barvit, O zgodovi-
ni vrta, Izbira zemljišča za zelenjavni vrt, 
Naravne danosti, ki vplivajo na rastline na 

njenem času. Samo tisto bo naše telo 
najbolje sprejelo in izkoristilo vse njene 
prednosti. Pozimi jemo kislo zelje in kis-
lo repo, poleg tega pa še brstični in list-
nati ohrovt, na svetle okenske police pa 
sejemo krešo in rukolo. Izkoristimo tudi 
bogato kolekcijo koristnih snovi, ki nam 
jo lahko nudijo kalčki. 

Spomladi začnemo z motovilcem, 
prezimnim radičem, blitvo, ki smo jo 
prezimili na vrtu. Vse skupaj dopolnimo 

s prvo mesečno redkvico, ki jo lahko se-
jemo že zelo zgodaj. Kmalu lahko nabira-
mo tudi regrat, lahko pa ga posejemo tudi 
na vrtu. Pustimo paradižnik in papriko, 
ki sta k nam prišla od kdo ve kje in sta 
bila pridelana na običajno dokaj vprašljiv 
način. Potem bo naš prvi paradižnik toli-
ko slajši. 

Tudi solate iz rastlinjakov ne uživamo 
preveč. Razen če jo dobimo na sosednji 
kmetiji svežo. Kmalu bomo imeli tudi 

svojo zimsko solato. Poleti je čas plodovk, 
takrat se jih najejmo do sitega. Jesen je pa 
čas korenčnic in solatnic. 

Zelenjava ima velik pomen v naši pre-
hrani, vendar samo, če je pridelana zdra-
vo, z najmanjšo možno uporabo kemije, 
če je sveža in pravilno pripravljena. 

Drugače je samo, kot je nekoč rekel 
moj profesor, slama in voda. Spomnite se 
kdaj na to, ko boste spet posegli bo za-
mrznjeni zelenjavi v trgovinah. 

V naslovu omenjena knjiga je izšla letos, in sicer v Ljubljani pri ČZD Kmečki glas, d.o.o. 
Luč sveta je zagledalo kar 2500 izvodov, v vsakem po 320 strani, zato bo morda kateri od njih našel 

mesto tudi v naši občini, na naših knjižnih policah. Sploh sedaj, ko avtorico, univ. dipl. inž. kmetijstva, 
že malo poznamo. Seveda smo jo poznali že poprej s TV ekranov ali radijskih oddaj, 

ko nam je dajala navodila za delo na vrtu. Še bolj pa seveda preko zadnjih številk 
našega GLASILA, kjer nam velikodušno pripravlja članke. 

Paradižniki so dozoreli
Foto: D. Jákol

http://www.kmeckiglas.com
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DOMA IN PO SVETU

Potepanje po deželi Majev 
ALEŠ TIHEC

Mehika je 
po površini 
tretja največja 
država Latinske 
Amerike in ima 
nekaj več kot 
100 milijonov 
p r e b i v a l c e v. 
Leži med Paci-

fiškim oceanom in Mehiškim zalivom ter 
je vezni člen med Latinsko Ameriko ter 
Angloameriko.  

Prestolnica države je eno največjih in 
najbolj onesnaženih mest na svetu Ciudad 
de México. Natančne številke, koliko pre-
bivalcev šteje, ne ve nihče, najpogostejše 
ocene pa so med 17 in 25 milijoni ljudi, ki 
na to območje v notranjost države še ved-
no prihajajo v upanju na boljše življenje. 

Deželo so zaznamovale visoko razvi-
te civilizacije od Majev do Aztekov, ki so 
podlegli španskim osvajalcem. Danes je 
država mešanica ameriško-indijanske in 
španske kulture. Mehika se lahko pohva-
li z izjemno raznoliko pokrajino, saj tukaj 
najdemo širne puščave, gorske verige, vul-
kane, tropski gozd ter neskončne peščene 
plaže ob Tihem oceanu in Karibskem mor-
ju. Slednje so magnet za številne turiste, ki 
si v to deželo pridejo nabirat nove moči. 

Na vzhodni obali je v tem pogledu 
glavna tarča turistov polotok Jukatan, ki 
razen po sanjskih peščenih plažah ter kri-
stalno čistem Karibskem morju slovi še po 
majevskih ruševinah ter tropskem gozdu. 
Primeren čas za obisk polotoka Jukatan je 
praktično vse leto, saj so temperature ved-
no visoke ter primerne za skok v vodo. Še 
najbolj vam jo lahko narava zagode poleti,  
julija ter avgusta, ko na področju Karibov 

radi divjajo unič-
ujoči orkani, ki 
lahko drvijo s hi-
trostjo tudi krep-
ko čez 250 kilo-
metrov na uro.  

Središče turi-
stičnega utripa na 
polotoku je mesto 
Cancun, glavne 
turistične kapa-
citete so v »coni 
hoteliera«. Gre za 
nekaj kilometrov 
dolg ter pone-
kod le dobrih sto 
metrov širok pas 
kopnega, vpete-
ga med Karibsko 
morje ter laguno 
Nichupte. Tukaj 
najdete  celo vrsto hotelov, nakupovalne 
centre, blišč in seveda nočne zabave.  

Če želite več miru, se morate odpra-
viti kakšnih 50 kilometrov iz Cancuna v 
mestece Playa del Carmen. Pozdravile vas 
bodo ene najlepših peščenih plaž v Mehi-
ki, ki so seveda posejane s palmami. 

Polotok Jukatan je pravi magnet tudi za 
ljubitelje zgodovine. Globoko v džungi se 
namreč skrivajo templji in piramide Majev. 
Najbolj znano ter ohranjeno je majevsko 
mesto Chichen Itza, ki ga vsako leto obišče 
na tisoče turistov iz vsega sveta. Ostanki, 
ki jih vidimo danes, so razdeljeni na dva 
dela. Ena skupina zgradb sodi v klasično 
dobo Majev in je bila zgrajena med 7. in 
10. stoletjem, ko je mesto postalo pomem-
ben obredni kraj. Druga skupina sodi v ob-
dobje Toltekov, ki je trajalo od 10. do 13. 

stoletja. V Chichen 
Itzi se lahko povzp-
nete na Kukulka-
novo piramido, od 
koder imate lep 
pogled na celoten 
arheološki park, ki 
je sestavljen še iz 
templja bojevni-
kov, skupine 1000 
stebrov, igrišča za 
posebno indijan-
sko igro z žogo. Na 
ogled je tudi notra-
njost piramide, kjer 
je razstavljen žrtve-
ni oltar, leseni rdeč 
jaguarjev prestol. 

V bližini Meri-
de se nahaja še eno 
starodavno majev-

sko mesto, Uxmal. Predvsem je znano po 
Čarovnikovi piramidi in Nunskem samo-
stanu. 

V Tulumu ostankom ruševin daje po-
seben pečat njihova lega na pečini nad 
dolgimi belimi peščenimi plažami in tur-
kizno modrim karibskim morjem.

Mehiško zgodovino lahko spoznate 
tudi v ekološkem parku Xcaret. Leži le 
streljaj od Playe del Carme in se razpro-
stira na površini 250 hektarjev. Ponuja za 
vsakega nekaj. Celodnevni obisk vas bo 
prijetno izčrpal in obogatil z novimi, ne-
pozabnimi vtisi. V Xcaretu lahko plavate z 
delfini, se potapljate, jezdite, sodelujete v 
folklornih predstavah ali pa zgolj uživate 
ob poležavanju v zavetju lagune s kristal-
no čistim morjem. Ob sončnem zahodu 
se obiskovalci  pričnejo zgrinjati v veliko 
napol odprto dvorano, ki sprejme nekaj ti-
soč ljudi. Ogledajo si  dveurno predstavo 
o  mehiški zgodovini in kulturi. 

Mehika je zanimiva še iz drugih zornih 
kotov, denimo zaradi svoje kuhinje. Najpo-
membnejša jed je tortilja, pripravljena hra-
na je znana po svežih sestavinah, pestrosti 
začimb in raznovrstnosti okusov. 

V deželi Majev vam bo čas zagotovo 
hitro minil, v domovino pa se boste vrnili 
polni novih doživetij.  

Predstavljamo vam eno od možnosti za zanimivo jesensko popotovanje, ki vam 
bo zagotovo vlilo veliko novih moči pred dolgimi zimskimi dnevi. 

Starodavni ples v parku Xcaret

Chicken Itza, piramida Kukulkan

Življenje je - 

ali drzna pustolovščina

ali pa nič.

HELEN KELLER

Foto: D. J.
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ROMANJE NA POLJSKO
IVAN BERAS

V cerkvi 120 metrov pod zemljo, v rudniku soli Weliczka

Vsak evropski narod je imel v svoji zgo-
dovini čase vzponov in padcev, marsikateri 
narod je doživljal silovite spremembe svoje 
usode, vendar je najbrž težko najti v našem 
delu sveta še kakšen primer tako spremen-
ljive razvojne linije, kot je prav v primeru 
Poljske.

Poljska je bila v iztekajočem srednjem 
veku vojaška in politična vodilna sila v 
vzhodni Evropi. Katedrala in grad Wawel v 
Krakovu sta bila do leta 1596 prestolnica 
poljskih kraljev. Potem ko je Poljska že iz-
gubila nekaj območij svojega ozemlja, so si 
leta 1795 ostalo med seboj razdelile Rusija, 
Prusija in Avstrija. »Firis Polaniale« oz. ko-
nec Poljske, se je takrat govorilo. Toda na-
rod se proti tej  nepričakovani usodi ni vdal 
in ni obupal.

»Toda Poljska še ni izgubljena,« je že 
takoj naslednje leto nastala pesem, ki je po-
tem postala poljska državna himna. Tragič-
ni porazi vseh uporov v 18. in 19. stoletju 
so prinesli popularno zgodovinsko primer-
javo, da so videli Poljsko kot Kristusa naro-

Letošnje leto smo v mesecu juliju poromali v Poljsko, v največje poljsko romarsko središče  
Čenstohove, in si ogledali še Krakov, Wieliczko in papeževo rojstno hišo 

v Wadovicah ter med potjo še Vetehrad in Ohomuc.

dov. Tako kakor je Kristus trpel za človeštvo, 
tako je morala Poljska trpeti na križu Evrope 
za druge narode. Ta zavest je bila pri Polja-
kih močno navzoča, ko je po prvi svetovni 
vojni leta 1918 nastala nova država in čez  
20 let že Hitlerjev in Stalinov plen. Nemški 
rajh in Sovjetska zveza sta se sporazumela 
za definitivni izbris Poljske z zemeljske kar-
te. Toda tudi to ni uspelo, saj so se Poljaki 
močno podtalno upirali in armada v eksilu 
se je borila proti Hitlerjevi Nemčiji. Poseb-
no odmevno je to bilo v Tobruku v severni 
Afriki in v bitki za Montecassino v Italiji. 
V bitki za Montecassino je 18. maja 1944 
(na 24. rojstni dan Karla Wojtile) padlo nad 
1.000 poljskih vojakov, o čemer priča lepo 
urejeno in vzdrževano poljsko pokopališče 
z velikim obeliskom, na katerem je napis: 
»Mi, poljski vojaki, smo dali telo Italiji, srce 
Poljski in dušo Bogu za lastno svobodo in 
svobodo drugih.« Ta spomenik in pokopa-
lišče je vsekakor v ponos poljskega naroda, 
saj ga letno obišče ogromno število turistov 
in romarjev.

Ko je bilo končano mučeništvo pod 
nemško okupacijo, je nastala nova poljska 
država, toda pod sovjetsko oblastjo. Tudi 
temu se je narod upiral in za padec komu-
nizma ni samo volja do upora iz zgodovine 
poljskega naroda, ampak tudi dejstvo, da je 
Poljska bila in je katoliška dežela.

V letih od 1795 - 1918, ko je bila Poljska 
izbrisana z zemljevida, je živela večina Pol-
jakov v pravoslavni Rusiji in protestantski 
Prusiji ter so bili stalno izpostavljeni priti-
sku rusifikacije oz. germanizacije. Kakor v 
Prusiji tako tudi v carski Rusiji so zahtevali 
svoj jezik kot učni predmet. Narodna vez je 
bila skupna pripadnost katoliški veri kakor 
tudi skupnemu jeziku. Katoliška cerkev je 
bila skupno zbirališče in simbol Poljakov, 
zato so lahko upravičeno trdili in rekli, da 
je Poljak enako kot katolik.

Med nemško okupacijo v drugi sveto-
vni vojni je poljska cerkev skupno trpela z 
ljudstvom. Velik del duhovščine v Poljski 
je umrl v ječah in koncentracijskih tabo-
riščih. V začetku 50-ih let stalinizma je na-
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ROMANJE NA SVETO GORO 
IN OGLEJ
ROMANA PETEK

Lepo junijsko jutro smo se člani župnij-
skega pastoralnega sveta odpeljali na eno-
dnevno romanje. Obiskali smo Sveto goro 
pri Novi Gorici in v Italiji v furlanski nižini 
pozabljeno rimsko velemesto Oglej.

Zgodovina in razvoj Svete gore je bila 
skozi stoletja zelo pestra.

Ustno in zapisano sporočilo pravi, da je 
Jezusova mati v vidni podobi spregovorila 
v domačem jeziku pastirici Urški Ferligo-
jevi in naročila: »Povejte ljudstvu, naj mi 
tukaj zida hišo in me prosi milosti.« Tako je 
božje ljudstvo sezidalo Mariji na Skalnici 
mogočno  baziliko in tako izpolnilo naro-

stala cerkvena borba za svobodo in primas 
kardinal Višinski je bil zaprt in se je šele 
1956 zmagoslavno vrnil v Varšavo. Kljub 
liberalizaciji v naslednjih letih je ostal ne-
deljski obisk cerkve tudi notranji upor pro-
ti vsiljenemu komunizmu.

Poljska je že od vseh časov dežela Ma-
rijinih častilcev. Znamenita Črna Mari-
ja iz pavlirskega samostana v Jasni gori v 
Čenstohovi je bila leta 1656 po kraljevem 
odloku povzdignjena za »kraljico poljske 
krone«. Po splošnem prepričanju je tega 
leta napravila čudež, ko je Poljakom v brez-
izgledni in obupni situaciji podelila zmago. 
Velja še danes za zaščitnico Poljske.

Leta 1655/56 so Švedi napadli Poljsko 
in hitro osvojili precej velikih mest. Ko so 
prišli do paslinskega samostana v Čensto-
hovi, je prior Avgust Kordecki odbil napad 
3000 švedskih vojakov, kar je bil povod, 
da so se vsa že zasedena mesta uprla in 
osvobodila. Kralj Jan Kazimir se je vrnil in 
položil krono pred Marijin oltar. Tudi po-

kojni papež je imel v svojem grbu črko M 
(kar pomeni Marija) in pod njim napis »to-
tus tuus« (ves tvoj). Nič čudnega torej ni, 
če vsako leto obišče to svetišče preko mili-
jon romarjev, saj je izredno zanimivo tako z 
verskega, zgodovinskega in kulturnega vi-
dika. Poljsko je pokristjanil kralj Miješko I. 
leta  966, in ko so Poljaki slovesno proslav-
ljali leta 1966 tisočletnico, se je tukaj zbrala 
nepregledna množica, vendar oblasti niso 
dovolile obiska papeža Pavla VI.  Krakovski 
pomožni škof Karol Wojtila je ob neki svoji 
pridigi poudaril, da je nevzdržno, da manj-
šina vlada večini. Podobna situacija je bila 
v vsaki komunistični državi, vendar o tem 
ni nobeden glasno razmišljal.

Ogledali smo si tudi rojstno hišo pape-
ža, in po razstavljenih predmetih, poseb-
no literaturi, ki je domala v vseh jezikih, 
spoznavali veličino in pomembnost tega 
Poljaka, ki ga nekateri imenujejo kar veli-
kan 20. stoletja. To vsekakor tudi je, saj je 
pomembno zaznamoval zgodovino, pred-

vsem pa padec komunizma. Wadowice bi 
bilo skoraj nepoznano zaspano podeželsko 
mestece, če se tukaj 18. maja 1920 predčas-
no upokojenemu oficirju ne bi rodil Karol 
Wojtila.

Wieliczka, rudnik soli, je dnevno poln 
turistov, ki občudujejo kombinacijo narave 
in fantazijo človeškega uma. Tukaj so pod 
zemljo kapele in veličastna cerkev v glo-
bini 120 m, kjer so človeške roke izdelale 
tudi kipe in tako ustrezno okrasile celoten 
prostor.

Po ogledu grobnic poljskih kraljev v ka-
tedrali na gradu Wawel smo si ogledali v 
samem mestnem jedru še najpomembnejše 
znamenitosti - Marijino katedralo s 500 let 
starim oltarjem, srednjeveško tržnico, jagi-
elonsko univerzo, nadškofijski dvorec in 
novo katedralo Faustine Kawalske, ki jo je 
papež leta 2000 proglasil za svetnico, kjer 
smo imeli tudi sveto mašo.

Vsekakor pa ne smemo pozabiti, da 
je Poljska domovina nekaterih zelo po-
membnih osebnosti, ki niso pomembni le 
za Poljsko, pač pa tudi za celotno Evropo, 
kot so npr. Nikolaj Kopernik, Frederic Cho-
pin, dvakratna nobelova nagrajenka Mari-
ja Sklodovska-Curie, Jan Sobieski, Adam 
Meskienicz, Tadeusz Kousziuko, ki ga zelo 
dobro poznajo Američani. Vsak od teh je 
prispeval svoj delež k občečloveškim pri-
dobitvam znanstvene misli in umetniške 
ustvarjalnosti.

Med potjo smo si ogledali še najlepše 
in najpomembnejše božjepotno središče 
Moravske Velehrad. Brata Ciril in Metod 
sta prišla v te kraje že v 9. stoletju in Vele-
hrad je postal sedež Metodove metropolije 
in prestolnica Velike Moravske. Olomouc 
je eno izmed najlepših čeških mest ob reki 
Moravi, kjer smo si ogledali gotsko katedra-
lo sv. Venčeslava ter staro mestno jedro.

Romanje smo dokončno zaključili s 
piknikom v nedeljo, 19. avgusta, v Rojah 
pri Šempetru v Savinjski dolini, kjer smo 
si izmenjali vtise in se dogovarjali za na-
slednje načrte.

Bilo je lepo in zanimivo.

Nad škofijsko palačo v Krakovu

čilo. Z gradnjo so začeli 1539. leta. Sedaj 
se imenuje Sveta gora pri Gorici. Primor-
ski narod je veliko pretrpel, nem in vdan. 
Človeške misli so prevečkrat krivične. Tudi 
Sveto goro so v dobi njenega najvišjega raz-
voja potegnile v vrtinec nepričakovanih 
udarcev, ki si jih ni bilo mogoče vnaprej 
predstavljati in zamisliti. V Avstriji je 1780 
zavladal cesar Jožef II. Vzgojen je bil samo 
za občudovanje razumskega spoznanja in 
pridobitniškega dela ter vidnih uspehov. 
Ukinil je samostane, cerkev na Sveti gori 
pa je dal podreti. 1793 so jo ponovno ob-
novili. Na Sveti gori sta pokopana prvi slo-

venski kardinal Jakob Missia (1902) in go-
riški nadškof  Frančišek Sedej (1931), ki je 
moral odstopiti pred fašističnim pritiskom.

Pred prvo svetovno vojno je Simon Gre-
gorčič v svoji znameniti pesmi SOČI med 
drugim napisal tudi preroške besede:

Tod sekla bridka bodo jekla
in ti mi boš krvava tekla,

kri naša te pojila bo,
sovražna te kalila bo.

Ta prerokba »goriškega slavčka« se je 
čez petnajst let popolnoma uresničila, tako 
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da je bilo svetišče na Sveti gori popolnoma 
uničeno. Po vojni je bilo zopet obnovljeno 
in leta 1924 slovesno blagoslovljeno. Takš-
no podobo ima še danes. Poudariti velja, da 
je bilo življenje primorskega človeka zelo 
težko. Množično so se izseljevali, začasno 
ali za vedno, za boljšim zaslužkom. Poseb-
no znano je bilo društvo »Slovenska palma 
ob Nilu« v Egiptu, kamor so se množično 
izseljevala primorska dekleta. Služila so pri 
bogatih egiptovskih in arabskih družinah 
kot služkinje in dojilje. Samo v Aleksandri-
ji jih je bilo od 4.000 do 5.000, v celotnem 
Egiptu pa 7.700. Pravili so jim »aleksandrij-
ke«. Ob vrnitvi domov so redno obiskova-
le Sveto goro, se zahvaljevale svetogorski 
Mariji za varstvo in srečno vrnitev. Vem pa, 
da je Sveta gora božjepotno središče vseh 
Primorcev, enako kot je Ptujska gora na Šta-
jerskem in Brezje za Gorenjce in celotno 
Slovenijo. Marija, mati Cerkve in naša mati 
nas vabi in naroča vsakemu izmed nas, naj 
zidamo svoja duhovna svetišča in naj se kot 
živi kamni vzidamo v cerkev, vsak v svojo 
župnijo.

Pot smo nadaljevali v starodavno mesto 
Oglej, rodno zemljo naših krščanskih ko-
renin. Ogledali smo si baziliko in ostanke 
mozaikov, ki so jih šele pred sto leti odkri-
li pod cerkvenim tlakom. Po tisoč letih so 
zablesteli v ponovnem sijaju. Oglej je bil 
ustanovljen leta 181 pred Kristusom, kot 
latinska kolonija. Zaradi pomembne lege se 
je začel zelo hitro razvijati. V času rimske-
ga cesarstva je bil močna vojaška postojan-
ka za osvajanje naših krajev in njegovo naj-
pomembnejše trgovsko središče na severu. 
V 4. stoletju je bilo deseto največje mesto 
rimskega cesarstva. Leta 452 so mesto zav-
zeli in porušili Huni pod vodstvom Atile. 

Mesto je začelo ponovno oživljati v 11. sto-
letju, ko so bili zgrajeni bazilika, patriarho-
va palača in mestno obzidje. Za plovbo je 
bil usposobljen kanal, ki je Oglej povezoval 
z morjem. 

Doživel je več sprememb oblasti, ki so 
ga vedno bolj osiromašile. Dokončen uda-
rec je doživel leta 1751, ko je bil ukinjen 
patriarhat. Kraj s cerkvijo je postal nepo-
sredno podrejen svetemu sedežu, postal je 
navadna župnija.

Za naše dežele in prednike je bil Oglej 
poleg Salzburga najpomembnejša misijon-
ska postojanka za širjenje krščanstva. Cesar 
Karel Veliki je leta 1811 določil reko Dravo 
kot mejnik za pokristjanjevanje celotnega 
ozemlja. Severno od reke Drave je sodilo 
v pristojnost Salzburga, južno pod pristoj-
nost Ogleja.

Pomena Ogleja se je zavedal tudi Anton 
Martin Slomšek, ki je leta 1851 ustanovil 
Društvo sv. Mohorja, ki je nadaljevalo mi-
sijonsko delo.

Oglejska mučenca sv. Mohor in Fortunat 
sta bila pol tisočletja prva zavetnika ljub-
ljanske škofije. Slovenci so se leta 1900 po-
leg stote obletnice rojstva Franceta Prešerna 
spominjali tudi jubileja očeta Mohorjeve 
družbe škofa Antona Martina Slomška. »Ni 
ga popularnejšega imena med štajerskimi 
Slovenci, v najskritejši gorski vasi ti izgo-
varja Slomškovo ime vsak kmet kakor ime 
kakega svetnika,« je zapisal Anton Aškerc 
v slavnostnem članku v Ljubljanskem Zvo-
nu. Slomšek se je dobro zavedal, da je za 
obstoj naroda v avstrijski državi še kako po-
membna domača slovenska beseda.

Tudi naš France Prešeren se je v svoji 
pesnitvi Krst pri Savici spomnil Ogleja 
(Aguilea), ko jo je takole zaključil:

Razlagajo, ko pride v Akvilejo,
mu sveta pisma, prosta zmote vsake;

postane mašnik, v prsih umrejo
nekdanji upi; med svoje rojake

Slovence gre in dalje čez njih mejo,
do smrti tam preganja zmot oblake.

Domov je Bogomila šla k očeti,
nič več se nista videla na sveti …

Z dobro voljo, pesmijo in molitvijo smo 
v poznih večernih urah zaključili naše ro-
manje. In kako naprej? Vedro, brez slabih 
občutkov in s spoznanjem, da je v vsakem 
človeku nekaj dobrega. To nas bo zbliževa-
lo, drug drugega bomo bolje razumeli, so-
delovali med seboj in se podpirali.

Misel, da je vse 
odvisno od
 nas samih, 

tudi naše življenje, 
je grozna. Zaradi nje imam 

vedno občutek, 
da moram hiteti, 

da bi naredil vse, kar moram. 
Da skoraj ni časa,

 da bi človek lahko s svojim 
delom in hotenjem vtisnil 

svoj pečat svetu, 
ki bo ostal tudi za nami 

enako brezbrižen, 
kot je bil pred nami.

GORE VIDAL
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Čebelarsko društvo Rače
NADA HERGAN

Dopust se izteka, pričel se je pouk, 
predavanja, izpiti, tukaj je jesen, najbo-
gatejši letni čas, za mnoge najlepši. Ko so 
nekateri počivali, so čebelice in čebelar-
ji/-ke pridno delali, saj je poletje njihov 
najplodnejši čas. Že v maju smo točili 
prvi med, cvetlični, potem akacijev, ko-
stanjev, za gozdni in hojev pa slabo kaže, 
ni pravega vremena, lani je bila letina 
boljša. Zdaj pač je, kar je, čebele so na-
hranjene, že delno ozdravljene in se pri-
pravljajo k počitku, ki tudi čebelarjem ne 
bo škodil.

Čebelarji smo ogorčeni, saj zdaj ko je 
zveza registrirala vse čebelnjake, ne bo 
več subvencij, preti celo obdavčitev če-
belnjakov nad 40 panjev. Nekateri že raz-
mišljajo, da ne bodo več čebelarili, se ne 
izplača, ker trgovinska podjetja uvažajo 
nekvaliteten, cenejši med, država pa bi 
morala zaščititi domač med oz. subven-
cionirati predelavo in upoštevati še se-
kundarni pomen koristnosti čebel  (opra-
ševanje, poseljenost podeželja …).

Vsem pa to ni vzelo volje, saj smo 
zelo aktivni.

Večina se nas je 17. marca udeleži-
la čebelarskega sejma v Celju. Tam smo 
imeli vrsto zelo poučnih  predavanj, na-
bavili smo si novo literaturo, ki jo bomo 
preštudirali.

13. maja se nas je kar nekaj udeleži-
lo petega čebelarskega praznika, ki je bil 
letos v Kopru. Zelo zanimiv in prijeten 
izlet.

2. junija smo šli člani ČD Rače na po-
učen izlet na Gorenjsko. Več kot 40 se 
nas je udeležilo krasno vodenega izleta 

v čebelarski muzej v Radovljici, ogledali 
smo si Janšev čebelnjak v Breznici, po-
gledali smo si multivizijo poti kulturne 
dediščine v Čopovi rojstni hiši v Žirovni-
ci, pogledali smo si tudi plemenilno po-
stajo kranjske čebele, kjer nas je sprejel 
predsednik ČZ Slovenija Noč.

21. junija smo imeli v okviru prazni-
ka Občine Rače-Fram dan odprtih vrat pri 
Herganovih v Podovi. Kot vedno je bilo 
prisotnih veliko občanov. Strokovno pre-
davanje je letos vodil predsednik ČZDM 

Pušnik. Predaval je o propolisu.
Vsi navzoči so dobili brošure o medu 

in izdelkih. Po pestrem kulturnem pro-
gramu je sledila pogostitev z odličnim 
bogračem, ki ga je skuhal naš novi član 
Bodljaj. Tudi ostalih dobrot, ki so jih pri-
pravile naše stalne in zveste čebelarke, ni 
manjkalo. Ob dobri pijači se je pelo, pilo 
in plesalo, seveda ob »Čebelarju«.

Istega dne smo gostili tudi učence 
in učitelje dveh 3. razredov OŠ Rače. 
Skrivnosti čebelarstva so jim razložili 
Purkartova, Cvetko in Hergan. Otroci so 
se posladkali z medom, pecivom, sokom, 
ob tem pa so občudovali cvetlične aranž-
maje Vrtnarstva Marin.

Dvakrat smo sodelovali na otvoritvi 
razstave pri Babici Mimi v Podovi, z na-
šim ansamblom in simboličnimi darili.

Septembra pa bomo sodelovali na 5. 
mednarodnem festivalu Forma viva Ma-
kole 2007.

Septembra bomo pripravili piknik pri 
našem članu Firbasu v Marjeti, kjer upa-
mo, da bo prav prijetno.

Kot ste prebrali, smo zelo aktivni. Ne-
kaj nam je k temu pomagalo donatorstvo 
Občine Rače-Fram in donacije Občine 
Starše in Občine Hoče-Slivnica. Evre pa 
še vedno zbiramo, razmišljamo o ustano-
vitvi čebelarskega muzeja, saj ga na Drav-
skem polju še ni.

Vsi, ki radi pečete, pa si nabavite Go-
ljatovo knjigo Med in recepti iz medu, ki 
je pravkar izšla (jaz sem svoje že kar iz-
črpala).

Foto: J. Marin
»Šentjanževke« na dnevu odprtih vrat v Podovi

Ansambel »Čebelarji« 16. 6. 2007 v Podovi
Foto: J. Marin



33

GLASILO OBČINE STARŠE, 9/2007, št. 47

DRUŠTVA IN PROSTI ČAS

VURBERK 2007
STANKA VOBIČ

Letos smo se že 14. odpravili na Vur-
berk, in to v soboto, 28. julija. Pohod je 
bil organiziran nekoliko drugače. Dravske 
elektrarne Maribor so zaradi zaustavitve 
agregata povečale pretok reke Drave, zato 
je bil začetek pohoda pri ribiški hišici v 
Vurberku oz. Čreti, kakor imenujejo ta del 
naselja Vurberk. Pot je bila nekoliko krajša 
in nas je vodila po cesti do vznožja hriba, 
potem pa ob robu gozda do gradu. Zbira-
lišče je bilo na višini 230 m, grad Vurberk 
pa je na 405 metrih. Da pot ni bila prekrat-
ka, smo osvojili še najvišji vrh Slovenskih 
goric, 460 m visoko Grmado. 

Drugače pa je potekalo vse po starem: 
zapel nam je naš pevski zbor, krstili smo 
18 novincev, podelili priznanja Nadi in 
Miranu Smolingerju za pet vzponov, po-
malicali in se vrnili nazaj do izhodišča.

Vabimo vas, da se v čim večjem številu 
udeležite 15. pohoda, ki bo zadnjo soboto 
v juliju v letu 2008.

Ribiči pododbora Starše
TOMISLAV KOREZ

Ribiški Pododbor Starše - v okviru RD 
Ptuj - šteje 44 članov. Kot je videti, je letoš-
nje leto dokaj dejaven. 

V spomladanskem času smo imeli kar 
nekaj delovnih akcij. Organiziramo jih po 
etapah in manjših skupinah - do 10 čla-
nov.

Dejavni smo tudi pri organiziranju ri-
biških tekmovanj v lovu rib s plovcem. Le-
tos smo organizirali 6 internih tekmovanj 
v okviru pododbora - vsako prvo soboto v 
mesecu, organizirali smo Memorial Drago 
Frangež, v spomin na vsem dragega prija-
telja in ribiča.

25. junija smo organizirali tradicional-
no že 25. tekmovanje za pokal Starš.

Sodelujemo pa tudi z drugimi društvi, 
kot so: RD Rače, RD Fram in RD Koroška. 
Vsako društvo od naštetih in tudi naš po-
dodbor bo enkrat gostitelj tekme. RD Rače 
in RD Fram sta že bili, sedaj smo na vrsti 
mi, in to dne 1. 9. 2007.

Vsa tekmovanja so namenjena pred-
vsem druženju, saj se po končanih tekmah 
lahko v miru poveselimo ob ribiški hišici 
Tejek. 

Preureditev parka in tudi hišice se po-
časi približuje h koncu. Upamo, da bomo 
letos to veliko delo izpeljali, tako kot smo 
načrtovali, saj nam kronično primanjkuje 
sredstev. Srčno upamo, da nam bo, kot že 
velikokrat, priskočila na pomoč tudi Ob-
čina Starše. 

Upamo, da se bomo lahko pohvalili z 
lepim, čistim in mirnim kotičkom ob reki 
Dravi, ki bo tudi v ponos Občini Starše.

Zahvaljujemo se, da smo se lahko 
predstavili.

Foto: Stašo Vobič
Vurberk 2007 - novinci na pohodu

Ribiška hišica »Tejek« v Staršah
Foto: T. Korez
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Iz dela PGD Prepolje
BOJAN PAVEO 

Tudi gasilke in gasilci PGD Prepolje 
smo se odločili, da bomo v letu 2007 pri-
spevali k ureditvi vasi, tako da na okna ga-
silskega doma postavimo cvetlična korita 
s surfinijami. Kot je bilo opaziti in slišati, 
so krajani Prepolj bili zelo zadovoljni, saj 
rože lepo uspevajo ter dajejo prijaznejši vi-
dez gasilskemu domu.  

Gasilci PGD Prepolje smo se 21. 7. 2007 
udeležili tekmovanja gasilsko reševalnih 
čolnov ob prazniku gasilske mornarice v 
Dvorjanah. Tekmovali smo na reki Dravi 
s čolnom do 18 KM (konjskih moči), v se-
stavi: Bojan PAVEO - vodja čolna, Boris SI-
TAR - reševalec, Matej KRANER - strojnik, 
ter zasedli odlično drugo mesto, za katero 
smo prejeli lep pokal. UO PGD Prepolje 
čestita tekmovalcem za tako lep uspeh.

Ne smemo pa pozabiti na velik uspeh 
našega društva pri delu z mladimi gasilci. 
Pod vodstvom mentorja Davida MARTI-
NUŠA smo se udeležili 4. regijskega tek-
movanja pionirk, pionirjev in mladincev 
v orientacijskem teku, ki je potekalo 10. 
6. 2007 v Pekrah. Pri teku po naravi so se 
mladi gasilci morali izkazati v orientaciji 
in iskanju kontrolnih točk (5 - 8), kjer so 
morali najhitreje opraviti z nalogo v ve-
čini iz gasilske tematike ter po opravljenih 
nalogah čim prej priti do cilja.

Z ekipo mlajših pionirk je bilo doseže-
no 2. mesto, z ekipama mlajši pionirji in 
starejše pionirke pa 1. mesto, kar pomeni, 
da smo tudi lastniki prehodnih pokalov, ki 
jih bomo branili na regijskem tekmovanju 
v prihodnjem letu.

Rezultati vseh treh ekip pa nam pri-
našajo nastop na državnem tekmovanju v 
orientaciji 8. 9. 2007 v Brezovici pri Ljub-
ljani. Upamo na čim boljši uspeh.

UO PGD Prepolje čestita mentorju, pi-
onirkam in pionirjem za odlično dosežene 
rezultate in jim želi čim boljšo uvrstitev 
na državnem tekmovanju.
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In memoriam

IVAN FUREK (1955 - 2007)

Gasilski dom v Zlatoličju
Foto: D. Jákol

Menjajo pota se, ladje in vlaki,
hiše, šotori, ognjišča, bivaki.
Človek le bega in blodi in slep
išče, sprašuje in tava in tipa
v megli in mraku, do zadnjega hipa,
dokler poti ne pokaže pogreb.
                                 (Alojz Gradnik)

IVAN FUREK, pobudnik za ustanovi-
tev Gasilske zveze Starše, njen prvi in do-
sedanji predsednik, nekdanji predsednik 
Gasilskega društva Zlatoličje, je prišel do 
konca svojega iskanja smisla življenja, de-
lovanja in ustvarjanja - in ta prerana smrt 
je za nas vse, ki smo ga poznali, nepriča-
kovana in boleča.

Ivan Furek - Janko, kot smo mu pravi-
li, se je vključil v Gasilsko društvo Zlato-
ličje leta 1968 kot pionir, star 13 let. Tega 
leta smo ustanovili pionirsko desetino in 
s pridnim in resnim delom dosegli uvrsti-
tev na državno tekmovanje, ki je bilo leta 

1969 v Laškem, in 5. mesto v Republiki 
Sloveniji. Kot mlad fant je z marljivim in 
vestnim delom pripomogel, da je pionirska 
desetina nizala razne uspehe na različnih 
tekmovanjih v Sloveniji in na Hrvaškem. 
Iz pridnega pionirja je prerasel v aktivne-
ga člana Gasilskega društva Zlatoličje. Za-
vedal se je pomena stalnega strokovnega 
izpopolnjevanja. Leta 1977 je opravil izpit 
za gasilca, 1986 za nižjega gasilskega čast-
nika in nato vse do višjega gasilskega čast-
nika II. stopnje. Bil je tudi sodnik gasilsko 
športnih disciplin. V Gasilskem društvu 
Zlatoličje je opravljal vrsto pomembnih 
nalog. Bil je mentor mladine, vodja voda, 
podpredsednik gasilskega društva od leta 
1981 do  1983, predsednik Gasilskega dru-
štva Zlatoličje od leta 1983 do 1987.

Njegovo marljivo in vestno delo ni bilo 
samo v Gasilskem društvu Zlatoličje, am-
pak je bil član poveljstva Gasilske zveze 
Maribor. Bil je član komisije za odlikova-
nje in priznanja od 1981. do 1995. leta, 
pomočnik poveljnika za radijske zveze in 
prvo pomoč. Po ustanovitvi Občine Starše 
je bil poveljnik občinskega poveljstva Ob-
čine Starše.

Zavzemal se je, da bi imeli svojo Gasil-
sko zvezo v Staršah, saj so bili podani vsi 
pogoji. Tako je bila leta 2001 ustanovljena 
Gasilska zveza Starše, on je postal njen 
prvi predsednik in je ostal vse do prerane 
smrti. Začetniške težave delovanja nove 
Gasilske zveze Starše je premagoval s svo-
jimi izkušnjami in odločnostjo, bil je kos 
vsem težavam. V začetku leta 2007, ko so 

nastale težave v vodenju Gasilske zveze, 
se je zavzemal za mirno rešitev in dialog. 
Kljub bolezni, ki ga je pestila, je bil odlo-
čen in je razrešil težave. Dokler je zmogel 
v času svoje bolezni, je dajal napotke in 
smernice za delo.

Za bogato in plodno gasilsko delo je 
prejel več priznanj in odlikovanj, če na-
štejem le nekatere: značko za dolgoletno 
službovanje v gasilstvu za 10, 20 in 30 let, 
operativno značko za 30 let, gasilska odli-
kovanja Gasilske zveze Slovenije za prvo, 
drugo in tretjo stopnjo, gasilsko prizna-
nje Gasilske zveze Maribor prve in druge 
stopnje, plaketo Gasilske zveze Maribor, 
plaketo Gasilske zveze Starše, hrvaško od-
likovanje, v letošnjem letu pa je prejel naj-
višje priznanje Gasilske zveze Slovenije, 
plaketo za posebne zasluge.

S prehitro smrtjo predanega gasilca 
in funkcionarje Gasilske zveze smo ostali 
brez človeka, ki je bil od rane mladosti po-
vezan z gasilstvom. V 53. letu se je po hudi 
bolezni končala njegova bogata življenjska 
pot in za njim ostaja vrzel, ki jo bo težko 
zapolniti. Izgubili smo gasilca, tovariša, ki 
je svoje bogate izkušnje znal prenašati na 
številne sotovariše.

Ohranili ga bomo v trajnem spominu. 
Pogrešali bomo njegovo človeško ravnanje 
in prijateljstvo.

Družini in vsem, ki so ga imeli radi, iz-
rekamo iskreno sožalje.

GZ STARŠE IN PGD ZLATOLIČJE
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VABILO OBČINI ZA SODELOVANJE V MERILNI KAMPANJI 
- avgust 2007

Trajne meritve elektromagnetnih sevanj širom Slovenije

Avtomatski merilni sistem je naprava, 
ki v rednih intervalih meri 24-urno ja-
kost električnega polja v področju visokih 
frekvenc (100 kHz -3 GHz) s posebnim 
poudarkom na ozkopasovnih meritvah v 
frekvenčnih območjih mobilne telefonije. 

Merilna naprava je robustne konstruk-
cije in jo lahko postavimo skoraj povsod, 
saj se samodejno napaja s pomočjo sončne 
energije. Primerna je tako za meritve EMS 
v prostorih kot tudi na prostem.

Vse dosedanje rezultate oprav-
ljenih meritev si lahko ogledate na:  
 www.forum-ems/kampanja.

Avtomatski merilni sistem v rednih 
intervalih samodejno pošilja trenutno 
vrednost električnega polja prek omrežja 
na strežnik. Posebna programska oprema 
pa omogoča prikaz večdnevnega (ca. 5-7 
dni) poteka nivojev sevalnih obremenitev 
(npr. Električne poljske jakosti v V/m) na 
izbrani lokaciji na spletni strani projekta 
Forum EMS (glej sliko).

V letu 2005 smo v okviru projekta Forum EMS pripravili posebno merilno kampanjo, ki omogoča 
občinam na območju Republike Slovenije trajno merjenje elektromagnetnih sevanj zaradi baznih 

postaj mobilne telefonije ter drugih visokofrekvenčnih virov elektromagnetnih sevanj (radijski in TV 
oddajniki ...).  Do sedaj se je v pilotni projekt vključilo prek 20 slovenskih občin.

Izmerjene vrednosti se sočasno lahko 
tudi primerjajo z zakonsko določenimi 
mejnimi vrednostmi v Sloveniji (uredba o 
elektromagnetnem sevanju v naravnem in 
življenjskem okolju - UL RS 70/96).

Omenjeni sistem omogoča dobro in-
formiranje zainteresirane javnosti o trajni 
obremenjenosti naravnega in življenjskega 
okolja z elektromagnetnimi sevanji v nji-
hovem okolju. Trajno zajemanje podatkov, 
njihov prikaz na svetovnem spletu ter stro-
kovno tolmačenje rezultatov kažejo, da je 
omenjeno orodje primeren način prikaza 
obremenjenosti okolja z elektromagneni-
mi sevanji, ki so za človeka nevidna.

Zato pozivamo vse občine, da izrazijo 
svoj interes za brezplačno gostovanje av-
tomatskega merilnega sistema. Na pod-
lagi predlogov merilnega mesta s strani 
predstavnikov občine bodo strokovnjaki 
Inštituta za neionizirna sevanja izbrali 
najprimernejšo mikrolokacijo za posta-
vitev merilnega sistema. Merilni sistem 
naj bi v dogovoru s predstavniki lokalnih 
skupnosti ostal na posamezni lokaciji od 
5 do 7 dni. Potem bi ga postavili na drugo 
merilno mesto.

Kaj je projekt Forum EMS
Projekt Forum EMS je namenjen vsem, 

ki iščejo odgovore na pereče probleme 
s področja elektromagnetnega sevanja 
(EMS). Projekt je namenjen obveščanju 
in komuniciranju, z namenom promocije 
znanstvenih izsledkov in izhodišč s po-
dročja varstva pred EMS. Poudarek je na 
raziskovanju ter posredovanju tekočih 
znanstvenih spoznanj in rezultatov od-
mevnih domačih in tujih raziskav najširši 
javnosti.

http://www.forum-ems.si/forum_ems
 
Kontaktne informacije
doc. dr. Peter Gajšek, 
koordinator projekta Forum EMS
Pohorskega bataljona 215, 1000 

Ljubljana. 

http://www.forum-ems.si/
E-mail: info@forum-ems.si

Tel.: (01) 568 2733

Kdor pravi:
»Živel bom jutri,« 
se vdaja nevarnim 

iluzijam o 
življenju. 

Življenje, ki ga 
prinaša jutranji 
svit, je edino, 
kar imamo. 

VIMALA THAKAR

Sprejmi bolečino, 
neguj radost, 
ne obžaluj; 

tako boš občutil 
največjega med 

blagoslovi: 
»Če bi še enkrat 
živel, bi ne želel 
živeti drugače.«

JOAN MCINTOSH

http://www.forum-ems/kampanja
http://www.forum-ems.si/forum_ems
mailto:info@forum-ems.si
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ELEKTROMAGNETNA SEVANJA SISTEMA MOBILNE TELEFONIJE
Najbolj pogosta vprašanja in odgovori občanov glede sevanja baznih postaj

Doc. dr. PETER GAJŠEK, Inštitut za neionizirna sevanja, Ljubljana

1. Ali mobilni telefoni in bazne posta-
je sevajo? 

Da! Mobilni telefoni in bazne postaje 
so namreč oddajno-sprejemni sistemi. Nji-
hova osnovna naloga je prek svojih anten 
oddajati in sprejemati visokofrekvenčna 
elektromagnetna sevanja (VF EMS) v ob-
močju mikrovalov, to je pri frekvencah od 
400 do 2200 MHz. 

2. Kakšne so razlike med izpostavlje-
nostjo VF EMS zaradi bazne postaje in 
mobilnega telefona?

Sevalne obremenitve ljudi zaradi baz-
nih postaj so v primerjavi z mobilnimi 
telefoni navadno dosti nižje in v Sloveni-
ji v povprečju ne presegajo 1% zakonsko 
določene mejne vrednosti. Sevanju bazne 
postaje je izpostavljeno celotno telo, pri 
telefonu pa so izpostavljeni posamezni 
deli telesa, predvsem glava. Zaradi tega so 
raziskave večinoma usmerjene v ugotav-
ljanje vplivov VF EMS mobilnega telefona 
na biološke sisteme.

3. Ali je ob vrednotenju morebitnih 
vplivov na zdravje pomembna razlika 
med baznimi postajami in drugimi vrsta-
mi radijskih in televizijskih oddajnikov?

Sevanjem anten baznih postaj mobil-
ne telefonije so ljudje izpostavljeni pogo-
steje kot sevanju radijskih in televizijskih 
oddajnikov, ki pa oddajajo od 100- do 
5000-krat več moči kot antene baznih po-
staj. Ko človek enkrat absorbira VF EMS 
dovolj visokih jakosti, pa so učinki zaradi 
izpostavljenosti ne glede na vir sevanja 
enaki.

4. Ali je mogoče, da sevanja baznih 
postaj presežejo mednarodno priznane 
mejne vrednosti? 

Le-te so lahko presežene do oddalje-
nosti nekaj metrov za tipično sektorsko 
anteno polno obremenjene bazne postaje 
na njeni višini. Dostop v to območje je 
praktično nemogoč, saj so antene navadno 
nameščene na visokih stolpih ali strehah 
visokih zgradb. Zunaj tega območja v dru-
gih smereh so sevalne obremenitve daleč 
pod dopustnimi mejnimi vrednostmi.

5. Ali premestitev bazne postaje zno-
traj naselja na oddaljeno lokacijo zunaj 
naseljenih območij pomeni zmanjšanje 
izpostavljenosti ljudi VF EMS?

Da in ne. Premestitev bazne postaje 
lahko sicer pomeni nekoliko manjše obre-
menitve za določeno območje, vendar to 
posledično pomeni povečanje izpostavlje-
nosti uporabnikov zaradi sevanja njihovih 
mobilnih telefonov na tem območju, saj 
morata v tem primeru tako mobilni tele-
fon kot premeščena bazna postaja za nor-
malno delovanje in pokrivanje enakega 
območja oddajati z večjo močjo.

6. Ali je v Sloveniji zakonsko določen 
nadzor nad sevanji baznih postaj?

Da. Vlada Republike Slovenije je leta 
1996 sprejela Uredbo o elektromagnetnem 
sevanju v naravnem in življenjskem oko-
lju (UL RS, 70/96), ki natančno določa naj-
večje dovoljene sevalne obremenitve za 
vse vire sevanja, tudi za bazne postaje. Za 
nove posege v prostor so z Uredbo z do-
datnim preventivnim dejavnikom zaščite-
na najbolj občutljiva območja (I. območje 
povečanega varstva pred EMS, kamor se 
uvrščajo bivalno okolje, šole, vrtci, bolniš-
nice ...). Za ta območja veljajo desetkrat 
strožje omejitve kot v Evropski uniji. 

7. Ali sevanja baznih postaj lahko 
povzročajo zdravstvene težave? 

Doslej opravljene študije o vplivu se-
vanja nizkih jakosti na človeka, kot jih 
najdemo v okolici baznih postaj, niso po-
trdile povezave med VF EMS in obolenji, 
vključno z rakom. 

Na voljo je sicer nekaj preliminarnih 
rezultatov raziskav, ki kažejo, da naprave 
mobilne telefonije v nekaterih primerih 
lahko povzročajo komaj opazne biološke 
učinke, ki pa najverjetneje ne vodijo do 
znanih vplivov na zdravje.

8. Slišal sem, da EMS zaradi mobilnih 
telefonov povzročajo raka. Ali je to res?

Znanstvenikom v doslej opravljenih 
raziskavah ni uspelo dokazati, da bi izpo-
stavljenost VF EMS, ki jih oddajajo mobil-
ni telefoni, povzročala rakasta obolenja. 
Svetovna zdravstvena organizacija zasto-
pa stališče, da sevalne obremenitve nizkih 
jakosti, ki jih oddajajo mobilni telefoni 
in bazne postaje, nimajo dovolj energije, 
da bi vplivale na dedni material ter s tem 
povzročale raka. 

9. Živim v bližini bazne postaje. Kakš-
nim sevalnih obremenitvam sem tako iz-
postavljen?

Prevladujoče znanstveno mnenje je, 
da so sevalne obremenitve zaradi baznih 
postaj v bivalnem okolju precej pod do-
voljenimi vrednostmi ter na ravni drugih 
signalov telekomunikacijskih oddajnikov 
(radio, televizija, zveze …). Sto metrov od-
daljena bazna postaja predstavlja podobne 
sevalne obremenitve kot deset kilometrov 
oddaljeni radijski oddajnik.

10. Kakšno je stališče vodilnih med-
narodnih organizacij o možnih škodljivih 
vplivih EMS na zdravje?

Svetovna zdravstvena organizacija 
(SZO) je na podlagi pregleda doslej iz-
vedenih raziskav ugotovila, da človekova 
dolgotrajna izpostavljenost VF EMS niz-
kih jakosti (pod znanstveno določenimi 
mejnimi vrednostmi) ne vpliva na njegovo 
zdravje.  Ker obstaja nekaj vrzeli v znanju, 

pa SZO podpira nadaljnje raziskave, prek 
katerih bo mogoče bolje opredeliti tve-
ganje. Omenjeno stališče podpirajo tudi 
druge ključne organizacije tako doma kot 
v svetu.

11. Ali so morebiti otroci bolj občutlji-
vi na vplive VF EMS?

Ker se glava in živčni sistem pri otrocih 
in mladostnikih še razvijata, so nekateri 
strokovnjaki mnenja, da bi bili v primeru 
obstoja za zdaj še neznanih zdravstvenih 
tveganj otroci in mladi morda zanje bolj 
dovzetni kot odrasli. Vendar pa ni na voljo 
znanstvenih izsledkov, ki bi podprli to do-
mnevo. Odgovorni za promocijo zdravja v 
nekaterih državah priporočajo staršem, ki 
se želijo izogniti vsakršnemu morebitne-
mu tveganju, ki bi se morda pokazalo šele 
v prihodnosti, da razen v nujnih primerih 
otroke odvračajo od uporabe mobilnega 
telefona ter jih sočasno poučijo, kako tele-
fon uporabljati racionalno in varno.  

12. Ali obstaja tveganje za zdravje pri 
jakostih, ki so nižja od veljavnih mejnih 
vrednosti?

Nobena izmed dosedanjih znanstve-
nih raziskav o dolgotrajni izpostavljenosti 
VF EMS, ki so nižje od mednarodno pri-
znanih mejnih vrednosti in domače za-
konodaje, ni odkrila njihovega vpliva na 
človekovo zdravje. Vendar pa se raziskave 
še nadaljujejo.

13. Ali lahko VF EMS nizkih jakosti, 
take najdemo tudi v okolici baznih po-
staj, povzročajo glavobole, nespečnost, 
motnje živčnega sistema, slabosti in dru-
ge simptome?

V primeru baznih postaj zaradi zelo 
nizkih jakosti izpostavljenosti omenjena 
hipoteza o teh simptomih skoraj ni verjet-
na, saj možnih mehanizmov za tovrstne 
težave ni bilo mogoče podpreti z doslej iz-
vedenimi znanstvenimi raziskavami.

14. Ali lahko strah pred sevanjem, ne 
glede na resničnost nevarnosti, škodljivo 
vpliva na ljudi?

Človek je psihofizična celota in kadar 
je prepričan, da mu grozi nevarnost, ima 
lahko to škodljive posledice za njegovo 
zdravje in počutje ne glede na resničnost 
nevarnosti. Zato je pomembno ustvari-
ti medsebojno zaupanje med investitorji 
in izvajalci na eni ter prebivalci na dru-
gi strani. Kadar imajo prebivalci dejanski 
nadzor nad dogajanjem oziroma nanj lah-
ko vplivajo, praviloma to vpliva blagodej-
no in preprečuje nastanek raznih zmotnih 
prepričanj.

15. Kaj lahko storim?
Ker zaradi vrzeli v znanju dokončnih 

odgovorov glede (ne)varnosti sistema mo-
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Foto: D. Jákol

bilne telefonije še ni mogoče dati, se ne-
katere mednarodne organizacije in vladne 
ustanove odzivajo na zaskrbljenost javno-
sti zaradi morebitnih vplivov VF EMS na 
zdravje ter priporočajo nekatere preven-
tivne ukrepe: 

- uporabo prostoročnih kompletov med 
telefoniranjem z mobilnim telefonom, 

- omejitev pogovorov na najnujnejše, 
- držanje telefona med vzpostavljanjem 

povezave čim dlje od glave in telesa,
- izbiro  telefona z nizko stopnjo seva-

nja (SAR),
- umestitev baznih postaj ob sprejem-

ljivih stroških na lokacije, na katerih bi 
bila izpostavljenost javnosti čim manjša,

- upoštevanje tudi estetskih vidikov in 
občutljivosti  javnosti,

- vzpostavitev odkrite komunikacije 
med lastniki vira sevanja, lokalnimi orga-
ni in javnostjo v posameznih fazah načr-
tovanja postavitve, ki bi pripomogla k ra-
zumevanju problematike in večji odprtosti 
za postavitev nove naprave,

- vozniki naj se zaradi varnosti na ce-
stah med vožnjo  odrečejo uporabi mobil-
nih telefonov.

O PROJEKTU FORUM EMS 
Forum EMS je projekt, ki skrbi za ob-

jektivno, nepristransko in strokovno pod-
prto komuniciranje o problematiki elektro-
magnetnih sevanj (EMS). Svoje delo opira 
izključno na znanstvene temelje in sledi iz-
hodiščem vodilnih mednarodnih institucij 
s področja varovanja zdravja in okolja pred 
EMS. Namenjen je vsem, ki iščejo odgovore 
na pereče probleme s področja EMS. To so 
predvsem vladne in nevladne organizacije, 
lokalne skupnosti, gospodarske družbe, me-
diji, strokovnjaki različnih področij in seve-
da najširša javnost. 

Projekt Forum EMS posega na vse ra-
vni obveščanja in komuniciranja z name-
nom predstavitve znanstvenih izsledkov in 
izhodišč najpomembnejših mednarodnih 
organizacij s področja varstva pred EMS. 
Poudarek je na raziskovanju in  posredo-
vanju novih znanstvenih spoznanj in rezul-

tatov odmevnih domačih in tujih raziskav 
najširši javnosti v njej razumljivi obliki. Fo-
rum EMS izdaja informativne zloženke in 
brošure, strokovne knjige, objavlja članke v 
medijih ter organizira in vodi strokovna izo-
braževanja in svetovalno pisarno.

Z omenjenimi dejavnostmi želimo 
omogočiti in zagotoviti javnosti objektivno 
obveščanje ter v družbi vzpostaviti stanje, 
kjer bodo zainteresirani posamezniki in 
skupine imeli možnost objektivno prepo-
znati in razumeti možna zdravstvena in 
okoljska tveganja zaradi EMS. Oblikujemo 
in posredujemo strokovne argumente, ki 
omogočajo konstruktivnejše sporazume-
vanje javnosti s ponudniki storitev. Višja 
stopnja razumevanja problematike EMS bo 

tudi za ponudnike storitev dober temelj za 
prikaz njihove družbene odgovornosti skozi 
neposredno vključevanje v hitrejše reševan-
je konkretnih dilem in nesoglasij, ki spreml-
jajo umeščanje virov EMS v prostor.

DODATNE INFORMACIJE 
Vse dodatne informacije lah-

ko najdete na domači strani projekta:  
www.forum-ems.si ali pa jih prejmete po 
elektronski pošti, če nam pišete na na-
slov info@forum-ems.si. Obrnete se lahko 
tudi na svetovalno pisarno projekta Forum 
EMS na telefon (01) 5682733 oziroma svo-
ja vprašanja pošljete na naslov: Projekt Fo-
rum EMS,  Pohorskega bataljona 215, 1000 
Ljubljana.

Tipične sevalne obremenitve v okolici bazne postaje. Kontura predstavlja območje sevalnih obre-
menitev, znotraj katerega se zahteva povečano varstvo pred sevanji (ne sme biti stanovanj, vrtcev, 
šol …).  Na človeku dostopnih mestih na nivoju tal so sevalne obremenitve navadno več kot 100-
krat nižje od dovoljenih.

Rada bi razumela, 
kaj imajo v mislih 
ljudje, ko pravijo, 

da je življenje prazno; 
zame je življenje 

čudovita avantura, 
veličastna kot zarja 

ob sončnem zahodu. 

EDITH WHARTON
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USTAVITE ČAS, 
IZKLOPITE TELEFON! 
POLONCA POŽGAN ŠTORMAN

 Foto: D. Jákol

Sesti in pu-
stiti, da gre čas 
mimo. Morda 
je ta nasvet še 
toliko bolj po-
memben v tem 
času, ko je po-
letje za nami, 
jesen pa prina-
ša nova dela in 
obveznosti. Eni 
v vrtec, drugi 
v šolo, tretji v 
službo. In kar 
naenkrat te tok 

časa potegne vase, obveznosti se kopičijo, 
dnevi, tedni in meseci pa minevajo. Saj 
sami tolikokrat rečemo, kako hitro mineva 
čas! Hkrati pa ljudje, ki živijo na kakšnem 
otočku, pravijo, da tam čas teče počasneje. 
Zato ker slednji, v primerjavi z nami, znajo 
sesti v senco in pustiti, da gre čas mimo. 

Predvsem pa - nimajo 24 ur na dan 
na uho prislonjenega mobilnega telefona! 
Kdaj ste ga vi, vsaj popoldan, ko ste prišli iz 
službe, nazadnje izklopili? Več kot 90 od-
stotkov Britancev brez svojega telefona ne 
more zdržati niti en dan, piše BBC News. 
Po podatkih ankete 9 odstotkov mlajših 
uporabnikov priznava, da so s svojim mo-
bilnim telefonom zasvojeni, saj se brez 
njega počutijo izgubljene in brez nadzora. 
V taisti raziskavi ugotavljajo, da mlado-
stnikom mobilni telefon pomeni več kot 
televizija. Najbrž tudi v Sloveniji realnost 
ni daleč proč. Nasprotno - Slovenija se po 
številu naročnin na mobilno telefonijo uvr-
šča nad povprečje Evropske unije! Mobilni 
telefon uporablja kar 93,7 ljudi na sto Slo-
vencev, medtem ko je povprečje v EU 89,6!

Odkar uporabljamo mobilne telefone, 
ne znamo več pogrešati ljudi. Kadarkoli 
lahko vzamemo v roke aparat, odtipkamo 
številko in se pogovorimo z osebo na drugi 
strani. Dostikrat sploh ne vemo, zakaj kli-
čemo in kaj želimo povedati. Stojimo pred 
semaforjem, postane nam dolgčas, pa po-
kličemo. Ali bomo zmotili osebo na dru-
gi strani? Ji bo odgovarjalo, da jo kličemo 
prav zdaj? Morda je ravno pri kosilu! Ali pa 
gleda večerni dnevnik na televiziji! In kako 
začnemo pogovor? Skorajda več ne s po-
zdravom, temveč z vprašanjem: »Kje si?«.

GSM, UPS, ADSL, SMS, MSG, MMS, 
CD, DVD, DVX … Zasuti smo s kraticami, 
podatki in kupom informacij, ki jih je s se-
boj prinesel napredek tehnike, med drugim 
tudi mobilne telefonije, dostopne širši jav-
nosti. In nič ne kaže, da se bo ta napredek, 
ki konkretno za naše življenje dostikrat 
pomeni nazadovanje v kvaliteti življenja, 
kmalu ustavil. Še zdaleč ne! Ali ste vedeli, 
da danes obstajajo že mobilni telefoni, ki 
služijo kot alkotesti? Uporabnik enostavno 
pihne v majhno odprtinico v telefonu, ta pa 
mu takoj poda podatek o stopnji zaužitega 
alkohola in ob večji količini odločno od-
svetuje vožnjo avtomobila. Po drugi strani 
varnostni strokovnjaki resno razmišljajo o 

mobilnem telefonu kot potencialnem tero-
rističnem pripomočku. Neko japonsko pod-
jetje pa je razvilo telefon, ki si je sposoben 
zapomniti obraz lastnika. Tako kmalu več 
ne bomo potrebovali t.i. PIN kode, temveč 
se bomo s svojim mobilnikom samo prijaz-
no spogledali. 

Nasvet za prihajajočo jesen naj bo: čim 
več storite zase, naučite se reči NE, izklo-
pite kdaj pa kdaj vaše mobilne telefone, 
predvsem pa - sedite in pustite, da gre čas 
mimo! 

V polnosti
doživeti uro
- to je sreča;
preživeti uro

brez obžalovanja
in presoje.

RALPH WALDO 
EMERSON

Nek prijatelj mi je nekoč rekel, da je treba vsake toliko časa sesti in »pustiti, da gre 
čas mimo!« Čeprav mi takrat ni bilo najbolj jasno, o čem govori, se mi je ta stavek za-
sidral v spomin in moram priznati, da si ga zadnje čase pogosto prikličem v misli. 

 Foto: D. Jákol

Foto: D. J.
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Za vsakogar 
pride enkrat pomlad, 
ki je ne bo doživel. 
Uživaj torej prav 
v vsaki pomladi.

PAM PBOWN

Misli vzete iz: 

IZKORISTI DAN!
Uživaj v vsakem trenutku

Zbirka Zlate misli
Založba Mladinska knjiga

Ljubljana 2001 

Foto utrinki 
POLETJE 2007

Foto: M. Malek
Nastop FS KUD Franc Ilec na Folkartu Festivala Lent 26. 6. 2007

Foto: M. Malek

Festival Lent Maribor 2007

Foto: M. Malek

Utrinki prireditve na reki Dravi med Dvorjanami 
in Staršami v soboto, 21. 7. 2007, nastop ekipe PGD Prepolje

Foto: M. Malek

Vožnja rancarjev iz Starš na reki Dravi v soboto, 21. 7. 2007, 
tekmovanje ekip ranc; zmagala ekipa Grill Albert Starše (na fotografiji)
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JOŽE 

BORKO

SPRETEN 
ČLOVEK

OBJEKT V 
OBNAV-
LJANJU V 
ZLATOLIČJU

ORANJE LESTEV OČE
KRMNA 
RASTLINA, 
GOSENIČNIK

TORIJ BLAGAJNI-
ŠKI IZTRŽEK

KENIJSKI 
ATLET 
(WILSON 
BOIT)

ANA 
KARENINA

FILOZOFIJA 
SREDNJEGA 
VEKA

STROKOV-
NJAK ZA OG-
NJEMETE, 
OGNJAR

RAUF 
DENKTAS

VODNI 
VRTINEC

KOPER
ŠPORTNIK

OTTO 
TAUBE

TELUR

SPREMLJEVA-
LEC EROSA

NAPAD, 
NASKOK

RIBJA 
KOŠČICA

KRAJ PRI 
KRANJU

STARA 
MAMA

MOŠKI 
POTOMEC LAVINA

LEVI PRITOK 
MOZELE V 
FRANCIJI

ANG. SVE-
TLO PIVO

NEMŠKI 
GRAFIK IN 
OBLIKOVA-
LEC AICHER

ANICA 
(LJUBKOV.)

OBMEJNA 
VAS NA 
KOPRSKEM

SPOMINSKI 
STEBER

PIJAČA ST. 
SLOVANOV LJUDSKI 

ODBOR

ENAKI ČRKI

JESENSKI 
PRAZNIK V 
OBČINI

ZVEZDA V 
ORLU

SL. PESNICA 
MUSER

BIVŠI PRED-
SEDNIK 
DRŽAVE, 
KUČAN

KANTON V 
ŠVICI

NAMIZNO 
PREGRINJALO

LUČAJ, 
VRŽEK

PREBIVALEC 
DANSKE

RAZTELEŠE-
VALEC

AM. IGRALEC 
DOUGLAS

SOLMIZACIJ-
SKI ZLOG DALJŠE 

ČASOVNO 
OBDOBJE

NAJVEČJI 
PTIČ TEKAČPENEČE SE 

VINO
JAP. SMUČAR 
(NORIAKI)

INFEKCIJA

NASPROTJE 
NEZAVESTI

POŠAST, 
SPAKA

PODJETNICA 
V TRNIČAH

REKA V 
KONGU

OTON 
GASPARI

ODDELEK V 
BOLNIŠNICI HRVAŠKI 

KOŠARKAR 
KNEGOŠVIC. JEZUIT

(AUGUSTIN)

STRUPENA 
KAČA, NA-
OČARKA

OTOČJE V 
MOLUKIH (IZ 
ČRK: IKA)

SLOVENSKI 
SMUČARSKI 
TRENER 
KALAN

DVOR 
TURŠKIH 
SULTANOV, 
SARAJOBER

BRITANSKA 
IGRALKA 
(MARY)

ZAČIMBNA 
RASTLINA

ALEKSANDER 
(OKRAJŠ.) KRAJŠI DEL 

KAKEGA 
BESEDILA

SOSEDNJA 
OBČINANEBESNI 

SVOD
KRAJ PRI 
VRHNIKI

SOVJETSKI 
POLITIK 
(ANDREJ)

MORALA, 
ETIKA

ČUT ZA 
VONJ

ALMA 
KARLIN

BARIJ

SL. PISATELJI-
CA PEROCI REKA V 

ANGLIJI IN 
FRANCIJI

VRSTA ŽITA

EGIP. BOG 
SONCA

NAJVIŠJI VRH 
PIRENEJEV

REKA V 
SIBIRIJI V 
RUSIJI

HRV.SRBSKI 
IGRALEC 
ŠERBED-
ŽIJA

BIVŠI 
GENERALNI 
SEKRETAR 
OZN (KOFI)

ANTIČNO 
PREROČIŠČE

JANEZ 
JALEN

SVETA GORA NA HALKIDI-
KI V GRČIJI

PARADIŽ, 
EDEN

DUŠAN 
NEČAK

POSODA ZA 
TEKOČINE

NAZIV
SKALA, 
KAMEN

BIBLIJSKA 
PRVA ŽENSKA

POL. KNJIŽ. 
(JAN)

ILOVICA

IZDELAVA 
TKANIN

TROPSKA 
SMOLA

STANE 
SEVER

ANTON 
TROST

PODSTREŠ-
NO STANO-
VANJE

FINSKI RELI 
VOZNIK 
(ARI)

ERICH 
HONECKER

SLOVENSKA 
PEVKA 
(EVA)

VEDA O 
ATOMIH

RAZVEDRILO

NAŠA KRIŽANKA: rešitev, ki jo sestavite iz črk oz. besed z osenčenih polj, prepišite na dopisnico in jo do petka, 16. novembra 
2007, pošljite na naslov: OBČINA STARŠE, Starše 93, 2205 Starše. Morda se pri žrebu prav vam nasmehne sreča!

Geslo iz prejšnje številke: ANTON EKART, RUDOLF KOŽELNIK, ALJAŽ ZAJC, DESETI, METKA, GOSTIJA.
1. nagrado - knjigo Franceta Planteu-a: Obsojeni na preteklost - prejme Tomaž Ertl, Rošnja 18/a, 2205 Starše; 2. nagrado - bon v 

vrednosti 22 evrov - Marko Kac, Trniče 20, 2206 Marjeta na Dr. polju; 3. nagrado - pisalni set in majico z napisom OBČINA STARŠE 
- pa je žreb dodelil Stanku Žunkoviču, Starše 12, 2205 Starše. Iskrene čestitke!

NAŠA KRIŽANKA
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OBVESTILO
V podjetju CC-Splet si v sodelovanju s Slovensko Ka-

ritas prizadevamo seznaniti prebivalce Slovenije o obstoju 
spletnega daritvenega oglasnika Podarimo.si. Gre za spletno 
mesto, kjer ljudje lahko objavijo oglase za predmete, ki jih 
želijo podariti, tisti v pomanjkanju pa lahko objavijo svoje 
potrebe. Potrebe najšibkejših na portalu beleži Slovenska 
Karitas, saj ti najpogosteje žal nimajo lastnega dostopa do 
interneta. 

Kot občino vas naprošamo, v kolikor je v vaši moči, da 
seznanite svoje občane z možnostjo tovrstne daritve pred-
metov. To lahko storite že z novico na spletni strani občine 
ali z objavo novice v občinskih občilih. Gradivo se nahaja 
na naslovu http://www.podarimo.si/novica/.    

V kolikor lahko kakorkoli pripomorete k boljši prepo-
znavnosti projekta, vam bomo neizmerno hvaležni.

MIHA JEREB, idejni vodja projekta
 

CC-Splet Miha Jereb s.p. 
Brsc 8 
4201 Zgornja Besnica 
Tel: 051/810-388
www.cc-splet.si

VADBA V VODI ZA 
DOJENČKE IN MALČKE

Plavalna zveza Slovenije organizira vadbo v vodi za do-
jenčke in malčke (od 4. meseca do 4. leta starosti), ki poteka 
v Termalnem parku Term Ptuj. Vadba se bo pričela v torek, 
2. 10. 2007. Uvodno predavanje za starše, kjer vam bomo 
posredovali vse potrebne informacije o vadbi, bo v sredo, 
26. 9. 2007, ob 17. uri. 

Informacije in prijave na telefon 051 220 984 (pon. od 
20. - 21. ure in sre. od 10. - 11. ure)!  

Vabimo vse mlade družine, da se nam pridružijo! 
(www.plavanje-dojenckov.com)

VADBA ZA 
NOSEČNICE

Hopla - društvo za družinsko rekreacijo 

organizira vadbo za nosečnice.

Pridružite se nam.

Informacije: Marjeta 041 590 981

CVETLICE
MARKO

Trniče 80
2206 Marjeta

Tel.: 040 / 563 132

V jesenskem času nudimo mačehe, 
resje, lončne krizanteme, rezano cvetje,  

trajnice in zemljo za grobove. 
Izdelujemo tudi nagrobne aranžmaje.

DELOVNI ČAS: 
vsak dan od 7.00 do 19.00; 

tudi ob nedeljah in praznikih.

Vljudno vabljeni!

»Hitro slikaj, odplavali ti bomo!«
Foto: arhiv PZS
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SVET MORA BITI NAŠ 
MARICA TENKO (nadaljevanje)

Pes, najbolj zvest človekov prijatelj
Foto: D. Jákol

Iluminatske 
osebnosti sve-
tovnega forma-
ta počno vse 
to, kar naj bi si 
zapisali Judje v 
protokolih. Mo-
goče imajo tudi 
druge družbene 
skupnosti po-
dobne zakonike 
oz. protokole, 
vendar zanje ne 
vemo. Ravna-
nje voditeljev 

velesil in mnogih drugih (verjetno vseh) 
držav ne kaže na to, da bi bili kaj boljši od 
tistih, ki so si zapisali protokole. Na vseh 
ravneh družbe se pojavljajo osebe, ki na 
vsak način hočejo dominirati in zahteva-
ti od svojih partnerjev, družine, podreje-
nih, tako imenovanih »prijateljev«, da se 
ravnajo po njihovih načelih. Vsi imamo v 
sebi iluminatske značilnosti (vsekakor to 
ne velja za ozaveščene ljudi, ljudi, ki so 
našli svoje bistvo - toda teh je malo), eni 
več, drugi manj. Če drži rek, »da tisti, ki 
drugemu ne omogoči ali dovoli svobode, 
tudi sam ni svoboden«, potem je naš ljubi 
svet svet sužnjev. Svet sužnjev strasti in 
požrešnosti, svet ljudi v nenehni borbi za 
prevlado nad drugimi. Več ali manj smo 
vsi slepi in gluhi. Večino svojega življenja 
si prizadevamo samo za to, kaj naj bi ime-
li, zelo malo ali nič pa za to, kaj smo. 

Kaj smo? Nemalokrat slišim reči koga: 
»No, zdaj ko bi mu lahko lepo šlo, pa je pri-
šla bolezen!«  Pa saj bolezen ni od včeraj. 
Bolezen je dolgo hodila okrog nas, preden 
nas je popadla.  Samo nesreča je hipna - ali 
pa ne? O tem bi se dalo razmišljati. Mnogi, 
ki gledajo življenje drugače, menijo, da si 
sami ne pridelamo samo bolezni, temveč 
si tudi nesrečo prikličemo sami. O tem je 
mnogo napisanega, in če smo dovolj iskre-
ni sami s seboj, bomo za marsikatero tego-
bo našli razlog v sebi, če ne za vse. Pa smo 
toliko iskreni, vsaj do sebe? Poskušajmo! 
In svet je resnično mnogo lepši, če ga gle-
daš skozi umita okna.

Avtorji in izvajalci protokolov so ne-
usmiljeno iskreni. Povedo, da so več kot 
drugi in zato tudi imajo pravico do tega, 
da jim drugi služijo. Toda iskreni so samo 
v svojih spisih in v svojih vrstah. Drugače 
pa so zahrbtni, hinavski in zločinski.  V 
Protokolih 1, 8 in 20 med drugim pravijo:

Naša Država, idoč po poti mirnega 

osvajanja, ima prav, ko vojne grozote za-
menjuje z bolj učinkovitimi, a manj opaz-
nimi obsodbami na smrt, ki so nujne, da 
vzdržujejo grozo, potrebno za slepo po-
korščino. Program prisile in pretvarjanja 
moramo nadaljevati … z doktrino strogo-
sti bomo triumfirali in vse vlade podredili 
naši Nad-vladi. Dovolj je, da neljudje vedo, 
kako smo neusmiljeni, pa bo prenehala 
vsaka neposlušnost … Vojno bomo pre-
nesli na področje ekonomije. Naše vlade 
bomo obkrožili s celim svetom ekonomi-
stov. Zato naj bodo gospodarske vede prva 
stvar, ki naj se jo uče Judje. Okoli nas bo 
cela mreža bankirjev, industrialcev, kapi-
talistov, še posebej pa seveda milijonarjev, 
kajti v bistvu se vse ureja s številkami. Ne-
judom bomo povzročali gospodarske krize 
že samo s tem, da bomo umikali denar iz 
obtoka. Ogromen kapital je (že večkrat) iz-
ginil iz obtoka, umikajoč denar iz Države, 
ki je nato vedno znova prisiljena ta kapital 
prositi za posojila. Posojila pa obremenju-
jejo državne finance s plačevanjem obresti 
in jih tako naredijo za sužnje kapitala.

Torej, najprej te osiromašiti, nato ti pa 
ponuditi pomoč, vendar ne brezpogojno.  
Ni denar tisti, ki največ pomeni, vendar 
z denarjem se kupujejo sužnji. »Kruha in 
iger!« so rekli v starem Rimu. Naj bomo 
siti, in zabavajte nas, da ne bomo imeli 

časa in možnosti videti, kaj delate.
In seveda, ne samo kupiti in te pustiti, 

da na tiho obdržiš svoj  življenjski nazor. 
Ne! Treba te je zatreti v kali, da boš večno 
in vdano služil. V protokolu 4 in 14 piše-
jo:

Ko dosežemo svoje Kraljestvo, si ne 
bomo želeli, da bi obstajala še kaka druga 
religija poleg naše vere v enega Boga, s ka-
terim je povezana naša usoda izvoljenega 
ljudstva, in prek katerega je ta naša usoda 
povezana tudi z usodo sveta. Zato moramo 
pomesti z vsemi drugimi oblikami verova-
nja … neogibno je, da spodkopljemo vsako 
vero, da bi iz nejudovskih umov izpulili že 
samo počelo božanskega in duhovnega, in 
da bi na to mesto potem postavili aritmetič-
ne preračune in materialne potrebe.

V Protokolu 2, 9  in 16 pa pišejo:
Da bi povzročil razpad vseh kolektiv-

nih sil, razen naših, bomo kastrirali prvo 
instanco vsake skupnosti, to je univerze, 
tako da jih bomo prevzgojili v novi sme-
ri. Zbrisali bomo vsako vrsto svobode po-
učevanja. Njihove uradnike in profesorje 
bomo za svoj posel pripravili na tajnih 
programih, od katerih se ne bodo mogli 
neprizadeto odmakniti niti za pičico. Ime-
novani bodo posebno skrbno in nameščeni 
tako, da bodo popolnoma odvisni od vlade. 
Nejudovski intelektualci se bodo trpali z 

O tem, ali »Protokoli« sploh obstajajo ali ne, je mnogo napisanega. Eni pravijo, da so čista izmišljo-
tina pripadnikov protijudovskih gibanj. Mnogi pa trdijo, da obstaja dovolj dokazil o tem, da »Protokoli 
sionskih modrecev« zares obstajajo in se iluminatske judovske strukture ravnajo po načelih in pravilih 
v protokolih. Kakorkoli že je, šokantne smernice protokolov nikakor ne zajemajo vseh Judov, 
posebej pa še ne tistih šestih milijonov, ki so izginili v holokavstu v času II. svetovne vojne. 

Foto: D. J.
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30. 6. 2007 sta si zlata prstana izme-
njala Mateja FINGUŠT iz Starš 44 in Oto 
PESEK iz Rošnje 64. Medsebojno naklo-
njenost in ljubezen sta v prostorih Bele 
dvorane v Račah potrdila v prisotnosti 
sorodnikov in znancev ter župana Občine 
Starše in matičarke Upravne enote Mari-
bor. Poleg številnih svatov je poroki priso-
stvoval tudi sin Nejc, ki jima je - mamici 
in očku - prvi zaželel veliko sreče in zado-
voljstva v zakonu!

POROČILI 
SO SE …

18. avgusta 2007 sta si večno zvestobo 
obljubila Anja GOLOB iz Hajdoš in Zlatko 
BOROVNIK iz Rošnje 58. Civilni obred je 
potekal v prostorih Občine Starše ob priso-
tnosti župana Vilija Ducmana in matičarke 
Sonje Bauman ter v farni cerkvi v Staršah, 
kjer je njuno zvezo potrdil novomašnik 
Marko Drevenšek. Ob tem svečanem tre-
nutku sta jima ob strani stali hčerki Teja in 
Lara ter številni svatje. Mlada družina si je 
dom ustvarila v Rošnji 58.

Prav poseben dan je bil 25. avgust 
2007, ko sta svoj veliki DA svečano izrekla 
nevesta Sanja ŠEŠERKO iz Starš in ženin 
Dejan VOLK iz Radizela. 

Civilni del obreda je potekal v občin-
skih prostorih v Staršah, ob besedah žu-
pana Vilija Ducmana in matičarke Sonje 
Bauman, cerkveni pa prav tako v Staršah v 
farni cerkvi. Da bo DA resnično trden, sta 
ga mladoporočenca ponovno izrekla pred 
župnikom Rudijem Koželnikom in števil-
nimi svati. Obredu je prisostvoval tudi sin 
Lan, ki je s svojim prihodom na svet atija 
in mamico razveselil v letošnjem maju. 
Družina je izbrala za svoj skupni pristan 
ženinov dom v Radizelu.

Polonca POŽGAN in Primož ŠTOR-
MAN sta se poročila na lep in sončen dan, 
23. junija. Primož prihaja iz Petrovč, Po-
lonca pa iz Brunšvika, kjer trenutno tudi 
živita. Cerkveni del poroke je bil na po-
sebno željo neveste v cerkvici v Marjeti, 
kar se je izkazalo za dobro odločitev, saj 
je bil cerkveni obred, ki ga je vodil žup-
nik Rudi Koželnik, popestrile pa pevke iz 
Slovenskega gledališča Maribor, res nekaj 
posebnega. Matična poroka, ki jo je vodil 
župan Vili Ducman, je bila na gradu v Ra-
čah. Poročno slavje pa je potekalo v Hotelu 
Dravinja v Slovenskih Konjicah.

Vsem parom iskreno čestitamo!

njihovim znanjem in brez logičnega pre-
verjanja uporabljali sleherne informacije, 
kakršne jim bo dobavljala znanost. Te pa 
bodo naši specialni agentje zvito sestavlja-
li z namenom, da se njihov um vzgoji, in                      
v smeri, ki jo hočemo. Ne pomislite niti za 
hip, da govorimo prazne besede: spomnite 
se, kakšen uspeh smo zagotovili darwiniz-
mu, marksizmu in ničejanstvu. Zaposlili, 
pobebili in skvarili bomo vso nejudovsko 
mladino, tako da jo bomo vzgajali v princi-
pih in teorijah, za katere vemo, da so naše. 
Zakovali jim bomo pamet.   

Zakovali jim bomo pamet! Koliko so 
nam že zakovali pamet? Se zmoremo res-
nično preveriti sami v sebi, koliko smo 
zakovani z religijo, medijskim nasiljem, 
nasveti prijateljev in nenazadnje z zahte-
vami družine? Smo sploh še svobodni? 
Je že tako daleč, da ne znamo več sami 
misliti?  To so tako težka vprašanja, da se 
hkrati vprašujem, če sem sploh sposobna 

tolike realnosti v sebi, da bi si pravilno od-
govorila. Težko je reči. Sama pri sebi pa 
sem prepričana, da je samo po poti iskanja 
svojega bistva, tistega pravega človeka glo-
boko v sebi, možno najti prave odgovore. 
Pa si še kdo vzame čas samo zase in se pre-
daja sprostitvi in poglabljanju vase? Imajo 
še ljudje čas za to? Vzemimo si ta čas! Vsaj 
deset, dvajset minut vsak dan. To pravim 
sebi in vsem vam, ki vam bo do tega, da 
preberete moj prispevek. Kaj je pravzaprav 
dvajset minut ali pol ure na dan glede na 
vsa mogoča, večkrat povsem nepotrebna 
opravila, ki jih opravimo sleherni dan? Pa 
tudi mnoge minute vržemo proč. Te bi lah-
ko namenili sebi. Dajmo! Mogoče bomo 
odkrili, s čim vse so nam zakovali pamet. 
Pardon! Mogoče bomo ugotovili, koliko 
smo dopustili, da nam obrišejo možgane.     

Vir: revija Aura

Preživimo en dan tako umirjeno, 
kot je umirjena narava;

naj nas ne vrže iz tira vsaka malenkost,
ne delajmo iz muhe slona.
Vstanimo zgodaj in hitro, 

počivajmo mirno, nemoteno;
naj družba pride in odide, 

naj zvonci zvonijo in otroci jokajo.

HENRY DAVID THOREAU
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Oto Pesek in Mateja Fingušt s sinom Nejcem

Sanja Šešerko in Dejan Volk s sinom Lanom

Primož Štorman in Polonca Požgan

Anja Golob in Zlatko Borovnik s hčerkama Tejo in Laro
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ZLATA MATURANTA
Niki Jákol in Rok Jerenko
STANKA VOBIČ

Niki JÁKOL in Rok JERENKO sta bila 
sosošolca v Osnovni šoli Starše. Osnovno-
šolske klopi sta zapustila leta 2003. Oba 
zlata maturanta sta iz Zlatoličja.

Niki JÁKOL se je rodila 
16. 8. 1988 v Mariboru mami 
Daši in očetu Danijelu. Oče 
ji je umrl že leta 1991, ko je 
bila stara tri leta. Skupaj z 
mamo, ki je profesorica raz-
rednega pouka (naša uredni-
ca) in sestro Katjo, študent-
ko kemijske tehnologije, živi 
v Zlatoličju 11 b. Po končani 
osnovni šoli je šolanje nada-
ljevala na Škofijski gimnazi-
ji Antona Martina Slomška 
v Mariboru in ga zaključi-
la kot zlata maturantka. V 
gimnaziji so ji bili najljubši 
predmeti filozofija, psiho-
logija, biologija, matematika 
in slovenščina.

Študij bo nadaljevala na 
Filozofski fakulteti v Ljub-
ljani, smer psihologija. Rada 
ima otroke, delo z ljudmi in 
raznolikost, zato je izbrala ta 
študij. V prostem času piše 
pesmi in prozo, oblikuje stva-

ri, posluša glasbo ter gre na kakšen sprehod 
v naravo. Na vprašanje, kaj so njena najljub-
ša opravila v gospodinjstvu, pa je odgovori-
la, da vsa dela v zvezi s kuhanjem. 

Povedala je, da se uči popoldne in zve-
čer ter da je obseg snovi za maturo velik, 
zato je potrebna dobra organizacija, da 
predelaš snov. Ker je rezultat njene orga-
nizacije »zlata maturantka«, pomeni, da je 
Niki enkratna organizatorka. Niki zanima 
veliko stvari. Letos se je udeležila tabora 
Zoisovih štipendistov, kjer so spoznavali 
astronomijo.

Župan je Niki čestital, ji zaželel veliko 
uspeha na nadaljnji življenjski poti, v upa-
nju, da bo po končanem šolanju čim prej 
dobila zaposlitev. V spomin na srečanje ji 
je podaril knjigo Starše ter priložil vred-
nostni bon. Niki pa smo poprosili, da se 
nam predstavi s svojo pesmijo ali prozo.

Rok JERENKO živi v Zlatoličju 92 z 
mamo Suzano, očetom Bojanom in bratom 
Tomijem. Knjigo mu bomo izročili, ko se 
vrne iz Španije, kajti dva poletna meseca 
dela in ob delu spoznava življenje v Špa-

Med razmišljanjem, kaj naj ob tej prilož-
nosti kot zlati maturant napišem o sebi, se 
mi odpre predalček s spomini težjih trenin-
gov kolesarstva. Vozim na klanec. Sončna 
pripeka naznanja rano popoldne. Merilnik 
srčnega utripa kaže blizu 190 udarcev na 
minuto. Ob nizki hitrosti na vzpon za sabo 
puščam sled polti. Mišice žarijo od pekoče 
bolečine. Mrači se mi pred očmi. A vendar 
me nekaj žene. Prikolesarim do vrha. Konec 
je. Med umirjanjem pregledam podatke na 
števcu, ki kaže 120 prevoženih kilometrov. 
Konec je.

Zdi se mi nedolgo nazaj, bil je sedmi 
razred osnovne šole. Takrat me je razganja-
lo. S sošolci smo velikokrat kaj neokusnega 
ušpičili. V šoli sem začel dobivati trojke, 
dvojke, tudi kaj podolgovatega se je znašlo 
v redovalnici. Bilo nas je kar nekaj takih. 
Enkrat je mati prišla z govorilne ure. Pred 
vhodom je na dvorišču s hruške utrgala 
podolgovato žilavo šibo. Tega dne se bom 
dolgo spominjal. Naslednje leto sem bil od-
ličen. Hvala, mama!

Takrat sem trdil, da me zanima elektro-

Preko trnja do zvezd
ROK JERENKO 

tehnika, tudi žarnico sem znal priklopiti. 
Vpisal sem se v štiriletno elektro šolo. V 
resnici nisem niti približno vedel, kaj me 
zanima. Minila so štiri leta. Zdaj vem. Na-
prava na sliki zraven mene je Teslin trans-
formator. Izdelal sem ga v sklopu mature. To 
je vrsta oddajnika, s katerim je veliki Niko-
la Tesla želel na daljavo prenašati električ-
no energijo. Moja kopija lahko ustvari več 
kot polmetrske električne strele in napaja 
žarnico na daljavo do tri metre. Med tem jo 
lahko brezskrbno držim v roki. Izdelek sem 
prodal ptujski elektro šoli, kjer bo odslej 
vsako leto na informativnih dnevih možno 
videti in slišati njegovo delovanje. Zanima 
me močnostna elektrotehnika s področjem 
znanosti. Vem. Oktobra pričnem s študijem 
elektrotehnike na FERI v Mariboru.

Prevozil sem hrib. Konec je. Za trenutek 
se ozrem naprej. Pred mano se dviga strmo 
pobočje. Ne. Ni konec. To je trnje. Vidim 
zvezde. Ne dosežem jih. Ne še. 

Želja je tista, ki daje uspeh, ne pamet.

niji. Poprosili pa smo ga, da se nam pred-
stavi in v nadaljevanju lahko preberete, kaj 
je napisal o sebi.

Foto: B. Grus
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Foto: A. Šerdoner

Prebujene kapljice terana
NIKI JÁKOL

Stanovala sta v trpki primorski hišici. 
Samo začasno, za čez dopust … da si on 
odpočije od krika žag po lesenih strunah, 
da ona dobi navdih za novo kolekcijo sa-
njavih cunjic, kot jim pravi … Da ustvarita 
čas premirja po dolgih prepirih ob spotak-
ljivi jutranji kavi, ki je presladka, vedno je 
presladka …

Jutro je presekal teran. Pazljivo - po 
kapljicah … da je prebudil … njo, ki je za-
dihala s poznim zrakom zelenih iglavcev. 
Spet jo je uzrl. Kot svojo nevesto … naga-

jivo, zapeljivo, preprosto, zagorelo … od 
sonca in njegovih vsakdanjih očitkov.

Opeke, oranžne, primorske, tiste, ki 
dišijo po kamnih in školjkah … stari jih 
je zložil ob robove melodičnih valov, stari 
domačin, navajen na oljke in ples rdečih 
misli, ki navdušujejo mlade … kot njega, 
ki je z nizkim globokim glasom začaral 
okus po lubenici … še je otrok, pozabil je, 
kričala je nanj … še včeraj, da ni zaklenil 
vrat. Predaleč in vse preveč je zaklepal …

Morje je zdravilo okove, brisalo maske, 

ČASTITLJIVA OKROGLA JUBILEJA
STANKA VOBIČ

trgalo balast … v lahkoto je pognalo njun 
občutek, dolg, hrepeneč, močno ljubeč … 
Le oblaki so prehitro jadrali, nič več za-
časno, za čez dopust …

Gladke dišeče strune, vonj po svežem 
lesu, čudovite kreacije, svilene, vetrovne, 
sončne … ugnetla sta navdihe, da jih je 
zmanjkalo … zmanjkalo za presladko kavo 
in tisočkrat prekleta vrata … zmanjkalo za 
njun pravi dan …

Jožef Žunkovič iz Zlatoličja 104 je 19. avgusta praz-
noval 90 let. Od rojstva dalje živi v Zlatoličju. V Ljub-
ljani se je učil za mizarja. Ker je podedoval posestvo, se 
ni zaposlil. V letu 1970 se je odločil za rejo piščancev. 
Imel je do 15.000 piščancev naenkrat. Kooperacijo je 
imel sklenjeno do leta 1993. Bil je eden najuspešnejših 
kooperantov in je dobil veliko priznanj. 

Ima pet otrok: Anico, Jožeta, Slavka, Marijo in Iva-
na. Ima 8 vnukov, 3 vnukinje, 8 pravnukov in 4 pra-
vnukinje. Živi sam, žena mu je umrla leta 1991. Zanj 
skrbi hčerka Anica. Vsak dan pa mu krajšajo čas tudi 
vsi ostali otroci. Povedal je, da mu spomin dela težave, 
vendar še rad zapoje. 

Vsi, ki ga poznajo, radi povedo, da je velik veseljak. 
Sovaščani pa smo presenečeni, ko vidimo, kako se še 
vedno vozi s kolesom in kako uren je njegov korak.

Ob visokem jubileju sva slavljenca obiskala in mu 
zaželela veliko zdravih let v krogu njegovih podžupan 
Adolf Šerdoner in tajnica občine Stanka Vobič.

V mesecu avgustu je praznovala tudi Marija Pečnik iz Marjete na 
Dravskem polju 69. Rodila se je 27. 8. 1917 v družini z devetimi otroki. 
Ob njenem 90. rojstnem dnevu so se veselili sestri Trezika in Emerika 
ter brat Tonček. Marija ima pet otrok: Ivana, Tončka, Anico, Sonjo in 
Draga. Družbo ji dela 9 vnukov in 7 pravnukov. Poročila se je leta 1941 
z Andrejem Žunkovičem. V prvem zakonu je rodila tri otroke. Mož ji je 
umrl leta 1945. Čez šest let se je poročila z Francem Pečnikom, ki je umrl 
pred 14-imi leti.

Šolo je obiskovala v Marjeti in Staršah, meščansko šolo ter trgovski 
tečaj pa v Mariboru. Želela je postati učiteljica, vendar je potem z ve-
seljem 30 let delala v trgovini, večino časa v Marjeti. Sedaj je že 40 let 
upokojenka.

Njeni domači jo redno obiskujejo v Domu upokojencev v Ptuju, ki je 
postal njen dom pred dobrimi tremi leti. Dolgčas ji ni, saj obiskuje krož-
ke: obujanje spomina, govorni krožek, hodi k petju in k telovadbi. 

V domu smo jo obiskali župan Vili Ducman, podžupan Adolf Šerdo-
ner in tajnica občine Stanka Vobič. Presenečeni pa smo bili nad njenim 
spominom. Ne le da Marija Pečnik dobro pomni vse pomembne dogod-
ke svojega življenja, da pomni veliko tistega, kar se je naučila v šoli, 
spremlja tudi vse dogodke svojih domačih ter svojih sokrajanov. Želimo 
ji veliko zdravja in da ostane tako bistra še veliko let.

90 LET MARIJE PEČNIK90 LET JOŽEFA ŽUNKOVIČA



TURISTIČNO DRUŠTVO STARŠE

VABI NA OGLED

TURISTIČNO KULTURNE PRIREDITVE

»POZDRAV JESENI 2007«

V NEDELJO, 7. OKTOBRA 2007,

S PRIČETKOM OB 11. URI

NA PRIREDITVENEM PROSTORU 

PRI OSNOVNI ŠOLI STARŠE

PROGRAM:

- otvoritev prireditve, pozdrav gostov iz Venzone, Predinga in Lovasa,
- kulturni program (srečanje folklornih skupin, godcev ljudskih viž in pevcev),

- povorka starih in novejših traktorjev in kmetijske mehanizacije,
- predstavitev vasi občine Starše, predstavitev kmetijske dejavnosti in male obrti,
- ogled razstavnih stojnic in ob 15.00 uri podelitev priznanj hortikulturne sekcije,

- razstava aktiva žena v občini Starše in predstavitev športnega turizma in rekreacije,

- ob 13.00 imenovanje oziroma razglasitev »barona - baronice« prireditve,
- ogled kmečkih dobrot in rokodelskih krožkov v avli OŠ Starše,

- promocija turistične dejavnosti v občini Starše in Dravskega polja, 

- ob 14.00 uri ulično gledališče - predstavitev resničnih dogodkov iz leta 1677, 
         v katerem bodo sodelovala kulturna društva in obiskovalci prireditve.

Program bo povezovala Polonca POŽGAN ŠTORMAN.

SPREMLJAJOČI PROGRAM:

- PETEK, 5. 10. 2007, ob 19.00 predavanje v Osnovni šoli Starše 
         o namenu buč in alternativnem kmetijstvu,

- SOBOTA, 6. 10. 2007, ob 19.00 ogled III. »BUČARIJE« v dvorani v Rošnji, 
         z izborom najlepše in najtežje buče - ob zvokih ansambla Smile.

           
VLJUDNO VABLJENI!

SLOVENSKA TURISTIČNA ORGANIZACIJA
www.slovenia.info 

OBČINA STARŠE                                            
 www.starse.si


